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ΣυΝεΝΤευΞΗ

ΓιωρΓΟΣ
ΔΗΜΟΠΟυΛΟΣ

«Προσπαθούμε να βελ-
τιώσουμε την καθημερι-

νότητα κάθε πολίτη»

• Μετά από το εργασιακό 
ο πρωθυπουργός είναι

αποφασισμένος να προωθήσει
προς ψήφιση τις δύσκολες

νομοθετικές παρεμβάσεις για 
το νέο σχολείο, την επικουρική
ασφάλιση και την αναδιοργά-

νωση της ΕΛ.ΑΣ.   ▶ΣεΛ. 4-5
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Η εισ. Θεοδώρου φεύγει
οι κουκούλες μένουν; 

Οι προκλητικές… υπερπτήσεις 
των τιμών στα εισιτήρια 

των αεροπορικών εταιρειών

 
 






• Ελλείψει ουσιαστικού αντα-
γωνισμού, ο  Έλληνας ταξιδιώτης
πoυ μπορεί να «πετάξει» φθηνά
εκτός συνόρων, αλλά στις πτή-
σεις εσωτερικού πληρώνει το…
Airbus για αηδόνι    ▶ΣεΛ. 8-9




Μυήθηκαν στον 
πολιτικό τουρισμό 
αλέξης και Φώφη










εΘΝικα ΘεΜαΤα

Η πρόταση 
του Κυριάκου 
στον αλ Σίσι 
και ο «πάγος» 

στον Ζάεφ 

οι υποσχεσεισ Ερντογαν
Δεν πειθουν 
την ΑθηνΑ 



• Αν δεν αφαιρεθεί η «προστα-
σία» Σαράφη και Κελέση, οι Του-
λουπάκη και Παπαγγελόπουλος

«βγαίνουν» πάλλευκοι από 
το πολιτικο-δικαστικό 

«πλυντήριο»…  
▶ΣεΛ. 28

Σκευωρια Novartis 



Έ
να… εωσφορικό επταήμερο φτάνει στο τέλος του και ο χαρακτηρισμός δεν αφορά μόνο στην αποκάλυψη ότι ο
πραγματικός δολοφόνος των Γλυκών Νερών ήταν ο διαβολικός σύζυγος της άτυχης Καρολάιν. Είναι και η σύλ-
ληψη του 34χρονου άντρα που κατηγορείται ότι για ώρες βίαζε μία 50χρονη καθαρίστρια που είχε πάει να βγά-

λει το μεροκάματό της στα Πετράλωνα. Είναι, επίσης, ο βιασμός που κατήγγειλε μία κοπέλα 24 ετών και τριών μηνών
έγκυος από τρεις νεαρούς άντρες που φέρονται να την πήραν με ταξί από την Ομόνοια, να την αιχμαλώτισαν σε υ-
πόγειο διαμέρισμα στον Άγιο Παντελεήμονα και ομαδικά να την κακοποίησαν σεξουαλικά. Είναι, τέλος, και η επί-
θεση με βιτριόλι ενός 37χρονου ιερέα εναντίον μητροπολιτών στη Μονή Πετράκη, την ώρα που δίκαζαν τον φερό-
μενο δράστη στο δευτεροβάθμιο συνοδικό δικαστήριο για υπόθεση ναρκωτικών!!!

Την αίσθηση που πλανάται όλες αυτές τις ημέρες στον αέρα περιγράφει εξαίσια η δημοσιογράφος Κατερίνα Γα-
λανού σε σχετικό άρθρο της στο liberal.gr, λέγο-
ντας ότι «ο πολίτης αισθάνεται ότι παρακολουθεί όλα
τα επεισόδια του Criminal Minds μαζί».

Ακούγεται κλισέ, αλλά υπερβολή δεν είναι ότι
παρακολουθούμε ένα εν εξελίξει crimimal party
στο οποίο δεν είναι «διοργανωτές» μόνο τα καλό-
παιδα της επονομαζόμενης greek mafia. Αντί-
στοιχο «πάρτι» φαίνεται ότι γίνεται και στις γειτο-
νιές των νοικοκυραίων, πίσω από τις κλειστές
πόρτες των διπλανών διαμερισμάτων, στα ασαν-
σέρ και όπου αλλού μπορούν να «φαντασιωθούν»
διαταραγμένοι εγκέφαλοι. Δυστυχώς, ο προβλη-
ματισμός δεν περιορίζεται στη μεγέθυνση της λί-

στας του καθημερινού αστυνομικού δελτίου. Αφορά και τη μονοθεματική ενασχόληση των ΜΜΕ με τις ανατριχια-
στικές, αλλά αχρείαστες λεπτομέρειες των διαπραχθέντων εγκλημάτων. Αν αυτή η μονομέρεια είχε ένα νόημα με
την περίπτωση της πανδημίας, που λόγω της παγκοσμιοποιημένης έντασής της και των ασύμμετρων συνεπειών της
έκρυβε από τα φώτα της δημοσιότητας εξίσου σπουδαία θέματα, εδώ οι δικαιολογίες δεν πείθουν. Το τι ώρα ξηλώθηκε
η κάμερα ασφαλείας στα Γλυκά Νερά, ποια ήταν η τελευταία φωτογραφία του ζεύγους, πώς θανατώθηκε ο σκύλος –για
να μην αναφερθούμε στον… έγκριτο δημοσιογραφικό σχολιασμό που ακούστηκε ότι ο καθ’ ομολογίαν δολοφόνος
«Δεν είναι για αίματα, είναι πιο αποστειρωμένος»– δεν εξυπηρετούν την ενημέρωση της κοινής γνώμης. Εξυπηρετούν
το τζάμπα «γέμισμα» σελίδων σε εφημερίδες και sites και τον αδυσώπητο τηλεοπτικό χρόνο που όσο λίγος και αν είναι
πάντα, τόσο δύσκολα καλύπτεται. Με αυτή την επιλογή, ωστόσο, τα ΜΜΕ χάνουν την ευκαιρία να προσφέρουν
σπουδαία υπηρεσία στους πολίτες, αναδεικνύοντας τις αιτίες που οδηγούν σε τέτοιας υψηλής ηθικής απαξίας αδική-
ματα. Από το σχολείο ακόμη μαθαίναμε ότι τα φαινόμενα κοινωνικής παθογένειας δεν είναι μονοσήμαντα και δεν εί-
ναι μία η μήτρα που τα γεννά. Είναι ένα σύνθετο παζλ πολυάριθμων κομματιών που η μεγάλη εικόνα εμφανίζεται μό-
νο όταν σφιχταγκαλιαστούν οι ψηφίδες του. Αυτά τα κομμάτια οφείλει να αναδείξει η ερευνητική δημοσιογραφία. Το
πώς η οικογένεια, το σχολείο, όλοι μας, μεγαλώνουμε «αρσενικά κυνηγούς» και όχι άντρες. Πώς ανατρέφουμε μέλ-
λουσες νύφες και μανάδες (όπως ήθελε πρόσφατο συνέδριο) και δευτερευόντως αυτόφωτες και αυθύπαρκτες οντό-
τητες. Γιατί ανεχόμαστε φαινόμενα μπούλινγκ στα σχολεία που συνειδητά ή ασυνείδητα στέλνουν 14χρονες στο χει-
ρουργικό κρεβάτι για τοποθέτηση γαστρικού δαχτυλιδιού – και ενίοτε στον άλλο κόσμο. Ταυτόχρονα με τα παραπάνω
ας φέρουν τα ΜΜΕ στο τραπέζι της δημόσιας συζήτησης και τον προβληματισμό για τους ποινικούς κώδικες, το ύψος
των ποινών, την ευμενή ή όχι έκτισή τους, τον εν τέλει ουσιαστικό σωφρονισμό των παραβατικών στοιχείων. Έτσι θα
σώσουμε αθώες ζωές. Και θα σώζουμε ακόμη περισσότερες κάθε φορά που θα διαψεύδουμε ως κοινωνία τα λόγια του
Τάκιτου ότι «τα πιο μεγάλα εγκλήματα τα έχουν διαπράξει λίγοι, τα έχουν ευχηθεί περισσότεροι και τα έχουν ανεχθεί όλοι».

Το «έγκλημα» 
που όλοι 
ανεχόμαστε 
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Η δική μας





ο πρώτος καύσωνας του καλο-
καιριού που πλήττει αυτές τις η-
μέρες τη χώρα και μας έχει κάνει
όλους να βγάλουμε την μπέμπε-
λη φαίνεται ότι θα διαρκέσει ό-
λο τον ιούλιο με το πολιτικό θερ-
μόμετρο να χτυπάει στην κυριο-
λεξία κόκκινο. 

Του μιχάλη Κωτσάκου

Η
απόφαση του Κυριάκου
Μητσοτάκη να τρέξει με
γρηγορότερους ρυθμούς το
κυβερνητικό έργο και να
προωθηθούν προς ψήφιση

όλα τα «επικίνδυνα» και «αντιδημοφιλή»
νομοσχέδια, στα οποία υποτίθεται ότι θα
έβγαινε όλος ο κόσμος στους δρόμους, α-
ποδεικνύεται σωστή. 

Αφενός μεν επειδή ο πρωθυπουργός
και οι συνεργάτες του έχουν αποκρυπτο-
γραφήσει νωρίς ότι οι πολίτες επιθυμούν
φυγή προς τα εμπρός, αφετέρου δε διότι η
επαναστατική γυμναστική δεν είναι ελκυ-
στική. 

Κάτι που φάνηκε και με τη «μητέρα των
μαχών», όπως είχε ονομάσει ο Αλέξης
Τσίπρας την ψήφιση του εργασιακού νο-
μοσχεδίου, όπου δεν… άνοιξε ούτε μύτη.
Επίσης και οι διαδηλώσεις που διοργανώ-
θηκαν ακόμη και με τη συμμετοχή των ε-
πικεφαλής των κομμάτων της αντιπολίτευ-
σης (Τσίπρας, Γεννηματά, Κουτσού-
μπας και Βαρουφάκης) αποδείχθηκαν
«τζούφιες».

Οπότε, πολύ λογικά ο πρωθυπουργός
είναι αποφασισμένος εντός του Ιουλίου να
τρέξει τρία νέα νομοσχέδια, όπως αυτό για
το νέο σχολείο, το καινοτόμο σύστημα ε-
πικουρικής ασφάλισης και τη νομοθετική
παρέμβαση με στόχο την αναδιοργάνωση
της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Κάτι που επεσήμανε και στο Υπουργικό
Συμβούλιο της Τετάρτης, υποστηρίζοντας
για μία ακόμη φορά πως «οι πολίτες μπορεί
να σκέφτονται ήδη τις διακοπές τους, εμείς πά-
λι όχι, γιατί οι μεταρρυθμίσεις της Κυβέρνη-
σης δεν προβλέπεται να κάνουν διακοπές ούτε
φέτος».

Η διαφορετική προσέγγιση
Την ίδια ώρα που ο κ. Μητσοτάκης ανα-
φερόταν στις νέες νομοθετικές παρεμβά-
σεις στο Υπουργικό Συμβούλιο, ο Αλέξης
Τσίπρας στη δική του εισήγηση προς το
Πολιτικό Συμβούλιο του κόμματός του ι-
σχυριζόταν πως «τώρα ξεδιπλώνεται όλη η
βαριά πολιτική ατζέντα της κυβέρνησης Μη-
τσοτάκη: Εργασιακό με μειώσεις μισθών, α-
πλήρωτη εργασία και απολύσεις, ασφαλιστικό
με ιδιωτικοποίηση της επικούρισης, πτωχευτι-
κός χωρίς προστασία πρώτης κατοικίας, και
συγχρόνως φραγμοί και κόφτες στην είσοδο
μαθητών στα πανεπιστήμια. Τώρα και τον ε-

πόμενο χρόνο, με τα δεδομένα της ακολου-
θούμενης πολιτικής Μητσοτάκη, θα κριθούν
οι πολιτικοί συσχετισμοί της επόμενης κάλ-
πης».

Και πλέον με κάθε επισημότητα μπο-
ρούμε να μιλάμε όχι απλά για διαφορετική
προσέγγιση των κοινωνικών προβλημά-
των και των ευκαιριών που προκύπτουν
στη μετά πανδημία περίοδο, αλλά για δια-
φορετικούς κόσμους. 

Κι όπως υποστηρίζουν πολιτικοί ανα-
λυτές, η αντιπαράθεση των κ.κ. Μητσοτά-
κη-Τσίπρα στη Βουλή κατά τη διάρκεια
της συνεδρίασης για το εργασιακό «ήταν επί

της ουσίας τα πολιτικά αποκαλυπτήρια για το
πώς θα πορευθούν έως τις επόμενες εθνικές ε-
κλογές ο πρωθυπουργός και ο αρχηγός της α-
ξιωματικής αντιπολίτευσης». Ο πρωθυπουρ-
γός εκτιμά πως ο απαξιωμένος Αλέξης
Τσίπρας είναι ο καταλληλότερος για αντί-
παλος της Νέας Δημοκρατίας. Ειδικά όσο
το αντιΣΥΡΙΖΑ μέτωπο εξακολουθεί να εί-
ναι ισχυρό και η πλειοψηφία των πολιτών
σταυροκοπιούνται και ανάβουν λαμπάδες
ευχαριστώντας τον Θεό που την πανδημία
διαχειρίστηκε ο Κυριάκος Μητσοτάκης
και η Νέα Δημοκρατία και όχι ο Τσίπρας
με τον Πολάκη. 
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ΚΑθε πρΑγμΑ στον ΚΑιρο του
ΚΑι τΑ «δυσΚολΑ» 

νομοσχεδιΑ τον… ιουλιο
• Μετά από το εργασιακό ο πρωθυπουργός είναι αποφασισμένος να

προωθήσει προς ψήφιση τις δύσκολες νομοθετικές παρεμβάσεις για το νέο
σχολείο, την επικουρική ασφάλιση και την αναδιοργάνωση της ΕΛ.ΑΣ.
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Η απόφαση του κ. Μητσοτάκη να επι-
τεθεί στην κα Γεννηματά, λέγοντάς της
πως «έχει γίνει απομίμηση του Αλέξη Τσί-
πρα», προειδοποιώντας επίσης ότι «οι πο-
λίτες προτιμούν πάντα τα αυθεντικά από τις α-
πομιμήσεις», ήταν ένα επιπλέον άνοιγμα
στους ψηφοφόρους του ΚΙΝΑΛ, οι οποίοι
κι αυτοί υπολογίζονται στο αντιΣΥΡΙΖΑ μέ-
τωπο και όταν έρθει η ώρα, εάν δουν τα
σκούρα, θα προτιμήσουν Μητσοτάκη α-
πό επάνοδο Τσίπρα. Επίσης με τη σφο-
δρή επίθεση στην κα Γεννηματά ο πρω-
θυπουργός ανέδειξε την απόφασή του να
μη συζητήσει το ενδεχόμενο οποιασδήπο-
τε μετεκλογικής συνεργασίας και να προ-
χωρήσει σε διπλή εκλογική αναμέτρηση,
ώστε από τη μία να «αφοπλίσει» την απλή
αναλογική και από την άλλη να έχει μπρο-
στά του άλλη μία καθαρή τετραετία με αυ-
τοδυναμία.  

Εξάλλου, ο κ. Μητσοτάκης έχει αποκα-
λύψει σε παλαιότερη συνέντευξή του πως
το δίλημμα των επόμενων εκλογών θα εί-
ναι ξεκάθαρο: «Μητσοτάκης ή Τσίπρας», κά-
τι που σημαίνει πως αναπόφευκτα θα πάμε
σε προσωποκεντρικές και πολωτικές εκλο-
γές. Επειδή ωστόσο οι εκλογές, όπως έχει
πει ο κ. Μητσοτάκης, θα γίνουν στο τέλος
της τετραετίας, ο πρωθυπουργός προσανα-
τολίζεται στο να κερδίσει στο ιδεολογικό
πεδίο τους αντιπάλους του, εφαρμόζοντας
τις προεκλογικές δεσμεύσεις του και εκμε-
ταλλευόμενος στο έπακρο το Ταμείο Ανά-
καμψης. Από την πλευρά του ο κ. Τσίπρας
γνωρίζει ότι δεν έχει καμία τύχη στο να
κερδίσει τις επόμενες εκλογές όποτε κι εάν
διεξαχθούν, και γι’ αυτόν τον λόγο συντη-
ρεί το παραμύθι της «προοδευτικής διακυ-
βέρνησης». Ο στόχος του κ. Τσίπρα είναι
να κάνει γνωστό στους πάντες ότι δεν επι-
θυμεί διπλή εκλογική αναμέτρηση. Προτι-
μά την ήττα με απλή αναλογική, αναζητώ-
ντας πρόθυμους ηλίθιους ώστε να σχημα-
τίσει μία τρικομματική ή και τετρακομμα-
τική κυβέρνηση, η οποία μπορεί να εξελι-
χθεί και σε «τσίρκο Μεντράνο». Αυτό ου-
δόλως τον ενδιαφέρει, αρκεί να εγκατα-
σταθεί εκ νέου στο Μαξίμου. Προς το πα-
ρόν με τα σχέδια επί χάρτου του κ. Τσίπρα
και του επιτελείου του γελούν και τα παρ-
δαλά κατσίκια, αλλά δεν έχει μείνει και τί-
ποτε άλλο στον κ. Τσίπρα. Δεν είναι μόνο
ότι στην καταλληλότητα για την πρωθυ-
πουργία υπολείπεται 17 ποσοστιαίες μο-
νάδες από τον κ. Μητσοτάκη. Μένει πί-
σω με 13% και από τον «Κανένα». Μιλά-
με, τέτοια δραματικά ποσοστά δεν είχε ού-
τε ο Γιώργος Παπανδρέου την εποχή της
παντοδυναμίας του Κώστα Καραμανλή το
2004-2007.

Οι νέες συγκρούσεις
Στο Μαξίμου θεωρούν ότι το νέο πεδίο σύ-
γκρουσης με την αντιπολίτευση και ειδικά
με τον ΣΥΡΙΖΑ θα είναι στο νομοσχέδιο
για το νέο σχολείο που θα εισαχθεί στη
Βουλή τις πρώτες ημέρες του Ιουλίου.  Ο
Κυριάκος Μητσοτάκης στο Υπουργικό
Συμβούλιο έδειξε τον δρόμο που θέλει να
ακολουθήσει η κυβέρνηση σε ό,τι αφορά
τη δημόσια εκπαίδευση:  «Η εκπαίδευση, το
σχολείο μας, έχει έρθει η ώρα να απεγκλωβι-
στεί από το Υπουργείο. Τα μαθήματα να γνω-
ρίζουν νέους ορίζοντες, οι διδάσκοντες να α-
ξιολογούν αλλά και να αξιολογούνται σωστά.
Στο εξής, λοιπόν, οι σχολικές μονάδες αυτο-

νομούνται στις τάξεις, και αυτό το θεωρώ εξαι-
ρετικά σημαντική τομή. Θα υπάρχει ανοιχτή
επιλογή βιβλίων και εναλλακτικές μέθοδοι ε-
ξέτασης, ώστε να καταργηθεί η αποστήθιση
και να καλλιεργηθεί η κριτική σκέψη αλλά και
η συνεργασία μεταξύ των μαθητών. Και, βέ-
βαια, ο εκπαιδευτικός αναλαμβάνει κεντρι-
κό, πρωταγωνιστικό παιδαγωγικό ρόλο, γι’ αυ-
τό εξάλλου και θα επιμορφώνεται διαρκώς, ενώ
το έργο του θα αποτιμάται ώστε να έχει κάθε
βοήθεια να γίνει καλύτερος, να γίνει καλύτερη.
Με μια αλλαγή που περιγράφεται με τρεις λέ-
ξεις: ελευθερία, αυτονομία, λογοδοσία».

Και μόνο από την αναφορά του πρωθυ-
πουργού καταλαβαίνει ο καθένας ότι θα
βρει απέναντί του όλον τον ΣΥΡΙΖΑ, ο ο-
ποίος δεν συμφωνεί με κανέναν νεωτερι-
σμό. Εξάλλου, ποιος μπορεί να λησμονή-
σει τη φράση του καθηγητή Αριστείδη
Μπαλτά (πρώην υπουργός Παιδείας του
ΣΥΡΙΖΑ) ότι «η αριστεία είναι ρετσινιά», αλ-
λά και αυτή του Νίκου Καρανίκα (στρα-
τηγικός σύμβουλος του πρωθυπουργού
Τσίπρα) ότι «η καριέρα είναι χολέρα».

Αλλά και στο νομοσχέδιο για την επι-
κουρική ασφάλιση θα υπάρχουν αντιδρά-
σεις. Αφενός μεν διότι δεν έχει υπάρξει
καμία απολύτως μελέτη τού τι συμβαίνει
στην Ευρώπη εκ μέρους του ΣΥΡΙΖΑ, αφε-
τέρου δε επειδή ένα στέλεχος της Κεντροα-
ριστεράς, ο Πάνος Τσακλόγλου, επεξερ-
γάστηκε το νομοσχέδιο στην κυβέρνηση
Μητσοτάκη βασιζόμενος στο μοντέλο της
Σουηδίας, όπου επί πολλά έτη κυβερνούν
Σοσιαλδημοκράτες και το αντίστοιχο κε-
φαλοποιητικό σύστημα επικουρικής α-

σφάλισης είχε και τη σφραγίδα του αεί-
μνηστου Ούλοφ Πάλμε. Και φυσικά στον
ΣΥΡΙΖΑ αρνούνται να πιστέψουν την ειδι-
κή ρήτρα που υπάρχει στο νομοσχέδιο του
υφυπουργού Εργασίας ότι,  ανεξάρτητα α-
πό την πορεία των επενδύσεων, η τελική
σύνταξη δεν θα μπορεί να είναι χαμηλότε-
ρη, δεν θα μπορεί να είναι μικρότερη από
αυτή που αντιστοιχεί στο σύνολο των ει-
σφορών του εργαζόμενου. 

Οι λόγοι της σταθερότητας
Όλα τα παραπάνω, όπως τονίζουν οι πο-
λιτικοί αναλυτές, εξηγούν και την ανθεκτι-
κότητα της κυβέρνησης που, ακόμη και με-
τά από μία κρίση, εξακολουθεί να έχει τέ-
τοιες αντοχές. Είναι χαρακτηριστικό πως
από το 2007 και μετά όλες οι κυβερνήσεις
στο μέσον της θητείας τους υπολείπονταν
δημοσκοπικά. Κι όμως, τώρα η διαφορά
κυμαίνεται από 12-17%. Η κυβέρνηση του
Κυριάκου Μητσοτάκη αποτελεί την εξαί-
ρεση. Δύο χρόνια μετά τις εκλογές έχει δι-
ευρύνει τη διαφορά της από την αντιπολί-
τευση. Επιπλέον, όπως δείχνουν όλες οι

μετρήσεις, το δυνητικό εκλογικό της ποσο-
στό, τη στιγμή αυτή, υπερβαίνει εκείνο των
προηγούμενων εκλογών.

Και με βάση τις αναλύσεις υπάρχει εξή-
γηση. Κατ’ αρχάς οι πολίτες κρίνουν πως η
κυβέρνηση υλοποιεί τις προεκλογικές της
εξαγγελίες. Έχει προωθήσει πολιτικές μεί-
ωσης φόρων και εισφορών, προσέλκυσης
ιδιωτικών επενδύσεων, βελτίωσης της δη-
μόσιας ασφάλειας και περιορισμού των
μεταναστευτικών ροών. Στο οικονομικό
πεδίο, είναι αξιοσημείωτο ότι η κατεύθυν-
ση της φορολογικής κι επενδυτικής πολι-
τικής παραμένει αμετάβλητη, παρά την ύ-
φεση που έχει επιφέρει η πανδημία. 

Επίσης, η παρουσία στην κυβέρνηση
πολλών στελεχών της κεντροαριστεράς έ-
χει αποδυναμώσει στον μέγιστο βαθμό τα
αντιδεξιά ανακλαστικά των κεντροαριστε-
ρών ψηφοφόρων. Ακόμη κι αυτοί που δεν
ψήφισαν τη Νέα Δημοκρατία δεν είναι α-
ντίθετοι σε πολλές από τις αποφάσεις του
Κυριάκου Μητσοτάκη. Δείγμα ότι το
25% των ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ συμ-
φωνεί με τον πρωθυπουργό. Αυτό είχε να
συμβεί από την εποχή που ήταν πρωθυ-
πουργός ο Κωνσταντίνος Καραμανλής,
στα πρώτα χρόνια της μεταπολίτευσης και
πριν ο Ανδρέας Παπανδρέου εξελιχθεί
σε οδοστρωτήρα. 

Ταυτόχρονα, το κυβερνών κόμμα διατη-
ρεί με ευκολία το αντιΣΥΡΙΖΑ μέτωπο, κα-
θώς εκμεταλλεύεται στο έπακρο όλα τα δώ-
ρα εκ μέρους του κόμματος της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης. Επίσης καλύπτει τις
δικές της αστοχίες, θέτοντας το δίλημμα
του τι θα είχε συμβεί εάν διαχειρίζονταν
την πανδημία ο Τσίπρας, ο Πολάκης, ο
Καρανίκας και τα άλλα παιδιά. Και φυσι-
κά η κυβέρνηση παίρνει υψηλό βαθμό στη
διαχείριση των κρίσεων. Από τον Έβρο
και τα ελληνοτουρκικά έως την πανδημία,
οι χειρισμοί της κυβέρνησης, σύμφωνα με
τις μετρήσεις, αξιολογούνται θετικά. Συνε-
πώς η Ν.Δ. φαίνεται πως έχει διατηρήσει
την πολιτική της αξιοπιστία και κατ’ επέ-
κταση την εμπιστοσύνη της εκλογικής της
βάσης. Ωστόσο, οι προκλήσεις παραμέ-
νουν. Η οικονομία βρίσκεται σε κρίση, με
συνέπεια η δυσαρέσκεια και η απαισιοδο-
ξία για το μέλλον να είναι, σύμφωνα με τις
μετρήσεις, υψηλές. Βεβαίως, για την ώρα
τουλάχιστον, η κυβέρνηση δεν χρεώνεται,
στα μάτια της κοινής γνώμης, την ευθύνη
για τις αρνητικές οικονομικές εξελίξεις. Η
αιτία θεωρείται εξωγενής και αποδίδεται
κυρίως στον κορωνοϊό. Από τη στιγμή ό-
μως που θα ξεπεραστεί η πανδημία, η Ν.Δ.
θα αρχίσει εκ των πραγμάτων να χρεώνε-
ται την ευθύνη για την κατάσταση της οι-
κονομίας. Στις συνθήκες αυτές θα κληθεί
να προστατέψει την πολιτική της αξιοπι-
στία και τη δημοσκοπική της απήχηση.   

Ποιες οι στρατηγικές
κινήσεις του Μαξίμου,

ώστε να διατηρήσει ανοι-
κτούς τους δίαυλους με
τους κεντροαριστερούς
ψηφοφόρους που μετέχουν
του αντιΣΥΡΙΖΑ μετώπου

Παρά τη δημοσκοπική
υπεροχή της, οι προ-

κλήσεις για την κυβέρνηση
παραμένουν καθώς η οικο-
νομία βρίσκεται σε κρίση,
με συνέπεια η δυσαρέσκεια
και η απαισιοδοξία για το
μέλλον να είναι, σύμφωνα
με τις μετρήσεις, υψηλές



Η πενταετία Νοέμβριος
2009 - Ιανουάριος 2015
αποτέλεσε το απόλυτο
κρύο ντους για τον Γιώρ-
γο Παπανδρέου. Από τα
«ωσαννά» για την ευρεία
νίκη του ως πρόεδρος του
ΠΑΣΟΚ με 10 ποσοστιαί-
ες μονάδες διαφορά επί
της Ν.Δ. στις εκλογές του
Οκτωβρίου του 2009,
στην αποτυχία να εκλεγεί
έστω απλός βουλευτής με
το ΚΙΔΗΣΟ τον Ιανουάριο
του 2015. 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Σ
το διάστημα αυτό, ο
Γιώργος Παπανδρέ-
ου είδε τη βόμβα της
χρεοκοπίας της χώρας
να σκάει στα χέρια

του. Ως πρωθυπουργός υπέγρα-
ψε το πρώτο μνημόνιο και καθαι-
ρέθηκε από το ίδιο το κόμμα του
(ΠΑΣΟΚ), το οποίο διέσπασε τον
Ιανουάριο του 2015 ιδρύοντας το
ΚΙΔΗΣΟ, το οποίο κι απέτυχε να
πιάσει το όριο του 3% και να ει-
σέλθει στη Βουλή. 

Κι όμως, αυτός ο άνθρωπος
κατάφερε να επανέλθει στη Βου-
λή το 2019. Άντεξε 4,5 χρόνια
πολιτικής ξηρασίας κι επανήλθε.
Πώς τα κατάφερε αναρωτιούνται
πολλοί, καθώς η αλήθεια είναι ό-
τι έχει φανατικούς φίλους (λιγό-
τερους), αλλά και ορκισμένους ε-
χθρούς, παρά το γεγονός ότι έχει
επιδείξει σε όλη του την πολιτι-
κή καριέρα ένα πρωτόγνωρο για
τα ελληνικά δεδομένα πολιτικό
πολιτισμό; Η εξήγηση που δί-

νουν οι περισσότεροι είναι ότι
στο διάστημα της αποπομπής του
από την κεντρική πολιτική σκη-
νή ο κ. Παπανδρέου κρατήθηκε
όρθιος χάρη στον πολιτικό του-
ρισμό. Το γεγονός ότι είναι πρόε-
δρος της Σοσιαλιστικής Διεθνούς
από το 2006 του επέτρεψε ως νέ-
ος Φιλέας Φογκ να κάνει δεκά-
δες φορές τον γύρο του κόσμου. 

Και απέδειξε στην πράξη τι
σημαίνει να είσαι πολίτης του κό-
σμου. Εξάλλου η Σοσιαλιστική
Διεθνής κάποτε ήταν κραταιά.
Τώρα λειτουργεί ως ένας καλο-
κουρδισμένος τουριστικός οργα-
νισμός (ίσως καλύτερο της TUI
και σίγουρα πολύ πιο σοβαρός

της Thomas Cook που χρεοκόπη-
σε το καλοκαίρι του 2019) για να
εξυπηρετεί γηραλέους και ξεπε-
σμένους σοσιαλδημοκράτες πο-
λιτικούς άνδρες, οι οποίοι έχουν
ξεχάσει πως είναι να κερδίζεις ε-
κλογές. Όμως χάρη στον πολιτι-
κό τουρισμό, όπου ταξιδεύουν σε
όλο τον κόσμο επουλώνουν τις…
πληγές τους. Μάλιστα ο πολιτικός
τουρισμός για κάποιους είναι ε-
φάμιλλος του ιαματικού τουρι-
σμού.

Αυτή την εποχή ο Γιώργος
Παπανδρέου και οι συνεργάτες
του φαίνεται ότι  κινούν τα νήμα-
τα από το παρασκήνιο με την πε-
πονόφλουδα περί «προοδευτικής

διακυβέρνησης». Μία πρόταση,
η οποία φαίνεται ότι άρεσε και
στον Αλέξη Τσίπρα και στην
Φώφη Γεννηματά, οι οποίοι, ό-
πως είναι πολύ πιεσμένοι από τα
εσωτερικά προβλήματα που αντι-
μετωπίζουν στα κόμματά τους,
την αποδέχθηκαν και την πιπι-
λούν ως καραμέλα, ειδικά ο αρ-
χηγός της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης Αλέξης Τσίπρας. 

Οπότε οι κ.κ. Τσίπρας και
Γεννηματά αποφάσισαν να χρη-
σιμοποιήσουν την τακτική του
Γιώργου Παπανδρέου και αντί
να τρέχουν σε ψυχολόγους, προ-
κειμένου να αντιμετωπίσουν την
κατάθλιψη που μπορούν να τους

προκαλέσουν τα κάθε λογής εσω-
κομματικά προβλήματα, να κά-
νουν μία πολιτική τουριστική θε-
ραπεία, όπως είχε ακολουθήσει
επί πολλά έτη ο ΓΑΠ. 

Όλοι αντιλαμβανόμαστε ότι τα
ταξίδια τόσο της κας Γεννηματά,
όσο και του κ. Τσίπρα σε Βρυξέλ-
λες και Βερολίνο είναι μία είδους
θεραπεία. Διότι και η πρόεδρος
του ΚΙΝΑΛ και ο πρόεδρος του
ΣΥΡΙΖΑ (που μετέχει ως παρατη-
ρητής) γνωρίζουν ότι το Ευρω-
παϊκό Σοσιαλιστικό Κόμμα απαρ-
τίζεται από χασοδίκες σοσιαλδη-
μοκράτες, οι οποίοι ακόμη δεν έ-
χουν κατανοήσει για ποιον λόγο
η ευρωπαϊκή σοσιαλδημοκρατία
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με τα ταξίδια σε Βρυξέλλες και Βερολίνο

Μυήθηκαν στον 
πολιτικό τουρισμό 
Αλέξης και Φώφη
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βρίσκεται σε φάση απαξίωσης σε
όλες σχεδόν τις χώρες της Ευρω-
παϊκής Ένωσης. Και το εντυπω-
σιακό είναι ότι ο Πέδρο Σά-
ντσεθ στην Ισπανία κυβερνά μέ-
χρι να πέσει, ενώ ο Αντόνιο Κό-
στα στη γειτονική Πορτογαλία
δεν κέρδισε τις εκλογές. Απλά κα-
τετάγη δεύτερος και εκμεταλλεύ-
τηκε την απλή αναλογική και
πρωθυπουργεύει. 

Ειδικά αυτές τις ημέρες που η
Ελλάδα βιώνει ένα πολύ σκληρό
καύσωνα με θερμοκρασίες που
παραπέμπουν σε ηφαίστειο δύο
ταξιδάκια σε Βρυξέλλες και Βερο-
λίνο είναι σαφώς προτιμητέα. Σί-
γουρα η παραλία είναι ακόμη κα-
λύτερη, αλλά κι εκεί θα είσαι κο-
ντά στα προβλήματα, ενώ στις
πρωτεύουσες Βελγίου και Γερμα-
νίας τόσο στην Προσύνοδο των
Ευρωπαίων Σοσιαλιστών, όσο
και στο Συνέδριο του Ευρωπαϊ-
κού Σοσιαλιστικού Κόμματος αν
μη τι άλλο υπήρξε ο πολιτικός
πολιτισμός, σε αποκαλούσαν
«κύριε πρόεδρε» και γενικά με τις
επαφές που είχαν ξεχάστηκαν α-
πό τις καθημερινές σκοτούρες.
Και ομολογουμένως είναι πολ-
λές. Και φυσικά ψάχτηκαν να
βρουν άκρη με την υποψήφιο
των Πρασίνων για την Καγκελα-
ρία, την Αναλένα Μπέρμποκ.
Για να καταλάβει κάποιος την υ-
ποκρισία των δύο Ελλήνων πο-
λιτικών αρχηγών το Σοσιαλδη-
μοκρατικό κόμμα της Γερμανίας
στις εκλογές του Σεπτεμβρίου θα
έχει ως υποψήφιο τον Όλαφ
Σολτς (υπουργός Οικονομικών
στην κυβέρνηση Μέρκελ), αλλά
Τσίπρας-Γεννηματά ψάχνονται
με τους Πράσινους. 

Και ολίγον παραμύθι
Βέβαια, ο κ. Τσίπρας επειδή εί-
ναι από μόνος του ένα παραμύθι,
στο Βερολίνο έκανε αμίμητα
πράγματα. Βρέθηκε στην γερμα-
νική πρωτεύουσα για το Συνέ-
δριο του Ευρωπαϊκού Σοσιαλι-
στικού Κόμματος που είναι παρα-
τηρητής. Και στο περιθώριο συ-
ναντήθηκε με τους συμπροέ-
δρους της γερμανικής αριστεράς

του Die Linke (Σούζαν Χένιγκ-
Ουέλσον και Τζανίν Γουίσλερ)
που ανήκουν στην ίδια ευρωκοι-
νοβουλευτική ομάδα με τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, ενώ είχε και κάποιες επα-
φές με κάποια τρίτης και τέταρτης
εθνικής στελέχη των Πρασίνων
της Γερμανίας.

Το φοβερό ήταν ότι από την
Κουμουνδούρου «πασπάλισαν»
με ιδεολογήματα την τριήμερη α-
πόδραση Τσίπρα σε Βρυξέλλες
και Βερολίνο. Κι έδωσαν και ιδε-
ολογικό πρόσημο στις επαφές
στο περιθώριο της απόδρασης:
«Ο Αλέξης Τσίπρας συναντήθηκε
με τους εκπροσώπους των ευρωπαϊ-
κών δυνάμεων και ρευμάτων που ο
ΣΥΡΙΖΑ θεωρεί πως ο συντονισμός
της δράσης τους θα είναι καθοριστι-
κός προκειμένου να υπάρξουν καθο-
ριστικές αλλαγές στον συσχετισμό
δυνάμεων στην Ευρώπη και αντί-
στοιχα αναπροσανατολισμός στις
προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Έ-
νωσης».

Μιλάμε ότι οι τύποι στην Κου-
μουνδούρου έχουν αναγάγει το
παραμύθι σε επιστήμη. Επί τέσ-
σερα χρόνια στην κυβέρνηση μας
φλόμωσαν με τέτοιου είδους ακα-
ταλαβίστικα κι ακόμη επιμένουν.
Και το χειρότερο γι’ αυτούς είναι
ότι οι πολίτες το έχουν αντιλη-
φθεί πως όλες αυτές οι προτάσεις
είναι απείρως χειρότερες και από
την ουτοπία και γι’ αυτό τους γυ-
ρίζουν την πλάτη. Όχι μόνο στον
ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και στο ΚΙΝΑΛ.

Απίθανη εισήγηση
Και πριν αναχωρήσει για πολιτι-
κό τουρισμό ο κ. Τσίπρας προή-
δρευσε της συνεδρίασης του Πο-
λιτικού Συμβουλίου, όπου ζήτη-
σε να εκπέμψει ο ΣΥΡΙΖΑ ένα ι-
σχυρό μήνυμα ανατροπής και νί-
κης, με συνέπεια ακόμη και οι ά-
θεοι σύντροφοι του να σταυροκο-
πιούνται και να ζητούν από τους
τεχνικούς να φτιάξουν τα κλιματι-
στικά του χώρου που αντί δροσε-
ρό αέρα ψέκαζαν τον αρχηγό. Ο
πρώην πρωθυπουργός μεταξύ
άλλων τόνισε στην ομιλία του
στους συντρόφους τους:

«Παρά το γεγονός ότι η πανδημία

ανέστειλε τις δραστηριότητές μας, το
κόμμα μας αξιοποίησε στο έπακρο
την αναστολή του συνεδρίου μας για
να προχωρήσουμε σε μία βαθύτερη
προγραμματική επεξεργασία. Η
προγραμματική συνδιάσκεψη είναι
το επιστέγασμα αυτής της διαδικα-
σίας. Και είναι μία ευκαιρία να εκ-
πέμψουμε ένα ισχυρό μήνυμα προ-
γραμματικής ετοιμότητας, αποφασι-
στικότητας, μάχης για την ανατρο-
πή της αντιλαϊκής και αντικοινωνι-
κής πολιτικής της κυβέρνησης της
Δεξιάς και νίκης στην επόμενη εκλο-
γική αναμέτρηση. Έχουμε μπροστά
μας ένα θερμό πολιτικό καλοκαίρι.
Η παρουσία μας θα πρέπει να είναι
διαρκής και συνεχής, σε κάθε κοι-
νωνικό και πολιτικό μέτωπο, μέσα
στην κοινωνία και δίπλα στους πολί-
τες που ασφυκτιούν».

Το κλίμα βέβαια στη συνεδρία-
ση του Πολιτικού Συμβουλίου
κάθε άλλο παρά ήρεμο ήταν. Του-
ναντίον υπήρξε μεγάλη αντίδρα-
ση και για το θέμα της αποζημίω-
σης της αποζημίωσης της Fraport
από το ελληνικό Δημόσιο, αλλά
και για τον Πολάκη. Η επίσημη
γραμμή ήταν να ψηφιστεί η απο-
ζημίωση για τα αεροδρόμια, αλ-
λά λόγω της έντονης αντίδρασης
της εσωκομματικής αντιπολίτευ-
σης και ειδικά του Νίκου Φίλη,
ο κ. Τσίπρας αναδιπλώθηκε και
αποφασίστηκε το παρών. Η εσω-
κομματική αντιπολίτευση δεν ή-
θελε ούτε το παρών και κάπου η
κατάσταση πήγε να ξεφύγει και
δεν ήταν λίγοι αυτοί που φοβή-
θηκαν ανάλογα επεισόδια με την
κύρωση της σύμβασης για την ε-
πένδυση στο Ελληνικό. 

Σε ό,τι αφορά το άδειασμα του
Αλέξη Τσίπραστον Πολάκη αυτό
έγινε με πολύ προσεκτικό τρόπο
και ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ προ-
σπάθησε να τετραγωνίσει τον κύ-
κλο, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Ο
εμβολιασμός, παρά τις καθυστερή-
σεις, τα προβλήματα και τις απαράδε-
κτες αποφάσεις της Επιτροπής που ερ-
γαλειοποιήθηκε από την κυβέρνηση,
είναι η μόνη άμυνα που διαθέτει η αν-
θρωπότητα απέναντι στον φονικό ιό
και αποτελεί πράξη κοινωνικής ευθύ-
νης και αλληλεγγύης». 

ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ: Το συνέδριο θα περιμένει
Στο μεταξύ το ένα μετά το άλλο τα κόμματα, είτε διορ-
γανώνουν τα συνέδρια τους, είτε τα προγραμματίζουν.
Όλοι εκτός του ΣΥΡΙΖΑ. Έχουν ειπωθεί πολλά για τον
μετασχηματισμό του κόμματος και πώς η διεύρυνση
και η προοδευτική συμμαχία θα αποτυπωθεί μέσα από
την κορυφαία κομματική διαδικασία. Η πανδημία πήγε
πίσω τις συνεδριακές διαδικασίες και κατά γενική ο-
μολογία αυτό δεν βοήθησε την αξιωματική αντιπολί-
τευση να κλείσει έναν κύκλο εσωστρέφειας.

Ήδη σε συνεδρίαση του πρωινού καφέ ο Πάνος
Σκουρλέτης και ο Δημήτρης Βίτσας ζήτησαν πιο επι-
τακτικά να ανακοινωθεί μια ημερομηνία μέσα στο φθι-

νόπωρο, χωρίς ωστόσο να λάβουν θετική απάντηση.
Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ φέρεται να τόνισε πως πρέ-
πει να ζυγίσουν κατ’ αρχάς τα επιδημιολογικά δεδο-
μένα που θα υπάρχουν στις αρχές Σεπτεμβρίου και κα-
τά πόσον επιτρέπουν να πραγματοποιηθεί το συνέδριο
με φυσική παρουσία. 

Και η δικαιολογία που χρησιμοποιούν οι περί τον
Τσίπρα είναι η αναγκαιότητα να κλείσει το ενδεχόμενο
των πρόωρων εκλογών. Διότι μπορεί ο πρωθυπουρ-
γός να έχει τονίσει πολλάκις ότι οι εκλογές θα διεξα-
χθούν στο τέλος της τετραετίας, αλλά στον ΣΥΡΙΖΑ ε-
κτιμούν πως ακόμη δεν έχει φύγει από το μυαλό του

κ. Μητσοτάκη το ενδεχόμενο να πιάσει στον ύπνο τα
κόμματα της αντιπολίτευσης. Με αυτά τα δεδομένα, το
συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ είναι εξαιρετικά δύσκολα να
πραγματοποιηθεί νωρίτερα του Δεκεμβρίου.

Το νέο στοιχείο που υπάρχει στην «εξίσωση» του συ-
νεδρίου είναι πως κάποια στελέχη θεωρούν ότι η διε-
ξαγωγή του σε μια χρονική στιγμή που ο ΣΥΡΙΖΑ ψά-
χνει εναγωνίως να ανεβάσει τα ποσοστά του δεν μπο-
ρεί να λειτουργήσει υποστηρικτικά για το κόμμα. Αν
συμβεί κάτι τέτοιο, το συνέδριο δεν έχει τίποτα και-
νούργιο να δώσει στον ΣΥΡΙΖΑ, προσθέτουν χαρακτη-
ριστικά.

ΧΑΡΙΛΑΟΥ ΤΡΙΚΟΥΠΗ: 
Σε βέρτιγκο η ηγεσία λόγω
των αρνητικών γκάλοπ
Στη Χαριλάου Τρικούπη στο μεταξύ βρίσκονται σε βέρτιγκο.
Είναι πασίδηλο ότι το κόμμα βρίσκεται σε τρικυμία σε ό,τι α-
φορά τη στρατηγική του. Ήδη εκδηλώνεται μία αντιδεξιά ρη-
τορεία. Μάλιστα, η κα Γεννηματά τράβηξε μια κάθετη γραμμή
με τη Νέα Δημοκρατία του Κυριάκου Μητσοτάκη, δείχνοντας
εμμέσως ότι είναι διατεθειμένη να συζητήσει το θέμα της προ-
οδευτικής διακυβέρνησης της χώρας, μετά από εκλογές με α-
πλή αναλογική. Επιπλέον, η Φώφη Γεννηματά επιδιώκει να α-
ναδείξει ως βασικό της αντίπαλο για τη ηγεσία τον Ανδρέα Λο-
βέρδο, τον οποίο και εμφανίζει στην πράξη ως επικεφαλής της
«δεξιάς πτέρυγας» του Κινήματος Αλλαγής. Κι όμως, αυτή την
αντιδεξιά ρητορεία της κας Γεννηματά δεν την πιστεύουν ούτε
οι δικοί της. Για παράδειγμα, σε άρθρο του ο Θόδωρος Μαργα-
ρίτης, επικεφαλής της τάσης της Ανανεωτικής Αριστεράς στο
ΚΙΝΑΛ, υποστηρίζει ότι είναι λάθος η επιστροφή στο ΠΑΣΟΚ.
Και αναπτύσσει τα δικά του επιχειρήματα κάνοντας  λόγο για υ-
πεύθυνη αντιπολίτευση. Μεταξύ άλλων ο κ. Μαργαρίτης τονί-
ζει: «Ωστόσο μία αντιπολίτευση τύπου “ό,τι κάτσει”, η οποία εκ-
φράζεται από τον ΣΥΡΙΖΑ, δεν συγκροτεί αξιόπιστη εναλλακτική
λύση. Είτε ποντάρει στην επιδείνωση της πανδημίας και “κλείνει
το μάτι” στους αρνητές του εμβολιασμού (μέσω του Πολάκη), εί-
τε υποτιμά τα θέματα δημόσιας ασφάλειας, είτε ψάχνει παντού
για σκάνδαλα. Σε αυτή την ατζέντα ευνοείται η γραμμή του Μη-
τσοτάκη. Το Κίνημα Αλλαγής είναι πολύ προσεκτικό και επικε-
ντρώνεται κυρίως στα θέματα των κοινωνικών ανισοτήτων και
της ανεργίας. Σε αυτά θα κριθεί το μέλλον της χώρας. Η αντιπο-
λίτευση πού πασχίζει με υπαινιγμούς να βρει ροζ σκάνδαλα στην
πολιτική (περίπτωση Λιγνάδη), που βγάζει τα self test δωράκι
στην Siemens, που ταυτίζεται σε διαδηλώσεις με τον Κουφοντίνα,
δεν είναι Αξιωματική. Είναι καταστροφική! Γιατί δεν είναι σοβαρή
και πειστική». Αυτό όμως που προκάλεσε εντύπωση στους κόλ-
πους της Χαριλάου Τρικούπη είναι τα αποτελέσματα δημοσκό-
πησης που παρήγγειλε το ΜέΡΑ 25 για να ακτινογραφήσει τους
ψηφοφόρους του. Το 30% των ψηφοφόρων τού ΜέΡΑ 25 προ-
έρχεται από το ΠΑΣΟΚ. Φανταστείτε την απελπισία που προ-
καλεί η κα Γεννηματά, που αυτοί οι άνθρωποι αποφάσισαν να
ψηφίσουν έναν ναρκισσιστή (Βαρουφάκη), ο οποίος οδήγησε
τη χώρα στα βράχια, από το να εμπιστευθούν το κόμμα που υ-
ποτίθεται είναι η συνέχεια του ΠΑΣΟΚ. 



Οι προκλητικές… υπερπτήσεις 
των τιμών στα εισιτήρια 
των αεροπορικών εταιρειών 
Μπορεί μέχρι σήμερα
Σάββατο (26/6) η Υπηρε-
σία Πολιτικής Αεροπο-
ρίας να είχε υψώσει υγει-
ονομικό φραγμό στους ε-
πιβάτες πτήσεων εξωτε-
ρικού αλλά και σε όσους
ημεδαπούς ταξιδιώτες
σχεδίαζαν να «πετάξουν»
σε εγχώριους νησιωτι-
κούς προορισμούς, ωστό-
σο η… πτητική πορεία των
τιμών των αεροπορικών
εισιτηρίων στους αιθέρες
συναγωνίζονται σε πρό-
κληση τις παραβιάσεις
των τουρκικών μαχητι-
κών στο Αιγαίο. Για το
πώς αυτό αφήνεται να
συμβαίνει, οι εξηγήσεις
είναι περίπλοκες…   

Τ
ι κάνει ο ενημερωμέ-
νος και συνειδητοποι-
ημένος καταναλωτής
πριν ψωνίσει το προϊ-
όν της αρεσκείας του;

Προχωρά σε μία έρευνα αγοράς,
συγκρίνει τις τιμές πώλησης και
καταλήγει στη value-for-money ε-
πιλογή, αγοράζοντας το προϊόν
που ανταποκρίνεται στην κάλυψη
της καταναλωτικής ανάγκης δίχως
να αιμορραγήσει το πορτοφόλι
του. Το παραπάνω σκεπτικό δεν
διαφοροποιείται είτε το προϊόν έ-
χει την κλασική «απτή» μορφή –
π.χ. ένα παπούτσι, ένα ένδυμα
κ.λπ.– είτε έχει την άυλη μορφή
μίας υπηρεσίας. Εκεί που αρχίζει
να… στραβώνει το πράγμα είναι
όταν από την έρευνα αγοράς ο κα-
ταναλωτής έρχεται αντιμέτωπος
με μία ανορθολογική τιμολόγηση
προϊόντων και υπηρεσιών που α-
ντίκειται όχι μόνο στους όρους του
ελεύθερου ανταγωνισμού αλλά
και της ίδιας της λογικής. 

Τέτοιο κλασικό παράδειγμα…
βλάβης που θα έλεγε και ο κωμι-
κός Κώστας Τσάκωνας είναι η
τιμολόγηση των εισιτηρίων στον
κλάδο των αερομεταφορών. Μά-
λιστα, στη συγκεκριμένη αγορά

παρατηρείται συχνά το φαινόμε-
νο ένα αεροπορικό ταξίδι, που
λόγω απόστασης θα ήταν λογικό
να κοστίζει στον επιβάτη πολύ α-
κριβά, φτάνει να κοστίζει σε κά-
ποιες περιπτώσεις πολύ φθηνό-
τερα από ένα εσωτερικό αεροπο-
ρικό δρομολόγιο διάρκειας μό-
λις 35-45 λεπτών.

Μια επίσκεψη σε γνωστή δια-
δικτυακή πλατφόρμα αναζήτησης
αεροπορικών εισιτηρίων αρκεί
για να πείσει και τον πλέον δύ-
σπιστο ότι αν σκεφτόταν να απο-
δράσει αυτό το Σαββατοκύριακο
από τον καύσωνα του αττικού ά-
στεως θα του ήταν οικονομικότε-
ρο να «πετάξει» στο νεφελώδες
Λονδίνο, παρά λ.χ. στην ηλιό-
λουστη Μύκονο.  

Στην «Α» κάναμε το «πείραμα»
και το αποτέλεσμα ήταν αποκαλυ-
πτικό καθώς: 

• Αν ένας επίδοξος ταξιδιώ-
της επέλεγε ως προορισμό του
την πρωτεύουσα του Ηνωμένου
Βασιλείου, τότε θα είχε διαθέσι-
μες περίπου 100(!!!) επιλογές
δρομολογίου με το aller-retour
εισιτήριο για έναν ενήλικο να κυ-

μαίνεται σε ένα εύρος τιμών από
€58,75 το φθηνότερο έως
€199,44 το ακριβότερο.

• Αν, τώρα, ο ίδιος ταξιδιώ-
της επέλεγε να περάσει το Σαββα-
τοκύριακό του στη Μύκονο ως
προορισμό του, τότε θα είχε κι ε-
δώ διαθέσιμες 100  επιλογές πι-
θανού δρομολογίου, με τη δια-
φορά ότι το μετ’ επιστροφής εισι-
τήριο για έναν ενήλικο θα ήταν
κατά 81,72% ακριβότερο στη χα-
μηλή εκδοχή του (€106,76 γα να
«πετάξει» και να γυρίσει από τη
Μύκονο έναντι €58,75 για να
πάει και να επιστρέψει από το
Λονδίνο) και κατά 55,55% ακρι-
βότερο στην υψηλότερη τιμολό-
γηση (€310,22 για Μύκονο,
€199,44 για Λονδίνο).

Κι επειδή είναι εύλογο να ι-
σχυριστεί κάποιος ότι η Μύκονος
«δικαιολογεί» τα ακριβά αεροπο-
ρικά της ως η ναυαρχίδα του ελ-
ληνικού τουρισμού κι ως ένας α-
πό τους τοπ τουριστικούς προο-
ρισμούς παγκοσμίως, απλώς να
συμπληρώσουμε ότι αν το ίδιο
Σαββατοκύριακο του Ιουνίου ο
ταξιδιώτης του παραδείγματός

μας επέλεγε την περίφημη Ίμπι-
ζα των δεκάδων εκατομμυρίων
τουριστών, αυτός θα πλήρωνε
για το αεροπορικό του εισιτήριο
από €156,08 έως €304,43, του-
τέστιν μόλις 4,5 ως 50 ευρώ α-
κριβότερα από το να πήγαινε στη
Μύκονο.

Τι ξεχνούν να πουν οι
αεροπορικές εταιρείες  
Όπως προαναφέρθηκε και στον
πρόλογο του ρεπορτάζ, το πώς
προκύπτει τέτοια στρέβλωση
στην τιμολόγηση των αεροπορι-
κών εισιτηρίων στη χώρα μας εί-
ναι δυσδιάκριτο. Για παράδειγμα,
αληθεύει ότι οι διοικήσεις των α-
εροπορικών εταιρειών βγάζουν
στην αγορά εκατοντάδες προ-
σφορές φθηνών αεροπορικών
εισιτηρίων για ποικίλους τουρι-
στικούς προορισμούς υψηλής ε-
πισκεψιμότητας, αρκεί ο ταξιδιώ-
της να έχει προγραμματίσει ε-
γκαίρως την κράτηση του εισιτη-
ρίου του. Άλλο τόσο αληθεύει ότι
ισχύει ο απαράβατος κανόνας της
αγοράς ότι σε high season περιό-
δους η υψηλή ζήτηση και η χαμη-

λότερη προσφορά ωθεί τις τιμές
σε υψηλότερα επίπεδα, γεγονός
που απαντάται σε όλες τις χώρες
του κόσμου, αλλά και σε άλλες
προϊοντικές αγορές. 

Αυτό, όμως, που ξεχνούν να
αναφέρουν στην επιχειρηματο-
λογία τους οι αεροπορικές εται-
ρείες είναι ότι ελεύθερη αγορά
δεν σημαίνει ανεξέλεγκτη τιμο-
λογιακά αγορά. Δεν σημαίνει,
δηλαδή, ότι επειδή το αεροπορι-
κό εισιτήριο δεν υπόκειται σε κα-
θεστώς διατίμησης ή δεν αναγρά-
φει πάνω του προτεινόμενη τιμή
λιανική πώλησης, όπως στα
μπουκαλάκια του εμφιαλωμένου
νερού, «δικαιούται» η κάθε αερο-
πορική να πουλάει τα εισιτήριά
της με όσα ευρώ τής… λείπουν. 

Εξάλλου, όταν η επιχειρηματι-
κή δραστηριοποίηση γίνεται σε
μία αγορά όπως η ελληνική, με
τις ιδιαιτερότητες που αυτή πα-
ρουσιάζει, είναι αναγκαίο να γί-
νει και μία ειλικρινής συζήτηση,
που το ένα σκέλος της αφορά την
ουσιαστική  έλλειψη ανταγωνι-
σμού στον εγχώριο κλάδο των α-
ερομεταφορών και το άλλο την
κοινωνική πολιτική που οφείλει
να ασκήσει το Κράτος και μέσω
των αεροπορικών εταιρειών.

Ειδικά το τελευταίο γίνεται εύ-
κολα αντιληπτό, δεδομένου ότι
στα πανέμορφα ελληνικά νησιά
δεν πηγαινοέρχονται το καλοκαί-
ρι μόνο ξένοι και ημεδαποί του-
ρίστες, αλλά νησιώτες εργαζόμε-
νοι και μόνιμοι κάτοικοι που δεν
«πετούν» για χόμπι στην Κρήτη
την Κέρκυρα, τη Ρόδο και αλλού.
Κι αυτοί οι νησιώτες είναι κοινω-
νικά –και εθνικά–  αναγκαίο να
παραμένουν αεροπορικά διασυν-
δεμένοι με την ηπειρωτική ραχο-
κοκαλιά της χώρας χωρίς να μα-
τώνουν οικονομικά σε κάθε πτή-
ση.
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• Ελλείψει ουσιαστικού ανταγωνισμού, οι κανόνες της ελεύθερης αγοράς δεν
λειτουργούν προς όφελος του Έλληνα ταξιδιώτη πoυ μπορεί να «πετάξει» φθηνά
εκτός συνόρων, αλλά στις πτήσεις εσωτερικού πληρώνει το… Airbus για αηδόνι
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Ανταγωνισμός για 
τα μάτια του κόσμου  
Όσο για την έλλειψη ανταγωνι-
σμού στις ελληνικές αερομεταφο-
ρές, ούτε αυτή αποτελεί «βουλε-
μένο γράμμα». Δυστυχώς, όπως
έλεγε στις αρχές της δεκαετίας του
2010 ο εμβληματικός πρόεδρος
της Αlpha Bank, Γιάννης Κωστό-
πουλος, ότι «η Ελλάδα δεν χωράει
πάνω από δυόμισι τράπεζες», η ι-
στορία απέδειξε ότι το εύρος της
χώρας δεν «σήκωνε» τελικά ούτε
δύο αεροπορικές. 

Έτσι, η Aegean του Ευθύμη
Βασιλάκη έμεινε επί της ουσίας
να παίζει μπάλα μόνη της στους
ελληνικούς αιθέρες έπειτα από
την  απορρόφηση σε ποσοστό
100% της Ολυμπιακής Αεροπο-
ρίας, έχοντας ως μόνους ανταγω-
νιστές μία δική της θυγατρική –
την Olympic Air– και μετρημένες
στα δάχτυλα μικρές αεροπορικές
των οποίων το πτητικό έργο πε-
ριορίζεται κυρίως σε charter πτή-
σεις.

Δεν είναι τυχαίο, άλλωστε, ότι
όταν την άνοιξη του 2020 η ελ-
ληνική κυβέρνηση έσπευσε να ε-
ξαγγείλει το πρόγραμμα στήριξης
των αεροπορικών εταιρειών από
την πανωλεθρία που υπέστησαν
λόγω κορωνοϊού, η εταιρεία του
Ευτύχη Βασιλάκη ενισχύθηκε
με κονδύλια της τάξης 120 εκατ.
ευρώ. 

Μάλιστα, το πακέτο δεν χαρα-
κτηρίστηκε εξόχως γενναιόδωρο
μόνο ως προς το ύψος του ζεστού

κρατικού χρήματος, αλλά και για-
τί η εταιρεία κατάφερε να εξα-
σφαλίσει τη χορήγηση πενταε-
τούς ομολογιακού δανείου ύ-
ψους  150 εκατ. ευρώ από τις συ-
στημικές τράπεζες με εγγυητή το
Δημόσιο την ώρα που: 

• Δεν βγήκε ούτε ευρώ από
τα «σεντούκια» της Aegean, της ο-
ποίας η ρευστότητα στο τέλος του
2019 ξεπερνούσε το μισό δισε-
κατομμύριο ευρώ.

• Η διοίκηση της Aegean δεν
σήκωνε κουβέντα για το ενδεχό-
μενο μερικής κρατικοποίησής
της, όπως συνέβη στη Γερμανία
με την περίπτωση της επίσης «αι-
μορραγούσας» από τις συνέπειες
της πανδημίας Λουφτχάνσα. 

Αν αυτό λογίζεται ως υγιής α-
νταγωνισμός, κάποιος γιαλός εί-
ναι στραβός…

Και στη Βουλή
Το θέμα για το ύψος των τιμών
των αεροπορικών εισιτηρίων
δεν έχει μείνει μόνο στο πεδίο
του κοινωνικού διαλόγου ή της
δημοσιογραφικής καταγραφής.
Πριν από περίπου μία διετία πέ-
ρασε και το κατώφλι του ελληνι-
κού Κοινοβουλίου. Συγκεκριμέ-
να, στις αρχές Νοεμβρίου του
2019 ο βουλευτής Δωδεκανήσου
της Νέας Δημοκρατίας, Βασίλει-
ος-Νικόλαος Υψηλάντης, κατέ-
θεσε σχετική ερώτηση με αποδέ-
κτες τους αρμόδιους υπουργούς
Άδωνι Γεωργιάδη (Ανάπτυξης
και Επενδύσεων) και Κώστα Αχ.

Καραμανλή (Υποδομών και Με-
ταφορών). 

Σε εκείνη την κοινοβουλευτι-
κή παρέμβασή του ο Ροδίτης πο-
λιτικός και διαπρεπής δικηγόρος
παρ’ Αρείω Πάγω κατ’ αρχάς πε-
ριέγραφε το πρόβλημα του υψη-
λότατου κόστους των εισιτηρίων
που υποχρεούνται να πληρώ-
σουν όσοι θέλουν να μεταβούν ή
να αναχωρήσουν από το Νησί
των Ιπποτών, καθώς και την κατ’
ουσίαν παγίωση ενός καθεστώ-
τος που –όπως λέει ο ίδιος στην
ερώτησή του– παραπέμπει σε ο-
λιγοπωλιακές καταστάσεις στον
τομέα των αερομεταφορών. 

Τα κρίσιμα ερωτήματα που
έθεσε ο «γαλάζιος» βουλευτής
ήταν δύο: 

1] Αν είναι σε γνώση της Επιτρο-
πής Ανταγωνισμού η παραπάνω κα-
τάσταση και εάν έχει ελέγξει το εν-
δεχόμενο εναρμονισμένης πρακτι-
κής από πλευράς των κατεχουσών
(το μεγάλο μερίδιο της αγοράς) αε-
ροπορικών εταιρειών στη γραμμή
Ρόδου-Αθήνας και Αθήνας -Ρόδου
για τυχόν παραβάσεις των άρθρων

1 και 2 του Ν.3959/2011, 101 και
102 της Συνθήκης Λειτουργίας της
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

2] Αν η κυβέρνηση προτίθενται
να λάβει μέτρα προκειμένου να υ-
πάρξει ικανοποιητικό επίπεδο και
χαμηλού κόστους αεροπορικές υπη-
ρεσίες, ιδιαίτερα προς τα νησιά, δε-
δομένου ότι ακόμα και σε επιδοτού-
μενες γραμμές τους θερινούς μήνες
ούτε θέσεις μπορεί να βρει κανείς,
το δε κόστος των εισιτηρίων είναι
πολύ μεγάλο.

Περίπου έναν μήνα αργότερα,
στις αρχές Δεκεμβρίου του 2019,
η πρώτη εκ των δύο αναρωτήσε-
ων του κ. Υψηλάντη μάλλον πα-
ραμένει… αναρώτηση, αν κρί-
νουμε από την απάντηση που έ-
λαβε από την Επιτροπή Ανταγω-
νισμού. Κι αυτό διότι η εν λόγω
μη συνταγματικά κατοχυρωμένη
ανεξάρτητη αρχή επέλεξε να εξη-
γήσει νομοτεχνικά το πλαίσιο
των αρμοδιοτήτων της επί του
θέματος, επεσήμανε τα δύο κρι-
τήρια που καθιστούν υπερβολι-
κή μία τιμολόγηση, χωρίς όμως
να λέει αν όντως προκύπτει κάτι
τέτοιο στην επίδικη περίπτωση
της αεροπορικής σύνδεσης Αθή-
να-Ρόδος και Ρόδος-Αθήνα. «Υ-
πόσχεται» δε στο τέλος ότι θα ε-
ντάξει το περιεχόμενο της κοινο-
βουλευτικής ερώτησης «στο πλαί-
σιο οποιασδήποτε σχετικής αυτε-
πάγγελτης έρευνας της Υπηρεσίας,
η οποία θα διενεργηθεί κατά τη σει-
ρά των προτεραιοτήτων της».

Αναλυτικά, η Επιτροπή Αντα-
γωνισμού απάντησε στον κ. Υψη-
λάντη τα εξής: 

«Αξιότιμε κ. Βουλευτά, σε απά-
ντηση της υπό ανωτέρω σχετ. δια-
βιβασθείσας ερώτησης, σας γνωρί-

ζουμε ότι η Επιτροπή Ανταγωνισμού
(Ε.Α.) είναι αποκλειστικώς αρμόδια
για τη διαπίστωση παραβάσεων των
άρθρων 1 και 2 του ν. 3959/2011
περί “Προστασίας του ελεύθερου α-
νταγωνισμού”, όπως ισχύει, καθώς
και των άρθρων 101 και 102 της
Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης (ΣΛΕΕ).

»Στο πλαίσιο αυτό, η Γενική Δι-
εύθυνση Ανταγωνισμού διερευνά εί-
τε αυτεπαγγέλτως είτε κατόπιν τεκμη-
ριωμένης καταγγελίας συμπεριφορές
επιχειρήσεων ή ενώσεων επιχειρή-
σεων, για να διαπιστώσει τυχόν πα-
ραβάσεις του ανωτέρω αναφερόμε-
νου νόμου, καθώς και των άρθρων
101 και 102 της ΣΛΕΕ, ήτοι απαγο-
ρευμένες συμπράξεις μεταξύ των ε-
πιχειρήσεων ή καταχρηστική εκμε-
τάλλευση της δεσπόζουσας θέσης
που κατέχουν μία ή περισσότερες ε-
πιχειρήσεις στην αγορά.

»Σχετικά με τα όσα αναφέρετε
στην ερώτησή σας, αναφορικά με το
υψηλό κόστος των εισιτηρίων που ό-
πως αναφέρετε καλούνται να πλη-
ρώσουν οι κάτοικοι της Ρόδου προ-
κειμένου να επισκεφθούν την Αθή-
να, και ειδικότερα για το ενδεχόμενο
εναρμονισμένων πρακτικών των ε-
ταιρειών που δραστηριοποιούνται
στην αεροπορική γραμμή Ρόδου-Α-
θήνας (και Αθήνας-Ρόδου) σημειώ-
νουμε τα εξής:

»Η πρακτική αυτή εξ απόψεως δι-
καίου του ανταγωνισμού θα μπο-
ρούσε να αφορά είτε παράβαση του
άρθρου 1 του ν. 3959/2011 (ή/και
101 ΣΛΕΕ) περί οριζόντιας σύ-
μπραξης των αεροπορικών εταιρει-
ών με την επιβολή υπερβολικών τι-
μών είτε του άρθρου 2 του ν.
3959/2011 (ή/και 101 ΣΛΕΕ) περί
κατάχρησης δεσπόζουσας θέσης.

»Επισημαίνεται ότι προκειμένου
να διαπιστωθεί η εφαρμογή τυχόν
υπερβολικής τιμολόγησης:

α) θα πρέπει να εκτιμηθεί αν υ-
φίσταται υπερβολική δυσαναλογία
μεταξύ των δαπανών που έγιναν από
τη δεσπόζουσα επιχείρηση (ήτοι του
κόστους) και της τιμής που ζητήθηκε
και

β) σε περίπτωση που προκύπτει
τέτοια δυσαναλογία, θα πρέπει να ε-
ξετασθεί αν η επιβληθείσα τιμή ή-
ταν μη δίκαιη είτε κατ’ απόλυτη έν-
νοια είτε σε σύγκριση με την τιμή
των ανταγωνιστικών προϊόντων.

»Στο πλαίσιο αυτό και συγκεκρι-
μένα στο ζήτημα του τρόπου δια-
μόρφωσης των τιμών, θα εντάξουμε
και το περιεχόμενο της εν λόγω Ε-
ρώτησης, κατά το μέρος που εμπί-
πτει στις αρμοδιότητες της Επιτρο-
πής Ανταγωνισμού, στο πλαίσιο ο-
ποιασδήποτε σχετικής αυτεπάγγελ-
της έρευνας της Υπηρεσίας, η οποία
θα διενεργηθεί κατά τη σειρά των
προτεραιοτήτων της.

»Σε κάθε περίπτωση σημειώνεται
ότι ο κλάδος των αεροπορικών με-
ταφορών έχει απασχολήσει και α-
πασχολεί την Επιτροπή Ανταγωνι-
σμού».



Η συγγνώμη 
δεν υπάρχει στο

λεξιλόγιό τους
Μέσω social media επέλεξαν να
εκφράσουν τη θέση τους και τα
συναισθήματά τους ο Νίκος Παπ-
πάς και η Κατερίνα Νοτοπούλου
για τον πιλότο που σκότωσε την ά-
τυχη Καρολάιν στα Γλυκά Νερά.
Και οι δύο ανέδειξαν τους γυναικο-
κτόνους και υποστήριξαν πως οι
δολοφόνοι «δεν είναι α-
ναγκαστικά ούτε ξένοι,
ούτε σεσημασμένοι».
Μάλιστα η κα Νοτοπού-
λου υποστήριξε πως «δο-

λοφόνοι δεν ήταν λοι-
πόν ούτε πρόσφυγες ούτε

μετανάστες, όπως βάλθη-
καν να μας πείσουν τα ΜΜΕ. Δολο-
φόνος ο ίδιος της ο σύζυγος». Άραγε
οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ έχουν τη

λέξη συγγνώμη στο λεξιλόγιό τους;
Διότι ακόμη θυμόμαστε να βγαίνουν
στα κανάλια και να ζητούν την παραί-
τηση Χρυσοχοΐδη επειδή οι πολίτες
δεν νιώθουν ασφαλείς και παρουσία-
ζαν το έγκλημα στα Γλυκά Νερά ως α-
πότοκο της εγκληματικότητας. Για τον
Βούλγαρο βιαστή των Πετραλώνων
που αποφυλακίστηκε με τον νόμο Πα-
ρασκευόπουλου είπαν τίποτα, ή το κα-
τάπιαν αμάσητο; 

Είμαι πολύ ευχαριστημένος από τα
αποτελέσματα της συνάντησής μου με
τον πρόεδρο Ερντογάν. Τον έπεισα για
κάθε ένα χρόνο προκλήσεων να παίρνει
ένα καλοκαίρι… ρεπό! 

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Απέφυγε…
Την ημέρα που ψηφίστη-
κε το εργασιακό νομοσχέ-
διο και ο Γιώργος Παπαν-
δρέου μάς υπενθύμισε ότι
στα νιάτα του στη Σουη-
δία είχε δουλέψει σερβι-
τόρος, είχε γε-
νέθλια κλείνο-
ντας τα 69. Με-
τά το τέλος της
συνεδρίασης ο
πρώην πρωθυ-
πουργός με την παρέα του
πήγε στην ψαροταβέρνα
«Οινοθήρα», στην πλα-

τεία της Καισαριανής για
φαγητό. Στην παρέα ήταν
και φίλος του δημοσιο-

γράφος. Στην ίδια ταβέρ-
να βρέθηκε και ο Παύλος
Πολάκης, αλλά παρά την

αστική του ευγένεια ο
πρώην πρωθυπουργός α-
πέφυγε να χαιρετήσει τον

αψύ Σφακιανό.

Μετάθεση
Από μετάθεση σε μετάθεση
πάει εδώ και καιρό ο χρό-
νος διεξαγωγής της Προ-
γραμματικής Πανελλαδι-
κής Συνδιάσκεψης του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμα-
χία. Έτσι είχε πάρει μετά-
θεση λόγω της μητέρας

των μαχών, δηλαδή το ερ-
γασιακό. Τώρα λόγω του
συνεδρίου του ΚΚΕ πήρε

νέα παράταση. Άλλοι λένε
ότι θα πραγματοποιηθεί 9-
11 Ιουλίου, ενώ κάποιοι
άλλοι κάνουν λόγο για
μία εβδομάδα αργότερα.

Θα υποδέχεται κοινό και
το Μαξίμου από το 2022
Με αφορμή την επίσκεψης της βασίλισσας της Ισπανίας Σοφίας στο Μα-
ξίμου έγιναν γνωστά τα έργα τέχνης που φιλοξενούνται στο Μέγαρο. Τότε
ο Κυριάκος Μητσοτάκης και η σύζυγός του, Μαρέβα, παρουσίασαν τα
έργα νέων καλλιτεχνών που εκτίθενται περιοδικά στο Μαξίμου και περι-
λαμβάνουν ζωγραφική, γλυπτική, φωτογραφία. Με τη μορφή δανει-
σμού, έργα από εθνικές συλλογές, μουσεία και προσωπικά αρχεία καλλι-
τεχνών φιλοξενούνται, χωρίς κόστος για το Δημόσιο, στην έδρα του πρω-
θυπουργού της χώρας. 
Έτσι, στο πρότυπο πολλών ανά τον κόσμο προεδρικών και πρωθυπουρ-
γικών γραφείων, οι ξένοι επισκέπτες του Μεγάρου έρχονται σε επαφή με
την ελληνική καλλιτεχνική παραγωγή. Τώρα στο πρωθυπουργικό μέγαρο
επεξεργάζονται τον τρόπο που θα μπορούν με ασφάλεια να υποδέχονται α-
πλούς πολίτες για να θαυμάζουν τα έργα. Το βασικό σχέδιο προβλέπει ό-
πως μία φορά τον μήνα θα μπορούν να επισκέπτονται ένς περιορισμένος
αριθμός πολιτών και να βλέπουν πώς είναι εσωτερικά το πρωθυπουργικό
μέγαρο και να περιηγούνται στα έργα Τέχνης. Σύμφωνα με έγκυρες πη-
γές, οι πρώτες επισκέψεις υπολογίζονται για το 2022.

Διπλό μήνυμα 
των εκσυγχρονιστών
Μετά τα συχαρίκια που έλαβε ο υπουργός Εργασίας, Κω-
στής Χατζηδάκης, από τον πρώην πρωθυπουργό Κώ-
στα Σημίτη για τον απαραίτητο εκσυγχρονισμό στις ερ-
γασιακές σχέσεις, ήρθε
και ο σύμβουλος του
πρώην πρωθυπουργού,
Γιώργος Πανταγιάς, να
αρθρογραφήσει υπέρ του
νομοσχεδίου, αποστέλ-
λοντας ένα μήνυμα ότι η
εκσυγχρονιστική σοσιαλ-
δημοκρατία εάν δεν αλ-
λάξει κάτι στο ΚΙΝΑΛ θα
μετακομίσει στη Ν.Δ. Ο κ. Πανταγιάς μεταξύ άλλων στο
άρθρο του, αφού διέγνωσε μια συνδικαλιστική συμμαχία
του «παλιού» μεταξύ «γαλάζιων», «πράσινων» και «κόκκι-
νων» εργατοπατέρων, επιβράβευσε τον Κυριάκο Μητσο-
τάκη για την προσαρμογή της χώρας στις «νέες ανάγκες και
απαιτήσεις».



Του Χαρίλαου 
Τουμπιώτη

Φοβερά πράγ-
ματα. Εδώ
τον φουκαρά
τον Κρίστιαν

Έρικσεν τον έσωσαν τελευ-
ταία στιγμή στον Κοπεγχάγη

και με δέκα γιατρούς από πά-
νω και απινιδωτή, μόλις έπαθε
το έμφραγμα, και κανένας δεν
έβαλε μυαλό στην Ελλάδα. Και
η «Α» με την iapopsi.gr το έ-
γραψαν καθαρά. 

Ήρθε η ώρα να πάρουνε απινι-
δωτές σε κάθε γήπεδο. Μάλιστα.
Να πάρουν. Γιατροί υπάρχουν σε
όλα τα παιχνίδια του ερασιτεχνι-
κού πρωταθλήματος; Είναι πολύ
σοβαρή η ερώτηση. Καλός είναι ο
απινιδωτής, σώζει ζωές, αλλά ά-
παξ και δεν υπάρχει γιατρός στο
γήπεδο, τι να κάνει το μηχάνημα α-
πό μόνο του; Ν’ αρχίσει να δου-
λεύει και να κάνει μαλάξεις; Πλάκα
κάνουμε τώρα;

Έγινε αυτό το περιστατικό στο
ματς της Ρόδου με τη Σαντορίνη
τις προάλλες για τη Football
League.  Οι Σαντορινιοί κατέθεσαν
ένσταση, για τις υπογραφές και τις
σφραγίδες στα δελτία υγείας των
παικτών της Ρόδου. 

Άκου τι λέει το ρεπορτάζ από τη
Ρόδο, σύμφωνα με όσα καταγγέλ-
λουν οι Σαντορινιοί: «Η ομάδα του
νησιού υποδέχτηκε σήμερα για την
προτελευταία αγωνιστική τη Σαντο-
ρίνη (1-3), ωστόσο στη φιλοξενού-
μενη ομάδα αντιλήφθηκαν ότι είχαν
λήξει τρεις δικές τους κάρτες υγεί-
ας και απευθύνθηκαν σε γιατρό της
Ρόδου για να τις ανανεώσουν. 

»Όταν το απόγευμα του Σαββά-
του μετέβησαν στο γήπεδο, εί-
δαν ότι ο γιατρός του αγώνα ήταν ο
ίδιος που είχε εξετάσει τα δικά τους
δελτία».

Και συνεχίζει: «Ζητώντας τότε
να δουν τις κάρτες υγείας και της
αντίπαλης ομάδας, οι άνθρωποι της
Σαντορίνης διαπίστωσαν κάποια...
περίεργα πράγματα, που τους κινη-
τοποίησαν. Συγκεκριμένα, είδαν να
υπάρχουν λάθος αριθμοί, ορθογρα-
φικά λάθη, μέχρι και διαφορετικό
χρώμα στη σφραγίδα του ίδιου για-
τρού (στα δικά τους ήταν με μπλε
χρώμα, ενώ στης αντιπάλου με
μαύρο), σε σχέση με εκείνη που είχε
βάλει στις δικές τους κάρτες. Αυτό
τουλάχιστον καταγγέλλουν οι ιθύ-
νοντες του συλλόγου, που αποφά-
σισαν να προχωρήσουν στη σχετική
ένσταση, θεωρώντας –σύμφωνα
πάντα με εκείνους– ότι τα δελτία έ-
χουν πλαστές ιατρικές υπογραφές».

Και καταλήγει το ρεπορτάζ: «Η
ένσταση δεν μπορούσε να γίνει α-

πευθείας στο φύλλο αγώνα, και σε
πρώτο χρόνο έγινε σε ένα απλό
φύλλο χαρτί, ώστε ο διαιτητής να
κρατήσει τις κάρτες υγείας των πο-
δοσφαιριστών της αντιπάλου και να
πάρουν προθεσμία μέχρι την προ-

σεχή Τετάρτη για να γίνει η καταγ-
γελία στη διοργανώτρια αρχή. Αξιο-
σημείωτο δε ότι οι εν λόγω... δια-
φορές στις κάρτες υγείας, εφόσον
φυσικά έχουν λάβει χώρα, εμφανί-
ζονται σε όλα τα δελτία των παι-

κτών της Ρόδου». 
Και ρωτάω τώρα εγώ. Έγινε έ-

να τόσο μεγάλο θέμα στη Ρόδο. Ο
μέγας ευπατρίδης του ποδοσφαί-
ρου, Παναγιώτης Διακοφώτης,
είναι ακόμα στη Ρόδο ή πήγε δια-
κοπές σε κανένα μέρος που δεν έ-
χει internet να ξεκουραστεί και
δεν έμαθε τίποτα; Κι άντε, ο Πα-
ναγιώτης είναι απασχολημένος
με τις δουλειές του στο νησί, κα-
λοκαίρι είναι. Η ΕΠΟ τι έκανε γι’
αυτές τις καταγγελίες; Ο Λεου-
τσάκος τής Football League; Έ-
κανε τίποτα και το κρατάει μυστι-
κό;

Να σου πω και το καλύτερο,
μάστορα. Προσεχώς θα πέσουν
καταγγελίες ότι στα ματς του ερα-
σιτεχνικού πρωταθλήματος δεν υ-
πήρχε καν γιατρός. Ότι τις κάρτες
υγείας των ποδοσφαιριστών τις υ-
πέγραφαν ορθοπεδικοί, που δεν έ-
χουν καμία σχέση με την καρδιά
του αθλητή. Μην ακούσουμε και
κανέναν γυναικολόγο να υπέγρα-
ψε και μας στείλει όλους αδιάβα-
στους. 

Σ’ το προχωράω. Τι θα γίνει στο
παρακάτω, έτσι κι ο Αυγενάκης ζη-
τήσει να δει όλα τα Φύλλα Αγώ-
νος ή ενδεικτικά καμιά διακοσαριά
από ματς της Γ’ Εθνικής ή του ε-
ρασιτεχνικού; Υπάρχουν κι άλλα
δελτία υγείας, που έχουν πλαστές
υπογραφές και μουντζούρες
σφραγίδες, όπως καταγγέλλουν οι
Σαντορινιοί; Θα ψάχνει ο Ζαγο-
ράκης τον Μητσοτάκη να το
σταματήσει; Διότι το ’χει πρόχειρο
το τηλέφωνο του πρωθυπουργού
ο Θοδωρής.

Ο Βάγγος ο Γραμμένος, που
ήρθε για να φέρει την εξυγίανση,
έχει ακούσει παρόμοιες περιπτώ-
σεις; Κι όχι μονάχα ο Βάγγος αλλά
κι οι προηγούμενοι πρόεδροι. Τέ-
λος πάντων, όπως μόνο η «Α» και
η iapopsi.gr έγραψαν, όλα τα ’χε
η Μαριορή, ο φερεντζές τής έλει-
πε. Άρχισαν να ονειρεύονται απι-
νιδωτές τώρα, ενώ δεν έχουν βρει
ακόμα γιατρούς για τα παιχνίδια
και παίρνουν μαϊμού πιστοποιητικά
υγείας. Κι άπαξ και φύγει κανένα
νέο παιδί στα γήπεδα, θα είναι μια
άτυχη στιγμή. Θα επανέλθουμε
στο θέμα, μάστορα. Αν δεν το κά-
νει ο Αυγενάκης ή ο Ζαγοράκης
άμα βρει χρόνο από τις Βρυξέλλες,
θα το κάνουμε εμείς. Χαίρετε.

Ο Γκαγκάτσης
για 13 ψωρο-
εκατομμύρια
«έσωσε» τον
ιατρικό κλάδο
Σχετικά με τις καταγγε-
λίες της Σαντορίνης για
το ματς με τη Ρόδο, ότι υ-
πήρχαν πλαστές υπο-
γραφές γιατρού και μου-
ντζουρωμένες σφραγί-
δες, θυμήθηκα τι έγινε
τότε με την Κάρτα Υγεί-
ας, που ήταν πρόεδρος ο
Βασιλομπίλαρος Γκα-
γκάτσης. Το σχέδιο ήτα-
νε να τοποθετηθούν μη-
χανήματα σε κάθε νομό,
για να τσεκάρουν την υ-
γεία των ερασιτεχνών
ποδοσφαιριστών κατά
κύριο λόγο. Ποιοι ήταν
οι πρώτοι που αντέδρα-
σαν; Οι ιατρικοί σύλλο-
γοι. Σου λένε, έτσι κι έρ-
θουν τα μηχανήματα αυ-
τά εδώ, εμείς τι θα κά-
νουμε; Κονομάμε από
αυτήν τη δουλειά, να εκ-
δίδουμε πιστοποιητικά
υγείας στους ποδοσφαι-
ριστές. Ο Βασιλομπίλα-
ρος κατάλαβε το πρό-
βλημα των γιατρών, κι έ-
τσι αποφάσισε ν’ αφή-
σουν τα μηχανήματα να
σαπίσουν και να πληρώ-
νεται κανονικά ο προμη-
θευτής. Γι’ αυτό και άρ-
παξε πεντάρα φυλάκιση
ο Μπιλ. Ένα καλό πήγε
να κάνει σε μια κοινωνι-
κή ομάδα και τον έσου-
ραν στα δικαστήρια, ε-
πειδή η ΕΠΟ έχασε 13
ψωροεκατομμύρια…

Φοβερές καταγγελίες για το Ρόδος-
Σαντορίνη, ο Διακοφώτης ξέρει τίποτα;

Ο Λεουτσάκος; Ο Ζαγοράκης; 
Θα ζητήσει ο Αυγενάκης τα Φύλλα

Αγώνος για να διαπιστωθεί αν υπήρχε
γιατρός στα γήπεδα;

Δελτία Υγείας
Πλαστές

υπογραφές
γιατρών και
μουντζούρα 

οι σφραγίδες…
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Tου Χαρίλαου Τουμπιώτη

Κατ’ αρχάς, να δώσουμε την είδη-
ση στον λαό του ΠΑΟΚ, γιατί αν
περίμενε από το Σαββιδοτεχνείο
να τη μάθει, φέξε μου και γλίστρη-

σα. Οκτώ οπαδοί του ΠΑΟΚ θα κάτσουν
στο εδώλιο για τη δολοφονία του Βούλ-
γαρου οπαδού του Άρη, Τόσκο Μποζατζί-
σκι. Αυτό εισηγήθηκε ο εισαγγελέας. Στο
φρέσκο είναι ο Γραμματικόπουλος και η
Δανάη με το ΙΧ. 

Και ρωτώ τώρα εγώ: Γιατί δεν τη γράψανε
την είδηση τα media του Σαββίδη; Μυστικό ή-
τανε; Να σου πω εγώ γιατί δεν τη γράψανε, μά-
στορα. Γιατί κοζάρανε στους Μακεδόνες και
τους άλλους Συνδέσμους οπαδών ότι τα έχουνε
πάρει άσχημα με τον Ιβάν. 

Ούτε μία ανακοίνωση, σου λένε, έτσι για το
τυπικό, ότι εμείς ως ΠΑΕ ΠΑΟΚ δεν έχουμε να
πούμε τίποτα, θα μιλήσει η Δικαιοσύνη. Ούτε,
βέβαια, η ΠΑΕ πήρε θέση για τους δυο προφυ-
λακισμένους. 

Άλλο θέλω να σου πω εγώ. Είναι κανένας σί-
γουρος ότι αυτοί που τον φάγανε τον Τόσκο ή-

ταν οπαδοί του ΠΑΟΚ; Γιατί να πάρει θέση η
ΠΑΕ κι ο Ιβάν; Για ν’ απαντούμε σε ό,τι γράφε-
ται στον Τύπο; 

Της Πόπης το μαγκάλι γίνεται εκεί. Σου λέει ο
άλλος ότι η Δανάη ήταν ιδιαιτέρα του Γκα-
γκάτση στην ΠΑΕ ΠΑΟΚ. 

Αυτή ήταν που οδηγούσε το ΙΧ που πέρασε

από πάνω από τον Μποζατζίσκι και τον τελεί-
ωσε στη μέση του δρόμου. Είναι αλήθεια αυτό
το πράγμα; Δεν το πιστεύω, εγώ προσωπικά, ό-
τι ο Χρυσοστομάκης - Μάκης Γκαγκάτσης
θα έπεφτε σε τέτοια λούμπα. Αλλά γιατί δεν
βγάζει άχνα;

Ύστερα, σου λέει και γράφεται ότι ο Γραμ-
ματικόπουλος είναι κολλητός με τη Δανάη
και τον Διαμαντίδη, που έχει επιπλάδικο κι α-
νέλαβε τα φτιάξει τα κουφώματα στο ξενοδο-
χείο του Ιβάν, στο Πόρτο Καρράς ή το Μακε-
δονία Παλάς, δεν θυμάμαι καλά τι διάβασα. Εί-
ναι αλήθεια αυτό το πράγμα; Είναι δυνατόν ο
Ιβάν να έχει τέτοιες παρτίδες με Γραμματικό-
πουλους και Δανάες; Δεν νομίζω. 

Και μην πει κανένα κορόιδο ότι δικηγόρος
για έναν από τους κατηγορουμένους που προ-
φυλακίστηκαν είναι ο έγκριτος νομικός Δημή-
τρης Τσάκος, που είναι και δικηγόρος του Ι-
βάν Σαββίδη. 

Τυχαίο μπορεί να ήτανε. Σύμπτωση. Τόσες
και τόσες συμπτώσεις συμβαίνουν στην Ελλά-
δα, αυτή ήτανε μία ακόμα. 

Ύστερα, άπαξ κι αντιμετωπίζεις τέτοια βαριά
κατηγορητήρια, τον καλύτερο δικηγόρο θα πά-

Ενώ τα media του Σαββίδη δεν είχαν ούτε την είδηση ότι πάνε στο Κακουργιοδικείο
οκτώ και δύο προφυλακισμένοι για τη δολοφονία του Τόσκο Μποζατζίσκι, 

ο Πόντιος επιχειρηματίας πρέπει να κάνει… κάτι για να πέσουν στα μαλακά, 
γιατί όποιος μπλέκει με τα πίτουρα, τον τρώνε οι κότες

Δολοφονία Τόσκο
Ιβάν και «πρώτες

μούρες» θα… φαγωθούν

Χρυσή
εφεδρεία
ο Γκαρσία
για τον
Λουτσέσκου
Φύλλο δεν κινείται στις
μεταγραφές για τον
ΠΑΟΚ. Έναν Τέιλορ
Βραζιλιάνο πήρε και
μέχρι εκεί. Θέλει, λέει, ο
Λουτσέσκου έναν παι-
κταρά από τη Ζόρι της
Ουκρανίας. Πιάσε το
αυγό και κούρευτο. Και
δεν μιλάει κανένας.
Ούτε τεχνικός διευθυ-
ντής υπάρχει, όλα περ-
νάνε από την Γκοντζά-
ρεβα. Μάλιστα. Κι ο
Λουτσέσκου τι ρόλο
βαράει; Κρατάει το ίσο,
όπως ο δεξιός ψάλτης
στην εκκλησία; Γιατί
δεν μιλάει. Έτσι συμ-
φώνησε με το Σαββίδη,
χωρίς να βάλει κανένας
όρο να πάρει παίκτες;
Να σ’ το πω. Ο Ιβάν γι’
αυτό κράτησε τον Γκαρ-
σία στη Β΄ ομάδα. Μη
τυχόν και στραβώσει ο
Ρουμάνος και την κάνει
μια ώρα αρχύτερα, α-
φού δεν του παίρνει
παίκτες. Μεγάλη υπό-
θεση η εφεδρεία. Το λέ-
νε και το στρατό. Άπαξ
και εν έχεις εφεδρείες,
σου λένε, μην ξεκινάς
τον πόλεμο. Είσαι τε-
λειωμένος. Ενώ ο Πά-
μπλο μια χαρά είναι. Ό-
πως τα κατάφερε όταν
ο Ιβάν πούλησε τον Α-
μπέλ Φερέιρα στην
Παλμέιρας και ήρθε αυ-
τός και πήρε το Κύπελ-
λο, έτσι θα κάνει και
τώρα.
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ρεις. Τον Τσάκο. Και τι σημασία έχει, δηλαδή,
αν είναι και δικηγόρος του Ιβάν; Μπορεί ν’ α-
ποδείξει κανένας ότι τον Τσάκο τον πληρώνει ο
Ιβάν; Κανένας δεν μπορεί. Από τη στιγμή που
η ΠΑΕ ΠΑΟΚ δεν έβγαλε καμία ανακοίνωση, ό-
τι είχε σχέση με τους δολοφόνους, γιατί να πάει
ο Ιβάν να πληρώνει δικηγόρους για υποθέσεις
άλλων; 

Πληρώνει τον Τσάκο για τη δική του υπό-
θεση, που μπούκαρε με την μπιστόλα στην Τού-
μπα στο ματς με την ΑΕΚ το 2018, να πληρώνει
και κερατιάτικα για τον Γραμματικόπουλο και
τη Δανάη και τους άλλους; Δεν είναι σωστό
αυτό το πράγμα.

Πάμε παρακάτω. Όταν τον βουτήξανε αυτόν
τον Γραμματικόπουλο, έσβησε λέει όλα τα δε-
δομένα στο κινητό του. Κανένα δεδομένο δεν
σβήνει. Έτσι λένε αυτοί που ξέρουνε. 

Τα σβήνεις εσύ, αλλά υπάρχουν. Για να κάνει
και η αστυνομία της δουλειά της, δηλαδή. Λογι-
κά, όλα τα στοιχεία θα τεθούν φάτσα-μόστρα
στο δικαστήριο. Για φόνο μιλάμε τώρα. 

Όχι για τίποτα γρήγορες. Για φόνο. Οπαδο-
κτόνοι οι κύριοι. Και μιας και είπα αυτή την πα-
παριά, τα κανάλια γιατί δεν ασχολήθηκαν με τη
δολοφονία του Τόσκο, όσο με τη δολοφονία
της Καρολάιν; 

Έχει καμία διαφορά η μία από την άλλη; Βγά-
λανε και τίτλο. «Γυναικοκτονία», σου λέει. Τι πα-
παριά είναι αυτή, ρε… 

Τι θα πει «γυναικοκτονία»; Μεγαλύτερη ξε-
φτίλα για τη γυναίκα δεν υπάρχει. Τέλος πά-
ντων, μην το πάω παραπέρα. Άλλο ήθελα να
σου πω. 

Ο Ιβάν Σαββίδης έμπλεξε μ’ αυτή την ιστο-
ρία, με τη δολοφονία του Μποζατζίσκι. Και θα
σου πω το πώς και το γιατί. 

Τι περιμένουν όλοι αυτοί από τους παρατρε-
χάμενους του Γραμματικόπουλου και της Δα-
νάης; Τη χαμηλότερη ποινή περιμένουνε. 

Ότι ήταν εν βρασμώ ψυχή και ότι ο ίδιος ο
δολοφονημένος προκάλεσε, και τα ρέστα.  

Κι άπαξ και το δικαστήριο ρίξει κανονικές κα-
μπάνες και πάνε μέσα για χρόνια, τα σκάγια θα
πάρουν και τον Ιβάν, ότι δεν έκανε τίποτα για
να σώσει τα παιδιά. Άδικο είναι αυτό το πράγμα,
βέβαια. 

Διότι τι θα μπορούσε να κάνει ο Ιβάν; Να
πιάσει τους δικαστές; Δεν γίνονται αυτά τα
πράγματα. Τι είναι δηλαδή, ο Ιβάν, ν’ ασχολείται
με τους δικαστές; 

Ένας ευυπόληπτος πολίτη είναι, που ήρθε
στην Ελλάδα να βάλει τα χρήματά του για να
γιγαντώσει τον ΠΑΟΚ και να κάνει μπίζνες με
ξενοδοχεία, ΣΕΚΑΠ και άλλα τέτοια. Δεν είναι
για να στέλνει ραβασάκια στους δικαστές. 

Να σ’ το κλείσω το θέμα αυτό. Όποιος ανα-
κατεύεται με τα πίτουρα, τον τρώνε οι κότες. Έ-
τσι λέει ο λαός κι έχει δίκαιο, δηλαδή. Άπαξ και
πιάνεις παρτίδες με τίποτα «Μήτσος ο Σου-
γιάς» και «Μπάμπης ο Φαλτσέτας» και το

«Κτήνος», αντίο σας. Θα
έρθει η στιγμή που θα σου ζη-
τάνε και δεν θα μπορείς να κάνεις
πίσω. Έτσι είναι, ταβάριτς Ιβάν. 

Σ’ το πάω και λίγο παρακάτω. Ό-
λοι αυτοί που είναι στις Θύρες των φα-
νατικών, είναι ανεξέλεγκτοι; 

Ό,τι γουστάρει ο καθένας κάνει; Όχι βέ-
βαια. Ο καθένας που θέλει να μπει στο κλα-
μπ περνάει από εξετάσεις, εισαγωγικές. Κι ά-
μα τις περάσεις τις εξετάσεις, τότε γίνεσαι μέ-
λος. Και σε ποιον τις δίνεις τις εξετάσεις, μά-
στορα; Στις «Πρώτες Μούρες». 

Αυτοί είναι που κάνουνε όλο το παιχνίδι. Εί-
ναι μερικά σαΐνια που κάνουνε δουλειές με τους
φανατικούς. Τις προάλλες, ο Δημητράκης ο
Γιαννακόπουλος αποκάλυψε και τα ονόματά
τους. 

Τους έκοψε το χαρτζιλίκι και πήγανε να την
κάνουνε μπουρδέλο την ομάδα του. Και την κά-
νανε, δηλαδή. Μέχρι κι έξω από το σπίτι του μα-
ζευτήκανε. 

Έτσι είναι. Μεγάλη υπόθεση είναι οι «Πρώτες
Μούρες». Μ’ αυτούς έχει να κάνει ο κύριος πρό-
εδρος. Αυτούς χαρτζιλικώνει για να έχει ήρεμο
το μαγαζί. 

Εδώ, ρε, μία τέτοια μούρη στην Αθήνα έχει
πλακωθεί με τον αδελφό του και δεν μιλάνε γι’
αυτήν τη δουλειά. Εύκολο χρήμα, σου λέει ο έ-
νας, ηθικό στοιχείο ο άλλος. Πλάκα κάνουμε
τώρα; Μήνας μπαίνει, μήνας βγαίνει, πέφτει ο
παράς από τον κύριο πρόεδρο κι ο άλλος σκο-
τώνεται στη δουλειά για το μεροκάματο. 

Έχει τον λόγο του, ωστόσο, ο κύριος πρόε-
δρος που τα χώνει. Μόλις πάει να γίνει καμιά
μανούρα εις βάρος της ομάδας κι εις βάρος του,
οι «Πρώτες Μούρες» είναι εκείνες που καθαρί-
ζουνε την μπουγάδα. 

Έτσι είναι η ζωή στο φινάλε. Δούναι και λα-
βείν. Ο προεδράρας πληρώνει για να έχει το κε-
φάλι του ήσυχο και τα παιδιά τα καλά για να κο-
νομάνε και να επιβάλουν την τάξη.

Πού πας μακριά. Μόλις ο Ιβάν Σαββίδης έ-
βγαλε φιρμάνι ότι απαγορεύονται τα συλλαλη-
τήρια για τη Μακεδονία, πειθάρχησαν όλοι σαν
στρατιωτάκια. Κανένας δεν πήγε, μετρημένοι
στα δάκτυλα ήταν, σαν διαδήλωση των πράσι-
νων οικολόγων. 

Πώς το κατάφερε αυτό ο Ιβάν; Ούτε δηλώ-
σεις έκανε, κρυμμένος ήταν εκείνο τον καιρό,
δεν μιλούσε για να μη δυσαρεστήσει τον Αλέ-
ξη, που είχε υπογράψει στις Πρέσπες. Πώς έγι-
νε και δεν κατέβηκε ο κύριος όγκος της Θύρας 4
στους δρόμους; 

Οι «Πρώτες Μούρες» καθάρισαν. Κι όποιος
δεν πειθαρχήσει, έχει κυρώσεις. Τσαμπουκάδες
και τα ρέστα. Πέφτει και καμιά καρπαζιά για συ-
νετισμό. Έτσι καθαρίζουν.

Μην μπλέξεις, δηλαδή, Ιβάν. Διότι μπορεί
να κάτσει η στραβή, όπως τώρα με τους κατη-
γορούμενους για τη δολοφονία του Τόσκο
Μποζατζίσκι. 

Σου λέει ο άλλος, τι μας το παίζεις ιστορία
με τους πολιτικούς και τους υπουργούς; Κάνε
κάτι να σωθούνε τα καρντάσια μας. Που δεν εί-
ναι όποια κι όποια τα καρντάσια μας. Είναι ση-
μαίνονται πρόσωπα της κερκίδας. 

Που παροτρύνουνε τους άλλους να φωνά-
ζουνε συνθήματα κατά της Αθήνας, που βρί-
ζουνε τον Μαρινάκη και τον Μητσοτάκη και
κρεμάνε σκούτερ στα κάγκελα και τα πανό στην
κερκίδα, φυσικά, για να τα βλέπει η τηλεόραση.
Καλά ξεμπερδέματα, ταβάριτς Ιβάν. 
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Ιβάν:
Μεταγραφές,
μόνο αν
πουληθεί
ο Τζόλης
(στα 30 εκατ.
ευρώ τον
κοστολογεί
ο Μίνος)
Απλά πράγματα είναι
αυτά. Ο Ιβάν Σαββίδης
θα ρίξει χρήμα στην α-
γορά αν πουλήσει τον
Τζόλη. Αυτό πρέπει να
ξέρουν οι οπαδοί του
ΠΑΟΚ οι κανονικοί κι
όχι αυτοί που διαβά-
ζουνε κάθε μέρα τα σα-
νοπαραμύθια του Σαβ-
βιδοτεχνείου. Και γρά-
φει μια Σαββιδοτέχνης
ότι ο ΠΑΟΚ θα ζητήσει
οχταψήφιο νούμερο.
Για τον τον Χρηστάκη
τον θέλουνε η Μάντσε-
στερ Γιουνάιτετ και η
Ντόρτμουντ. Μακάρι
να πάρει ο ΠΑΟΚ 25-30
μιλιόνια, όπως τον κο-
στολογεί ο Γιώργαρος
ο Μίνος και το είπε και
στην τηλεόραση, ότι τό-
σο κοστίζει. Το ’βγαλε
το συμπέρασμα ο Γιώρ-
γαρος. Μακάρι να τα
πάρει. Το θέμα είναι ότι
αν τα πάρει θα τα ρίξει
στην αγορά για να έρ-
θουνε παικταράδες
στον ΠΑΟΚ ή θα φέρει
τίποτα Μουργκ και κάτι
Ροντρίγκο πώς τους λέ-
νε κι έναν Νορβηγό που
δεν θυμάμαι τώρα πώς
τον λένε; Αυτό μετράει.
Όχι πόσα λεφτά μπαί-
νουν στο παντελόνι,
αλλά πόσα βγάζεις για
να τσοντάρεις στις με-
ταγραφές. 
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Του Μανώλη Δράκου

Η«Αγιά Σοφιά – OPAP Arena», το
μεγάλο όνειρο του Δημήτρη Με-
λισσανίδη για την ΑΕΚ, εκτιμάται
πώς θα είναι έτοιμη το Πάσχα του

2022. Η αντίστροφη μέτρηση για την είσο-
δο της ΑΕΚ στο νέο της γήπεδο ξεκίνησε
και επίσημα πλέον, μετά την υπογραφή της
σύμβασης με την Περιφέρεια.

Η ΑΕΚ μετά τον Ολυμπιακό (που επί Κόκκα-
λη αναβάθμισε το «Καραϊσκάκης») θα γίνει η
δεύτερη ομάδα του επαγγελματικού ποδο-
σφαίρου της χώρας που την τελευταία 20ετία
θα έχει αποκτήσει το δικό της σύγχρονο ιδιό-
κτητο γήπεδο.

«Σε αυτόν τον ιερό χώρο, στον οποίο οι παπ-
πούδες μας στέγασαν την ιδέα της ΑΕΚ, εμείς κα-
ταφέραμε να φτιάξουμε και πάλι το γήπεδό μας.
Έρχεται σύντομα η στιγμή που θα το χαρούμε»,
έλεγε πρόσφατα ο Δημήτρης Μελισσανίδης,
στον οποίο η Ιστορία της ΑΕΚ θα αφιερώσει ένα
τεράστιο κεφάλαιο για την κατασκευή του νέου
γηπέδου της ομάδας στον χώρο της Νέας Φι-
λαδέλφειας.

Σίγουρα, λίγοι περίμεναν ότι ένα έργο που
πέρασε από σαράντα κύματα μέχρι να μπει στα
θεμέλια, θα γινόταν πραγματικότητα. 

Η πίστη όμως του Μελισσανίδη για το έργο
ήταν τόσο μεγάλη που έβαλε στην άκρη κάθε
εμπόδιο, καθώς ήδη η αντίστροφη μέτρηση για
τα εγκαίνια του έργου ξεκίνησε με τη σύμβαση
της ΑΕΚ για τον τεχνολογικό εξοπλισμό της
OPAP Arena.

Πέρα από τη συμβολική της αξία, η «Αγιά Σο-
φιά – OPAP Arena» θα ενισχύσει την οικονομική
βιωσιμότητα της ΑΕΚ με τις διάφορες χρήσεις.
Στην πρόσφατη συνάντησή του με τους δημο-
σιογράφους ο Δ. Μελισσανίδης τούς έφερε
ένα παράδειγμα της ευρωστίας που θα αποκτή-
σει η ομάδα: «Μην ξεχνάτε πως όταν μπούμε στο
νέο γήπεδο θα έχουμε έσοδα 12 εκατ. ευρώ, από
εισιτήρια κι άλλους πόρους».

Με την κατασκευή του γηπέδου η ΑΕΚ ανοί-
γει μια νέα σελίδα στη σύγχρονη ιστορία της.
Αρκεί να θυμηθεί κανείς ότι τα τελευταία χρόνια
αγωνίζεται στο άδειο και αχανές ΟΑΚΑ πληρώ-
νοντας ενοίκια μπροστά σε ελάχιστο αριθμό θε-
ατών, ενώ αν ανατρέξει κανείς ακόμη πιο πίσω
(στις σκοτεινές εποχές του συλλόγου) θα θυμη-

θεί ότι ο σύλλογος έφτασε να παίζει μέχρι και
στα Άνω Λιόσια, την έδρα του Ακράτητου, εξαι-
τίας της απόφασης του Γρανίτσα να γκρεμίσει
(το 2002) το ιστορικό γήπεδο χωρίς να εξα-
σφαλίσει την ανέγερση ενός νέου στη θέση του,
με τη δικαιολογία ότι το «Νίκος Γκούμας» είχε υ-
ποστεί ζημιές από τον σεισμό του 1999.

Είκοσι χρόνια θα έχουν περάσει από τότε μέ-
χρι η ΑΕΚ να μπει στο νέο της γήπεδο.

Μεσολάβησαν προσφυγές (η αίτηση των
131 κατοίκων), μάχες στο Συμβούλιο της Επι-
κρατείας, ρήξεις με τη δημαρχία του Βασιλό-
πουλου στη Νέα Φιλαδέλφεια, αλλά παρ’ όλα
αυτά ο Μελισσανίδης δεν έκανε πίσω.

Για πρώτη φορά το 2005, όταν ο σημερινός
μεγαλομέτοχος της ΑΕΚ παρουσίασε την υπο-
ψηφιότητά του για την προεδρία της ερασιτε-
χνικής ΑΕΚ, έδειξε και τα σχέδια ανέγερσης νέ-
ου γηπέδου στην περιοχή της Νέας Φιλαδέλ-
φειας με την ονομασία «Αγιά Σοφία». 

Το κόστος της κατασκευής του γηπέδου θα
ανερχόταν στα 73 εκατ. ευρώ, θα ήταν τεσσά-
ρων αστέρων, σύμφωνα με τις προδιαγραφές
της UEFA, χωρητικότητας περίπου 36.000 θέ-
σεων.

Το ότι έχασε τις εκλογές δεν τον πτόησε. Οι
επόμενες διοικήσεις Νικολαΐδη και Αδαμίδη
μελέτησαν τη δημιουργία ενός νέου γηπέδου
στη Φυλή στον χώρο του ΟΔΔΥ, σχέδιο που δεν
προχώρησε λόγω έλλειψης χρηματοδότησης,
όμως μετά τη χρεοκοπία της ΠΑΕ ΑΕΚ και τον υ-
ποβιβασμό της ομάδας, ο Μελισσανίδης ανέ-
λαβε την αναδιοργάνωσή της και επανέφερε το
σχέδιο της «Αγιά Σοφιάς» τον Ιούλιο του 2013.

Οι προσφυγές του Δήμου στο ΣτΕ για το Άλ-
σος της Νέας Φιλαδέλφειας από το 2015 και η
αντίθεσή τους στο νέο γήπεδο έπεσαν στο κενό.

Η «Αγιά Σοφιά – OPAP Arena» τον Ιούλιο του
2017 είχε οικοδομική άδεια και ξεκίνησε να χτί-
ζεται…

Έβαλαν «πλάτη» Πατούλης και Βούρος
ώστε το γήπεδο να είναι έτοιμο το 2022

«Αγιά Σοφιά-OPAP Arena»

Το όνειρο 
του «Τίγρη»

παίρνει σάρκα
και οστά

Το πρώτο
διαρκείας
έχει ήδη
δοθεί
Πάνω από 30.000 θα
είναι η χωρητικότητα
του νέου γηπέδου της
ΑΕΚ, όμως το πρώτο
διαρκείας έχει δοθεί ε-
δώ και καιρό…
Τον Απρίλιο του 2020
ένας ηλικιωμένος έφα-
γε πρόστιμο γιατί, ενώ
επιθυμούσε να δει από
κοντά το γήπεδο της Α-
ΕΚ, δεν είχε τα απαραί-
τητα έγγραφα για τη
μετακίνησή του λόγω
των απαγορεύσεων για
τον κορωνοϊό.
Όπως ήταν φυσικό, το
περιστατικό αυτό προ-
κάλεσε την άμεση κινη-
τοποίηση της ΠΑΕ, η ο-
ποία προσπαθεί να ενη-
μερωθεί για τα στοιχεία
του ηλικιωμένου φίλου
της ΑΕΚ και να επικοι-
νωνήσει μαζί του για
να του καλύψει το πρό-
στιμο, αλλά παράλλη-
λα να προτρέψει τόσο
εκείνον όσο και όσους
«κουβαλάνε» την ίδια
τρέλα και θέλουν να
δουν από κοντά τα έρ-
γα στη Νέα Φιλαδέλ-
φεια να μην επιχειρή-
σουν να το κάνουν αυ-
τές τις ιδιαίτερες στιγ-
μές της πανδημίας.
Παράλληλα, όπως έκα-
νε γνωστό η ΠΑΕ, μετά
από προσωπική απόφα-
ση του Δημήτρη Μελισ-
σανίδη, στον ηλικιωμέ-
νο άνδρα θα δοθεί τι-
μής ένεκεν το πρώτο ει-
σιτήριο διαρκείας στην
«Αγιά Σοφιά», για να έ-
χει όλη την άνεση να α-
πολαύσει αυτό που τό-
σο πολύ αγαπάει, την
ΑΕΚ.
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Η συμβολή του Γ. Πατούλη 
και της Περιφέρειας
Καθοριστικής σημασίας για την πρόοδο του έρ-
γου ήταν η συμβολή της Περιφέρειας και προ-
σωπικά του Γιώργου Πατούλη σε πολλά επίπε-
δα. Η πρόσφατη εξέλιξη με την υπογραφή της
σύμβασης για τον τεχνολογικό εξοπλισμό του
γηπέδου, έβαλε την OPAP Arena στην τελική
ευθεία προς την κατασκευαστική ολοκλήρωση.

Μεταξύ άλλων οι προμήθειες αφορούν:
1) Εγκαταστάσεις Συστημάτων Δικτύωσης,

Πληροφορικής και Ασφαλείας
2) Εγκαταστάσεις Ήχου, Εικόνας, Οπτικοα-

κουστικών και Τηλεοπτικής Μετάδοσης
3) Μηχανήματα συντήρησης χλοοτάπητα
4) Τοπικά μέσα κατάσβεσης
5) Εγκαταστάσεις φωτισμού
6) Μηχανήματα θέρμανσης ψύξης-κλιματισμού

7) Ηλεκτρικοί Πίνακες διανομής
8) Αρχιτεκτονικός εξοπλισμός 
Μετά τις υπογραφές, ο Δημήτρης Μελισ-

σανίδης δεν έκρυβε την ικανοποίησή του:
«Ο στόχος μας είναι τέτοια εποχή του χρόνου

να κάνουμε τα εγκαίνια του γηπέδου. Επαναλαμ-
βάνω ότι θα είναι το πιο όμορφο της Ευρώπης».

«Αποδεικνύουμε το πόσο συνεπείς είμαστε,
αλλά και το πόσο γρήγορα τηρούμε τις δεσμεύ-
σεις μας. Θα είμαστε σκαπανείς και δίπλα στην
ΑΕΚ μέχρι το τέλος», είπε από την πλευρά του ο
Γιώργος Πατούλης.

Τότε, παρενέβη ο Μελισσανίδης: «Το θέμα
είναι πόσο γρήγορα θα ανέβει η σύμβαση στο
διαδίκτυο για να προχωρήσουν οι διαδικασίες».

Και ο Πατούλης γελώντας απάντησε: «Γι’
αυτό ο πρόεδρος έχει φτάσει εδώ! Δεν του αρ-
κεί το ένα βήμα που γίνεται, πάει αμέσως στο

δεύτερο. Το άγχος του όμως
είναι δημιουργικό».

Παράλληλα ο διοικητικός ηγέ-
της της ΑΕΚ πρόσθεσε: «Να γνωρί-
ζετε πως όταν τελειώσει αυτό το γή-
πεδο, θα επιδιώξουμε να διεξαχθεί σε
αυτό τελικός διασυλλογικής διοργάνωσης
της UEFA». 

Παράλληλα, στην Opap Arena προχωρά
η ολοκλήρωση του κεντρικού κτηρίου (πο-
λυχώρος, μουσείο κ.λπ.) και η αρχιτεκτονική
επένδυση των εξωτερικών χώρων της «Αγιά
Σοφιάς».  Απρόσκοπτα προχωρούν και οι εργα-
σίες για την υπογειοποίηση των οδών Φωκών
και Πατριάρχου Κωνσταντίνου, που έχει ανα-
λάβει να φέρει σε πέρας η ΙΝΤΡΑΚΑΤ.

Μπροστά στην παλιά σκεπαστή, διαμορφώ-
θηκε ο χώρος έτσι ώστε το επόμενο διάστημα
να πέσουν τα θεμέλια του μουσείου που θα α-
νεγερθεί και θα περιλαμβάνει μέσα όλη την ι-
στορία.

Σε εκείνο το σημείο της στροφής, που παί-
ζουν σημαντικό ρόλο οι αντιστηρίξεις, τρέχουν
παράλληλα υπογειοποίηση - κτίριο, ενώ θα υ-
πάρχει και η σχετική παράκαμψη όπου θα οδη-
γούνται τα πούλμαν των ομάδων και τα ΙΧ στο
υπόγειο πάρκινγκ του γηπέδου.

Η συνολική προθεσμία εκτέλεσης του έργου
ορίστηκε σε 14 μήνες, από την ημέρα υπογρα-
φής της σύμβασης, όμως όλα δείχνουν ότι θα
είναι έτοιμο νωρίτερα.

Πέραν της Μεγάλης Υπογειοποίησης που
βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, γίνονται προετοι-
μασίες και για την ολοκλήρωση των έργων της
Μικρής Υπογειοποίησης που θα έρχεται από τον
Χρυσοστόμου Σμύρνης και η οποία στο ύψος
της εκκλησίας θα βυθίζεται κάτω από τη Μεγά-
λη Υπογειοποίηση, για να καταλήγει στη δεύτε-
ρη πύλη εισόδου που θα εξυπηρετεί από την
πλευρά της Αθήνας ΙΧ και μηχανάκια.

Η Μικρή Υπογειοποίηση θα ολοκληρωθεί
μέσα στο χρονοδιάγραμμα, καθώς έχει αποκο-
πεί από το υπόλοιπο έργο και το γήπεδο παίρνει
αδειοδότηση μόνο με τη Μεγάλη Υπογειοποίη-
ση (Πατριάρχου Κωνσταντίνου και Φωκών) απ’
όπου θα εισέρχονται στην Αγιά Σοφιά και οι α-
ποστολές.

Η συνεισφορά του Δήμου 
και του Γ.Βούρου 
Εξίσου σημαντική είναι και η συμβολή του Δή-
μου της Νέας Φιλαδέλφειας υπό τον δήμαρχο
Γιάννη Βούρο.

Ο δήμαρχος βοήθησε να ξεφύγει το έργο και
συνέδραμε με όλες τις δυνάμεις του, σε αντί-
θεση με την προηγούμενη δημοτική αρχή.

«Η χωρητικότητα του γηπέδου θα είναι παρό-
μοια με αυτή του σταδίου “Ν. Γκούμας”, θα φιλο-
ξενεί δηλαδή λίγο περισσότερους από 33.000
θεατές. Μαζί με τα έργα που εκτελούνται ή πρό-
κειται να εκτελεστούν πέριξ αυτού (όπως η υπο-
γειοποίηση των γύρω δρόμων, με την παράλληλη
κατασκευή νέων πεζοδρόμων/κοινόχρηστων/ε-
λεύθερων χώρων για όλους, οι αναβαθμοί πέριξ
του γηπέδου, στα σημεία που εφάπτεται με το άλ-
σος, η κατασκευή του μουσείου Προσφυγικού
Ελληνισμού, κτλ.), το γήπεδο όχι μόνο θα δένει
αρμονικά με την περιοχή μας, αλλά είναι ακρά-
δαντη πεποίθησή μου πως, όταν με το καλό ολο-
κληρωθεί, η μεγάλη πλειονότητα των δημοτών
και των κατοίκων της περιοχής μας θα συνηγορεί
στο ότι, όντως, όλη αυτή η προσπάθεια άξιζε τον
κόπο», δηλώνει ο Γ. Βούρος.
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Η συμβολική
κίνηση 
της ΑΕΚ
Κάθε ομάδα που
σέβεται την ιστορία
της δεν μπορεί παρά
να τη συγκεντρώσει σε
Μουσείο. 
Στην «Αγιά Σοφιά-
OPAP Arena» θα
γίνουν δύο Μουσεία,
για την ομάδα και τον
Προσφυγικό
Ελληνισμό. Ήδη, οι
υπεύθυνοι της ομάδας
έχουν ζητήσει τη
συνδρομή του κόσμου
της ΑΕΚ για την
ονοματοδοσία στις
αντίστοιχες αίθουσες.
Τα Μουσεία θα
κοσμήσουν κέρινα
ομοιώματα 8 μεγάλων
προσωπικοτήτων που
είχαν άμεση ή έμμεση
σχέση με την ΑΕΚ.
Ο Κώστας Νεστορίδης,
ο Μίμης Παπαϊωάννου,
ο Στέλιος Μανωλάς
και ο Θωμάς Μαύρος
θα έχουν τη δική τους
θέση μέσα από τα
ομοιώματά τους που
κατασκευάστηκαν από
κινέζικη εταιρεία και
θα εκτίθενται στο
Μουσείο.
Ο εμβληματικός
Λουκάς Μπάρλος (ο
πρόεδρος των
προέδρων, όπως
λεγόταν), ο
ανεπανάληπτος
Στέλιος Καζαντζίδης, ο
γνωστός για τη μεγάλη
αγάπη του στην ΑΕΚ,
Κώστας Βουτσάς, αλλά
και ο Αριστοτέλης
Ωνάσης, ως
εκπρόσωπος του
εφοπλιστικού χώρου
στο Μουσείο του
Προσφυγικού
Ελληνισμού θα πάρουν
θέση στην «Αγιά
Σοφιά-OPAP Arena».
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Του Νίκου 
Συνοδινού

Ημπούκα με το ό-
πλο του Ιβάν
Σαββίδη στον
περίφημο αγώνα

ΠΑΟΚ-ΑΕΚ στην Τούμπα, στις
11 Μαρτίου 2018, αποτέλεσε
το αυγό του φιδιού. Ο πρωτερ-
γάτης της επιβολής της «εξυ-
γίανσης» στο ελληνικό ποδό-
σφαιρο εισέβαλε στον αγωνι-
στικό χώρο της Τούμπας στη
διάρκεια του ΠΑΟΚ-ΑΕΚ, φέ-
ροντας ένα όπλο στη μέση του
και συνοδευόμενος από έξι
άνδρες της ασφάλειάς του.

Ίσως σε μερικά χρόνια αυτή η…
μπούκα να συζητείται ως μία καλτ
σκηνή του ελληνικού ποδοσφαί-
ρου, όμως δεν επρόκειτο για α-
στείο… Ένας ποδοσφαιρικός πα-
ράγοντας αισθάνθηκε τόσο άνετα,
ώστε να κατέβει στο γρασίδι με το
πιστόλι του και με τους συνοδούς
του, για να κάνει επίδειξη δύναμης
και να εκφοβίσει τον διαιτητή. Τό-
σο βέβαιος ήταν για την ισχύ του
και πίστευε ότι δεν θα τιμωρηθεί
από τη Δικαιοσύνη.

Η φωτογραφία με τον Σαββί-
δη να μπουκάρει με το όπλο του
είχε κάνει τον γύρο του κόσμου. Τα
νέα ήθη κι έθιμα που εισήλθαν βί-
αια, ξέφυγαν από τις χειρότερες
λογικές που είχαν οι παράγοντες
του ελληνικού ποδοσφαίρου. Οι
φιγούρες τύπου Μάκη Ψωμιάδη
ωχριούν μπροστά στη νέα τάξη. 

Ο πρώτος τίτλος του Ιβάν
Σαββίδη στην Ελλάδα ήταν τον
Μάιο του 2017, στον περίφημο τε-
λικό Κυπέλλου στον Βόλο, όπου ο
ΠΑΟΚ νίκησε 2-1 την ΑΕΚ. 

Ο Μελισσανίδης χαρακτήρισε
«στημένο» τον βοηθό Καλφό-
γλου, που μέτρησε γκολ του ΠΑ-
ΟΚ δύο μέτρα οφ σάιντ. Το αφε-
ντικό της «Ένωσης», όμως, δεν
μπουκάρισε στον αγωνιστικό χώ-
ρο, παρά τα όργια που είχε κάνει η
ΕΠΟ, ακόμη και με τις προσκλή-
σεις με τις οποίες είχε τροφοδοτή-
σει τη διοίκηση του ΠΑΟΚ για να
έχει τον… απόλυτο έλεγχο ακόμη
και στα επίσημα, όπου έπεσε απί-
στευτο ξύλο. Το 2018 ο Σαββίδης
άγγιξε τον τίτλο του πρωταθλητή,
αλλά εκείνη η μπούκα με το πιστό-
λι στο γήπεδο, στο ματς ΠΑΟΚ-Α-
ΕΚ, με το ακυρωθέν γκολ του Βα-
ρέλα τού στοίχισε και το πρωτά-
θλημα, αλλά και την τιμωρία του
με απαγόρευση εισόδου στα γήπε-
δα για 3 χρόνια.

Όλη η ποδοσφαιρική Ευρώπη
έμεινε άφωνη και ο Σαββίδης ως
έξυπνος επιχειρηματίας που είναι

εφάρμοσε το plan B. Αναγκαστικά
έβλεπε τα ματς του ΠΑΟΚ απ’ το
Μακεδονία Παλλάς, ενώ μετά την
πανδημία έφυγε για το Ροστόφ, ό-
που παραμένει εδώ κι ενάμιση
χρόνο. Στο μεταξύ η αθλητική τι-
μωρία του έληξε. Ο Ιβάν μπορεί
να εμφανιστεί και πάλι στην Τού-
μπα. Στο ποινικό κομμάτι όμως; Ε-
δώ γελάνε και οι πέτρες. Η (τότε)
αθλητική εισαγγελέας Θεσσαλονί-
κης άσκησε ποινική δίωξη, σε βαθ-
μό πλημμελήματος, για δύο παρα-
βάσεις του νόμου περί αθλητικής
βίας. Η πρώτη αφορά την είσοδο
των κατηγορουμένων στο γήπεδο

και η δεύτερη σχετίζεται με την ο-
πλοφορία του Ιβάν Σαββίδη, ο ο-
ποίος εντοπίστηκε από τις κάμερες
να έχει περασμένο στη ζώνη του έ-
να περίστροφο που κατείχε νόμι-
μα. Η υπόθεση στις 14 Μαΐου ανα-
βλήθηκε για… έκτη φορά και, όπως
ανακοινώθηκε, ο Ιβάν Σαββίδης
αναμένεται να λάβει κλήση όταν
οριστεί νέα δικάσιμος, το προσε-
χές χρονικό διάστημα. Το Μονομε-
λές Πλημμελειοδικείο είχε ανα-
στείλει τη δίκη, καθώς ίσχυαν πε-
ριοριστικά μέτρα για την αποτροπή
μετάδοσης του κορωνοϊού. Με βά-
ση τη σχετική ΚΥΑ, οι ποινικές δί-

κες δεν διεξάγονται όταν ο κατη-
γορούμενος δεν είναι κρατούμε-
νος και όταν δεν υπάρχει θέμα πα-
ραγραφής του αδικήματος.

Μαζί με τον Ιβάν Σαββίδη κα-
τηγορούνται και άλλα 6 άτομα, μέ-
λη της προσωπικής του φρουράς
και ο πρώην τεχνικός διευθυντής
της «ασπρόμαυρης» ΠΑΕ Λού-
μπος Μίχελ.

Το θέμα επανέρχεται με… σφο-
δρότητα, όχι λόγω της αναμενόμε-
νης σε λίγο καιρό έλευσης του Ι-
βάν Σαββίδη στην Ελλάδα, αλλά
γιατί τον τελευταίο καιρό, από τις
λογικές που επώασαν τη βία, η κα-
τάσταση τείνει να ξεφύγει εκτός ε-
λέγχου. Οι παράγοντες ζητάνε και
παραπαίρνουν από την Πολιτεία.
Οι τεράστιες φοροελαφρύνσεις,
το ποσοστό από το Στοίχημα, η πο-
λυποίκιλη στήριξη για τη δημιουρ-
γία χρυσοφόρων γηπέδων, αποτε-
λούν χαρακτηριστικά παραδείγμα-
τα. Αντί λοιπόν να φροντίσουν να
δημιουργήσουν συνθήκες για ένα
άλλο ποδόσφαιρο, πράττουν το α-
ντίθετο. Αποτελούν αρνητικά πρό-
τυπα. Την περασμένη Δευτέρα (ξη-
μερώματα), ένα ακόμη περιστατικό
οπαδικής βίας στη Θεσσαλονίκη
προκάλεσε σοκ. Ομάδα οπαδών ε-
πιτέθηκε σε άλλους κι έκαψαν με
πυρσούς έναν 19χρονο, ο οποίος
μεταφέρθηκε με βαριά εγκαύματα
σε νοσοκομείο. 

Στην πλατεία Συνταγματάρχη
Αθ. Κατσιά, στις παλιές εργατικές
κατοικίες της Νέας Ευκαρπίας, ο
19χρονος οπαδός έζησε την από-
λυτη φρίκη καθώς τον έκαψαν στα
χέρια και την πλάτη.

Πρόσφατα έπεσαν πιστολιές με
τραυματίες στη συμπρωτεύουσα,
ενώ πλέον είναι πολύ συχνό το
φαινόμενο επεισοδίων που ξεφεύ-
γουν από τα συνηθισμένα.

Η δολοφονία του 28χρονου ο-
παδού του Άρη, Τόσκο Μποζα-
τζίσκι, που είχε έλθει από τη
Βουλγαρία για τον αγώνα με τον
ΠΑΟΚ, αποτέλεσε έναν κρίκο στην
αλυσίδα της βίας. 

Παρά το γεγονός ότι διανύσαμε

Μόνο για
χατιράκια
είναι ο
Γεραπετρίτης;
Ο υπουργός Επικρατεί-
ας, Γιώργος Γεραπετρί-
της, ήταν λαλίστατος κι
έπαιρνε πρωτοβουλίες
για ν’ αλλάξουν νύχτα
νόμοι, ή να γίνουν ανα-
διαρθρώσεις για να βο-
λευτεί η μια ομάδα ή η
άλλη. Πήρε πρωτοβου-
λίες για συναντήσεις με
τους αξιωματούχους
της FIFA και της UEFA,
για να υπάρξει ολιστική
μελέτη στο ελληνικό
ποδόσφαιρο. 
Βρήκε πρόσωπο κοι-
νής(;) αποδοχής για την
προεδρία της ΕΠΟ και ο
Θοδωρής Ζαγοράκης
μπήκε μπροστά. Το πο-
δόσφαιρο όμως δεν εί-
ναι μόνο εξυπηρετήσεις
και πλαίσια που βολεύ-
ουν τους μεγαλοπαρά-
γοντες. Και αν τα χατί-
ρια διαδέχονται το ένα
το άλλο, θα πρέπει να
μπει κι ένα φρένο σε ό-
σους δηλητηριάζουν το
λαοφιλέστερο άθλημα.
Όταν οι δικαστές σφυ-
ρίζουν κλέφτικα για
τον Πάμπλο και για τον
Κούγια έχουν καμιά κύ-
ρωση, κύριε Γιώργο;
Βγήκε καμιά ΚΥΑ για
να μην κλείνουν τα μά-
τια τα πειθαρχικά; Ο Σι-
μιτζόγλου ασκεί τη δίω-
ξη και αυτοί τους αθω-
ώνουν με σκεπτικό α-
στειότητας…
Τα παιδιά χρειάζονται
πρότυπα, και όχι συμπε-
ριφορές και δηλώσεις
που προκαλούν βία.
Πριν αρχίσει το νέο
πρωτάθλημα, οι μεγα-
λοπαράγοντες ν’ αντι-
ληφθούν πως υπάρχει
μια Πολιτεία που δεν
παίζει κι ενδιαφέρεται
για τους πολίτες της.

Η μπούκα του Σαββίδη με το όπλο, το φαινόμενα 
Λουτσέσκου, που μιλάει για εποχή Χίτλερ, 

και ο Γκαρσία, που βρίζει ασύστολα και μένει ατιμώρητος…
Ήδη θρηνήσαμε και νεκρό

Ιβάν για βία
Δεν βλέπει,
δεν ακούει,
δεν μιλάει…



μια περίοδο όπου δεν έγιναν μετα-
κινήσεις οπαδών από πόλη σε πό-
λη, λόγω της πανδημίας του κο-
ρωνοϊού, τα φαινόμενα βιαιοπρα-
γιών δεν περιορίστηκαν. 

Πλέον με το μίσος που έχει καλ-
λιεργηθεί προσφέρεται πρόσφορο
έδαφος για να υπάρξουν νέες ο-
ξύνσεις.

Αντί λοιπόν οι παράγοντες να
παίξουν καταλυτικό ρόλο, ώστε
αυτά τα φαινόμενα να περιορι-
στούν, ρίχνουν λάδι στη φωτιά.

Η αθώωση 
του Πάμπλο Γκαρσία 
Μπουρλότο έχει βάλει στην έντα-
ση που επιτείνεται η συμπεριφορά
του Πάμπλο Γκαρσία, μετά τον
τελικό Κυπέλλου με τον Ολυμπια-
κό. Η αθλητική Δικαιοσύνη στάθη-
κε κατώτερη των περιστάσεων, ό-
μως ακόμη πιο χαμηλά έπεσε το α-
φεντικό του ΠΑΟΚ. Ο Ιβάν Σαβ-
βίδης έπρεπε να το κόψει στον
Ουρουγουανό, πως συμπεριφορές
χουλιγκάνων δεν έχουν θέση στην
ομάδα του. 

Ο ποδοσφαιρικός εισαγγελέας,
Κωνσταντίνος Σιμιτζόγλου, ά-
σκησε πειθαρχική δίωξη εις βάρος
του πρώην προπονητή του ΠΑΟΚ,
για υβριστικά συνθήματα και χει-
ρονομίες στη διάρκεια των πανη-
γυρισμών για την κατάκτηση του
Κυπέλλου στις 31 Μαΐου.

Η Πειθαρχική Επιτροπή της Ε-
ΠΟ όμως αθώωσε τον Πάμπλο
Γκαρσία!!  Προκειμένου να διαπι-
στώσει τι ακριβώς είχε συμβεί, ο
Κωνσταντίνος Σιμιτζόγλου εί-
χε ζητήσει οπτικοακουστικό υλικό
για να το εξετάσει. Στο διαδίκτυο
κυκλοφόρησε βίντεο που έκανε
live στον προσωπικό του λογαρια-
σμό στο instagram ο προπονητής
του ΠΑΟΚ και στο οποίο ακούγο-
νται ύβρεις για τον Ολυμπιακό και
τον πρόεδρο του, Βαγγέλη Μα-
ρινάκη.

Ακόμη, κυκλοφόρησε βίντεο
στο οποίο διακρίνεται ο Πάμπλο
Γκαρσία να είναι στην οροφή του
πούλμαν του ΠΑΟΚ και να κάνει
χειρονομίες προς τον κόσμο βρί-
ζοντας παράλληλα την ομάδα του
Πειραιά.

Ο Πάμπλο Γκαρσία αθωώθη-
κε από την Πειθαρχική Επιτροπή
της ΕΠΟ. Μια απόφαση που απο-
τελεί ντροπή. Για το ποδόσφαιρο,
όσους την πήραν, αλλά και για την
κοινωνία συνολικά. 

Και πέρα από αυτό, αποτελεί ε-
πικίνδυνο και άνευ προηγουμένου
δεδικασμένο. 

Διότι εφεξής, όποιος χυδαιολο-
γεί ή προκαλεί οπαδική βία με όσα
λέει και κάνει, δεν θα είναι… ελε-
γκτέος.

Το θέμα είναι εξόχως σοβαρό.
Διότι δεν είναι δυνατόν να χαρα-
κτηρίζεται ως «απαράδεκτη» μια
δίωξη ενός προπονητή, που βρίζει
σαν κοινός χούλιγκαν ομάδες, ο-
παδούς και φυσικά πρόσωπα, σε
live μετάδοση μέσω των προσω-
πικών του social media, αλλά και

μπροστά σε δεκάδες κάμερες και
φωτογραφικές μηχανές, από την
οροφή του πούλμαν του ΠΑΟΚ.

Γιατί αθώωσε η Πειθαρχική Ε-
πιτροπή της ΕΠΟ τον Γκαρσία; Για
δύο λόγους, όπως αναφέρεται στο
σκεπτικό της απόφασης.

Ο πρώτος λόγος, όπως αναφέ-
ρεται, είναι διότι «κρίθηκε εκπρό-
θεσμη η δίωξη που του ασκήθηκε,
επειδή από το βίντεο που προσκο-
μίστηκε δεν προκύπτει η ημερομη-
νία τέλεσης του αδικήματος»!

Δεν προκύπτει ημερομηνία τέ-
λεσης ενός αδικήματος που έγινε
σε live μετάδοση από τον ίδιο τον
Πάμπλο Γκαρσία, μετά τον τελι-
κό του Κυπέλλου με τον Ολυμπια-
κό. Δεν προκύπτει ημερομηνία τέ-
λεσης ενός αδικήματος, όταν ο ί-
διος ο Γκαρσία είναι ανεβασμένος
στο πούλμαν του ΠΑΟΚ, λίγες ώ-
ρες μετά τον τελικό και κάνει χει-
ρονομίες και βρίζει χυδαία τον Ο-
λυμπιακό!

Ο δεύτερος λόγος που οι δικα-
στές αθώωσαν τις χυδαιότητες
του Γκαρσία, ήταν πως «ακόμα και
αν οι υβριστικές αναφορές είναι
πρόσφορες για να προκαλέσουν αί-
σθημα αποστροφής στους φιλά-
θλους προς το άθλημα του ποδο-
σφαίρου, δεν αρκούν για να στοι-
χειοθετήσουν το αδίκημα της δυ-
σμενούς κρίσης, όπως αυτή ορίζε-
ται στο άρθρο 20 Α του Πειθαρχι-
κού Κώδικα».

«Γαμ@ την πουτ@#α, γαμ@.

Γαμ@ τον Ολυμπιακό. Γαμ@ τον
Μαρινάκη, γαμ@. Άντε
γ@μ@θ@τε γαύροι π#%$@#$ς.
Τους γαμ@#@$# καλά». Όλα αυ-
τά δεν στοιχειοθετήσουν το αδίκη-
μα της δυσμενούς κρίσης κατά
τους δικαστές της ΠΕ της ΕΠΟ.

Λουτσέσκου και
Γερμανία του Χίτλερ
Ο Ιβάν Σαββίδης έδωσε ξανά τα
κλειδιά του ΠΑΟΚ στον εκκεντρι-
κό Ραζβάν Λουτσέσκου. Ο Ρου-
μάνος προπονητής, με τις δημό-
σιες τοποθετήσεις του, έχει δυνα-
μιτίσει επικίνδυνα το κλίμα στο ελ-
ληνικό ποδόσφαιρο. 

Το να λες κάθε λίγο και λιγάκι
ότι σου έκλεψαν το πρωτάθλημα
είναι ανεκτό, στο πλαίσιο της λο-
γικής διαμαρτυρίας που έχεις με
την κακή έννοια. 

Όταν βέβαια οι διαιτητές σού
χαρίζουν τίτλους, κάνεις το κορόι-
δο. Όμως από το να παρομοιάζεις
την ποδοσφαιρική κατάσταση
στην Ελλάδα με τη Γερμανία του
Χίτλερ, παραπάει.

«Δώσαμε τα πάντα σε κάθε ματς
για να πάρουμε τους τρεις βαθμούς
και να αποδείξουμε σε όλους ότι ή-
μασταν οι πραγματικοί πρωταθλη-
τές την περσινή σεζόν.

»Πιστεύω πως στην ιστορία του
αθλητισμού, στην ιστορία του πο-
δοσφαίρου, αυτό συνέβη μόνο κατά
τη διάρκεια της Γερμανίας του Χίτ-
λερ. Δεν θυμάμαι ποτέ καμιά αντί-

στοιχη κατάστα-
ση. Να χάνεις δυο
παιχνίδια, το ένα πίσω
από το άλλο, χωρίς να
μπορείς να κάνεις τίποτα.
Στο ένα ματς, δεν κάναμε τί-
ποτα, και στο άλλο σκοράρα-
με ένα κανονικό γκολ, το οποίο
μέτρησε αρχικά για 4-5 λεπτά και
στη συνέχεια πήραν πίσω την α-
πόφασή τους και ακύρωσαν το τέρ-
μα», δήλωνε ο Λουτσέσκου, τον
Σεπτέμβριο του 2018.

Εκεί λοιπόν δεν βρέθηκε ο
Σαββίδης να του τραβήξει το αυτί.
Να του πει, τι είναι αυτά που λες
για τους Έλληνες; Δεν ντρέπεσαι
που τρως ψωμί στην Ελλάδα και
τους παρομοιάζεις με τους ναζί
του Χίτλερ; 

Άκρα του τάφου σιωπή όμως α-
πό τον Ιβάν, αλλά και τους συνερ-
γάτες του. 

Οι συνθήκες που έχουν δημι-
ουργηθεί είναι εκρηκτικές. Και
μπορεί να μην υπάρχει Αλέξης
Κούγιας που να συνεισφέρει στην
άνοδο των… τόνων, αλλά υπάρχει
το μίγμα να συμβούν τα χειρότε-
ρα. Ο κίνδυνος να θρηνήσουμε και
άλλους νεκρούς είναι ορατός. 
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Απελπιστικά 
μόνος ο Ζαγοράκης
Η προσωπικότητα του Θοδωρή Ζαγοράκη προσφέρει
ελπίδες πως κάτι μπορεί ν’ αλλάξει στο ελληνικό πο-
δόσφαιρο προς το θετικό. Δυστυχώς, σήμερα απουσιά-
ζουν τα ποδοσφαιρικά πρότυπα. Η έλευση ξένων διαι-
τητών δημιουργεί την εικόνα πως κάτι σάπιο υπάρχει
στην ελληνική διαιτησία. Ο αποκλεισμός της Εθνικής
ομάδας από ακόμη μία μεγάλη διοργάνωση δημιουργεί
την εικόνα πως το ελληνικό ποδόσφαιρο ξύνει πάτο ό-
χι σε αγωνιστικό επίπεδο αλλά κυρίως οργανωτικό,
καθώς τα αποτελέσματα θυσιάζονται μπροστά στην α-
πόφασή του να πάρουμε τους δικούς μας προπονητές
και συνεργάτες τους. Αυτούς που η παρουσία τους θα
μας βολέψει σε… πολλά θέματα. Η Ελλάδα, η πρωτα-
θλήτρια Ευρώπης του 2004, δεν είναι στις 24 χώρες
που παίρνουν μέρος στο EURO. 
Η εμπιστοσύνη σε όσους έχουν θέσεις εξουσίας έχει
κλονιστεί. Μετά την απαλλαγή του Πάμπλο Γκαρσία,
αυτό που μένει είναι να έλθουν και… ξένοι δικαστές.
Το κλίμα δεν μπορεί ν’ αποκατασταθεί με τις δομές που
έχουν δημιουργηθεί. Οι τακτικοί δικαστές δεν έδωσαν
τελικά τη λύση στην επαναφορά της αξιοπιστίας, κα-
θώς επιλέγονται από τους παράγοντες. Με ποια κριτή-
ρια ψηφίζονται οι δικαστικοί από τους προέδρους των
Ενώσεων και τους εκπροσώπους των ΠΑΕ; Αυτά πρέ-
πει να τελειώσουν άμεσα. Χρειάζονται θεσμικές λύσεις
και κυρίως δημιουργία κλίματος εμπιστοσύνης. Ποιο
προϊόν ζητούν να πουλήσουν στα συνδρομητικά κα-
νάλια οι ΠΑΕ; Ποιο θεσμό Κυπέλλου και ποια παιχνίδια
εθνικών ομάδων προσφέρει η ΕΠΟ κι έχει την απαίτη-
ση να λάβει μεγάλο τίμημα; Καταρράκωσαν το ποδό-
σφαιρο και το μόνο που ξέρουν είναι να ζητούν. Αυτοί
που με τα Μέσα τους απαξιώνουν τους πάντες. Δεν
φτάνει λοιπόν ο Ζαγοράκης για να βελτιώσει την κα-
τάσταση. Είναι απελπιστικά μόνος του…
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Και κλάμα 
ο… περίγυρος
στον ΠΑΟΚ
O Ιβάν Σαββίδης,
πέρασαν κάποια
χρόνια, αλλά έμαθε
από τον Βαγγέλη
Μαρινάκη ένα από τα
μυστικά της επιτυχίας.
Πως πρέπει να
ψωνίζεις από
μεγάλους μάνατζερ.
Αυτούς που έχουν τον
τρόπο, παίρνοντας
κάτι παραπάνω, να
ολοκληρώνουν
μεταγραφές
σπουδαίων παικτών.
Ανθρώπων που έχουν
την απόλυτη
εμπιστοσύνη των
πελατών τους και δεν
πρόκειται να τους
αφήσουν
απροστάτευτους.
Είναι προφανές πως
ένας… περίγυρος που
βρήκε την αγελάδα
και την αρμέγει, δεν
ήθελε τέτοια μεγαλεία.
Χάνει τα δικά του
αλισβερίσια, βλέπετε.
Εκεί που είναι το
ψωμί… Αλλά και τον
παρεμβατικό του ρόλο. 
Ο Ιβάν μαθαίνει από
την ποδοσφαιρική
πιάτσα. Και φρόντισε
ν’ αποκτήσει επαφή με
τον Ευρωπαίο
μάνατζερ, Μίνο
Ραϊόλα. Οι επαφές με
τον Ιταλό άρχισαν
στην περίπτωση του
Ελ Καντουρί και
συνεχίζονται με την
αντίστοιχη της
διεκδίκησης του
Ντεϊόλα από την
Κάλιαρι. Ο Ραϊόλα έχει
παίκτες από το «επάνω
ράφι» και τον τρόπο
να ολοκληρώνει τις
μεταγραφές. Όλα είναι
ζήτημα δούναι και
λαβείν και σε ποιες
τσέπες πάνε τα ποσά
που πληρώνει το
αφεντικό. Ο Σαββίδης
αρχίζει και ξυπνάει.
Και κλάμα ο….
περίγυρος.

ΘΕΜΑ


Έλα, Ιβάν, μαύρα
μάτια κάναμε 
να σε δούμε 

και με πέρασε 
ο Καρυπίδης

Δεν είναι μόνο ο Κονέ που 
δεν θέλει ν’ ακούει για Βράνιες
O τεχνικός διευθυντής της ΑΕΚ
Παναγιώτης Κονέ δεν θέλει
ν’ ακούει, ούτε να βλέπει τον
Βράνιες. Και με το δίκιο του.
Τόσο προβληματικό ποδοσφαι-
ριστή δύσκολα βρίσκεις. Μπο-
ρεί να σου κάνει τ’ αποδυτήρια
άνω κάτω. Να τινάξει ένα ματς
στον αέρα. Δεν είναι τυχαία η
κατακόρυφη πτώση στην κα-
ριέρα του, αλλά και το γεγονός
ότι παίζει το σύστημα…. Γκαρ-
σία, δηλαδή πουλάει ΑΕΚο-
φροσύνη, μπας και υπάρξουν
κάποιοι να πιέσουν ώστε να ε-
πιστρέψει στην «Ένωση».
Στην ΑΕΚ δεν θα περνούσε καν
η σκέψη από οποιονδήποτε να
συζητήσει επιστροφή του Βρά-
νιες, αν δεν υπήρχαν τόσα
πολλά προβλήματα στην ανασταλτική λειτουργία της ομάδας. Οι αποτυχημένες
επιλογές όμως δεν μπορεί να οδηγήσουν στη λογική της επιστροφής ενός παί-
κτη που λόγω χαρακτήρα δημιουργεί προβλήματα. Φαντάζει απίστευτο να υ-
πάρχουν τόσες εκατοντάδες επιλογές τη μεταγραφική περίοδο που έρχεται και
να συζητούν στην ΑΕΚ ακόμη για τον Βράνιες. Εκκεντρικός σε αρκετές περι-
πτώσεις είναι και ο Τζαβέλλας, όμως οι εκρήξεις του θα έλθουν στον αγωνι-
στικό χώρο. Δεν θα κάνει άνω κάτω την ομάδα. Ο Τζαβέλλας χρειάζεται δίπλα
του ένα στόπερ, νέο σε ηλικία, να τον καθοδηγεί και να μάθει απ’ αυτόν. Με ικα-
νότητες βέβαια. Και πίσω τους υπάρχει πλέον ένας σπουδαίος τερματοφύλακας,
ο διεθνής Αυστριακός Τσίτσαν Στάνκοβιτς. Η ΑΕΚ έχει την ευκαιρία να ξανα-
χτίσει την αμυντική της λειτουργία. Όχι πάντως με υλικά τύπου Βράνιες.

Πού είναι οι… προτάσεις 
για τον Πάμπλο;
Η Θεσσαλονίκη είναι πόλη για να ζεις, και αυτό δεν το ξεχνάει
η οικογένεια του Πάμπλο Γκαρσία. Ο Ουρουγουανός προ-
πονητής έφθασε στην κατάκτηση του Κυπέλλου με την πρώτη
ομάδα και της δεύτερης θέσης στο πρωτάθλημα. Και τον…
Μουρίνιο να είχε προπονητή ο «δικέφαλος του βορρά», κάτι
περισσότερο δεν θα μπορούσε να πετύχει. Εντός των τειχών,
γιατί στην… Ευρώπη η κατάσταση θα ήταν διαφορετική. 
Ο Γκαρσία έφαγε την κρυάδα απ’ τον Ιβάν Σαββίδη και το έ-
παιξε βαρύ πεπόνι. Θα συνεχίσει, θα σκέφτηκε, αλλού την κα-
ριέρα του. Μετά θα το έψαξε λίγο παραπάνω. Πού να πάει δη-
λαδή; Στον Ποσειδώνα Μηχανιώνας; Τον Αγροτικό Αστέρα;
Την Αναγέννηση Γιαννιτσών; Ποιος θα έπαιρνε τον Πάμπλο
και τι θα του έδινε; Και καλά. Υπογράφει συμβόλαιο. Κάθε…
πότε θα πληρώνεται; Είναι πολλά τα θέματα με τον Πάμπλο
και τις ιδιορρυθμίες του. 
Αυτός που είχε πρόταση και βρήκε αμέσως δουλειά, ήταν ο
Δημήτρης Δανιηλίδης, που πλέον είναι γυμναστής στον Πα-
ναθηναϊκό. Ο Πάμπλο δήλωσε διαθέσιμος αλλά δεν έρχο-
νται οι προτάσεις. Δεν πέφτουν, ούτε σαν χαλάζι, ούτε σαν
βροχή, αλλά και ούτε σαν ψιχάλες…
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Δεν θα
παίξουν με
την υγεία
των
φιλάθλων
Οι Ολλανδοί στέλνουν
το μήνυμα στους μεγα-
λοπαράγοντες του πο-
δοσφαίρου που θέλουν
να προστατεύσουν το
προϊόν τους και το ση-
μαντικότερο να πουλή-
σουν εισιτήρια διαρκεί-
ας. Στις 14 Ιουλίου
(21.00) στο Philips
Stadium, η Αϊντχόφεν
θα υποδεχθεί τον ΠΑ-
ΟΚ στο τελικό τεστ πριν
μπει στο προκριματικό
αγώνα του Champions
League. Μια εβδομάδα
πριν τον αγώνα με τη
Γαλατάσαραϊ. 
Το ματς θα διεξαχθεί
μπροστά σε 35.000 φι-
λάθλους. Άπαντες θα
είναι Ολλανδοί πολί-
τες, εμβολιασμένοι ή ε-
φοδιασμένοι με αρνη-
τικό τεστ για τον κορω-
νοϊό. Αυτοί θα έχουν
δικαίωμα να παρακο-
λουθήσουν τον αγώνα.
Θέλουν να ισχύσουν
και τα μέτρα τα οποία ι-
σχύουν στο Champions
League.
Είναι ξεκάθαρο πως με
ανάλογα μέτρα θα γί-
νουν και οι αγώνες
στην Ελλάδα. Για να μη
γίνουν τα γήπεδα εστία
μετάδοσης της πανδη-
μίας. Γιατί μπορεί όσο
περνάει ο καιρός να ε-
νισχύεται η ανοσία της
αγέλης, όμως η εμφάνι-
ση της ινδικής μετάλ-
λαξης Δέλτα προκαλεί
έντονες ανησυχίες. Ε-
ξάλλου κανείς δεν προ-
τίθεται να παίξει με την
υγεία των πελατών
του. Ουδείς θέλει να
πάμε σε πρωτάθλημα
με κλειστά γήπεδα, γι’
αυτό και θα είναι ξεκά-
θαρο με την… προτροπή
των ιδιοκτητών των
ΠΑΕ πως δικαίωμα ει-
σόδου θα έχουν σίγου-
ρα οι εμβολιασμένοι
και στη συνέχεια υπό
προϋποθέσεις όσοι έ-
χουν αρνητικά τεστ.

ΑΝΑΘΕΜΑ


 

Οικογένεια ο Παναθηναϊκός.
Αλλά διαλυμένη…

Την ώρα που ο Ιβάν Σαβ-
βίδης δίνει εναλλακτική
λύση στον Πάμπλο Γκαρ-
σία να παραμείνει στην οι-
κογένεια του ΠΑΟΚ, ο
Γιάννης Αλαφούζος πέ-
ταξε έξω απ’ τον Παναθη-
ναϊκό τον Σωτήρη Συλαϊ-
δόπουλο. Ο 42χρονος τε-
χνικός διετέλεσε κυρίως
προπονητής της «πράσι-
νης» Κ19, ενώ έκατσε και
στον πάγκο της ανδρικής
ομάδας δύο φορές όταν οι
Ντάνι Πογιάτος και
Λάζλο Μπόλονι αποχώ-
ρησαν από το «τριφύλλι».
Αποτέλεσε δηλαδή την ε-
ναλλακτική λύση κι έβγαλε
τα κάστανα από τη φωτιά.
Κι όμως, ο άνθρωπος που
ήταν έξι χρόνια στον Πα-
ναθηναϊκό (από το 2015)
πληροφορήθηκε ότι πλέον

δεν έχει δουλειά στο «τριφύλλι». Προφανώς για κάποιους ο
Σωτήρης Συλαϊδόπουλος, που ποτέ δεν είχε δημιουργήσει
το παραμικρό πρόβλημα και ήταν στρατιώτης του Παναθηναϊ-
κού, αποτελούσε εμπόδιο στα σχέδιά τους. Η διοικητική ηγεσία
προφανώς φροντίζει να δείχνει με κάθε τρόπο πως ο Παναθη-
ναϊκός είναι οικογένεια.Αλλά διαλυμένη οικογένεια…

Καταποντίζονται οι Τούρκοι,
ασφαλής προορισμός η Ελλάδα

Ο καταποντισμός της Εθνικής ομάδας της Τουρκίας στα τελικά του Ευ-
ρωπαϊκού Πρωταθλήματος αναδεικνύει τα προβλήματα που υπάρχουν
στη γείτονα. Η πολιτική του Ερντογάν έχει τις επιπτώσεις της και στο
ποδόσφαιρο. Η οικονομική αβεβαιότητα και οι εντάσεις ανησυχούν και

τους ποδοσφαιριστές, οι οποίοι προτιμούν ασφαλή λιμάνια για να συνε-
χίσουν την καριέρα τους. Αυτό προσφέρει η Ελλάδα.

Αποτέλεσμα; Ο Ολυμπιακός πήρε δύο σημαντικούς παίκτες, για τους ο-
ποίους ενδιαφέρον είχαν δείξει ομάδες της Τουρκίας, και μάλιστα προ-
σφέροντας περισσότερα χρήματα. Τον Βραζιλιάνο σέντερ φορ Τικίνιο

τον ήθελε η Τράμπζονσπορ. Εκεί έπαιξε τον ρόλο του και ο Πέδρο
Μαρτίνς. Τον Καμερουνέζο Κουντέ τον πίεζαν οι πρωταθλητές της
Τουρκίας να πάει στην Πόλη. Η Μπεσίκτας μάλιστα παίζει απευθείας

στους ομίλους του Champions League. Kι όμως ο Κουντέ προτίμησε με
λιγότερα τον Ολυμπιακό και τον Πειραιά.

Τα εγκαίνια της Τούμπας το 1959
Στις 6 Σεπτεμβρίου 1959, η Τούμπα άνοιξε τις πύλες

για πρώτη φορά στο κοινό του «Δικέφαλου του
βορρά», όταν και πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του
σταδίου, και η παρθενική αναμέτρηση ήταν ένα φιλικό
κόντρα στην ΑΕΚ. Η φωτογραφία επιχρωματίστηκε κι

έμεινε στην ιστορία.

Την πάτησε ξανά 
ο Λόρις Κάριους
Αυτοί οι paparazzi κά-
νουν μεγάλη ζημιά. Ανα-
κάλυψαν τον Γερμανό
τερματοφύλακα της Λί-
βερπουλ, Λόρις Κάριους,
ο οποίος την περασμένη
σεζόν αγωνίστηκε δα-
νεικός στην Ουνιόν Βε-
ρολίνου και απαθανάτι-
σαν στιγμές από τις δια-
κοπές του. Μόλο που μα-
ζί του δεν ήταν η ηθο-
ποιός Σοφία Τομάλα, με
την οποία είναι παντρε-
μένος, αλλά άλλη αιθέ-
ρια ύπαρξη… Ο 28χρο-
νος γκολκίπερ το φυσάει
και δεν κρυώνει, γιατί
την έχει ξαναπατήσει πέ-
ρυσι στη Μύκονο, που ε-
πίσης δεν συνοδευόταν
από τη Γερμανίδα ξανθιά
καλλονή.



20
www.iapopsi.gr
ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
26/27 ΙΟΥΝΙΟΥ 2021

ΓΙΑ ΨΑΓΜΕΝΟΥΣ...




Επαναστάτης 
του… γλυκού νερού 
ο Πάμπλο
Προς… όπισθεν βαδίζει ο… επαναστάτης Πάμπλο
Γκαρσία. Ο Ουρουγουανός έλεγε και ξανάλεγε
ότι δεν υπήρχε περίπτωση να καθόταν στον πά-
γκο του ΠΑΟΚ Β΄, καθώς θεωρούσε υποτιμητική
την πρόταση του Ιβάν.
Όσο περνούσε όμως ο καιρός και δεν ερχόταν κα-
μιά πρόταση (αυτά περί… Οσασούνα δεν τα πί-
στεψαν ούτε τα μικρά παιδιά παρά μόνο κάποιοι
δημοσιογράφοι φίλοι του Γκαρσία), τόσο ο Πά-
μπλο κράταγε την …πισινή για τον ΠΑΟΚ Β΄…
Τελεσίγραφο, έτσι κι αλλιώς, δεν υπήρχε από τον
Ιβάν, οπότε ο Γκαρσία δεν είναι τρελός να πετά-
ξει στα σκουπίδια τη μοναδική πρόταση που είχε
στα χέρια του…
Άσε να κάνουν άλλοι την επανάσταση, θα σκέ-
φτηκε…

Σ’ αναμμένα κάρβουνα Τσίπρας και Κάκος για Κοκλώνη στο Open
Όχι ότι με τον Ιβάν υπήρχε περίπτωση να συνεχίσουν να παί-
ζουν αθλητικά στο OPEN. Έτσι κι αλλιώς, η τηλεθέαση στην
κυριακάτικη εκπομπή έμπαζε νερά. Ούτε το κοινό της Τού-
μπας δεν βλέπει το κανάλι του Ιβάν τις Κυριακές. Τη Δευτέρα
με τον Κυριάκο –τον Θωμαΐδη, όχι τον άλλον– υπάρχει σο-
βαρή ανταπόκριση, λαμβανομένου υπ’ όψιν ότι είναι και η
μοναδική αθλητική εκπομπή στην αρχή της εβδομάδας.
Απλά, ο Σαββίδης μπορεί να μείωνε το κόστος και να έπαιζε
και κάνα αθλητικό για να επηρεάσει τις καταστάσεις…
Αλλά, όταν σκέφτεται να βρει συνέταιρο ή και να πουλήσει το
κανάλι, σιγά μην ασχοληθεί με το αν θα έχει βήμα ο Κάκος
για να κάνει το  άσπρ-μαύρο…
Mε όλη αυτήν τη φιλολογία για την πώληση του OPEN, ο
Τσίπρας και ο Κάκος δεν έχουνε κλείσει μάτι…

Κάποιοι στον ΠΑΟΚ δεν θέλανε 
τον Γραμμένο στα πόδια τους

Από την Τετάρτη 16 Ιουνίου «έπαιξε» στη
Θεσσαλονίκη σενάριο ότι ο Γραμμένος θα
κάνει ραντεβού με τον Σαββίδη για να α-
ναλάβει πόστο στον ΠΑΟΚ.
Η ομάδα της Θεσσαλονίκης δεν το διέψευ-
σε και χρειάστηκε να περάσουν έξι μέρες
για να το κάνει ο ίδιος ο πρώην πρόεδρος
της ΕΠΟ...
Οι κακές γλώσσες λένε ότι έγινε... οπισθο-
χώρηση, επειδή υπήρξαν αντιδράσεις εντός
του ΠΑΟΚ.
Kάποιοι δηλαδή στον ΠΑΟΚ δεν θέλανε
τον Γραμμένο στα πόδια τους…

ANT1: 
Έχει EURO
και… χάνει
τηλεθέαση!
Το ξέρανε από την
αρχή στον ΑΝΤ1 ότι,
χωρίς την Εθνική
ομάδα, το EURO είναι
μια ζημιογόνος
διοργάνωση. Αλλά, τι
να κάνουμε που
πιστέψανε ότι ο Φαν’τ
Σιπ θα την… πήγαινε
την ομάδα στην τελική
φάση και την
πατήσανε, όπως και
στην ΕΠΟ.
Αυτό πάντως που
συμβαίνει με την
τηλεθέαση δεν έχει
προηγούμενο.
Παρ’ ότι προβάλλει
ματς που έχουν
ενδιαφέρον γιατί
παίζεται πρόκριση, ο
ΑΝΤ1 όχι μόνο είναι
πίσω από τον ΣΚΑΪ
στην τηλεθέαση, αλλά
χάνει και στο σύνολο
ποσοστά τηλεθέασης
παρ’ ότι έχει το
ποδοσφαιρικό προϊόν
αποκλειστικά.
Πώς γίνεται αυτό,
μόνο στον ΑΝΤ1 θα
μπορούσαν να
εξηγήσουν…
(Αν μπορούν…)

ΠΑΟΚ-Καυτανζόγλειο: Είναι πολλά 
τα λεφτά, θέλει νέα τροπολογία ο Ιβάν
Κάπου δεν τα υπολογίσανε σωστά τα πράγματα στον ΠΑΟΚ, μαθαίνουμε, και θέλουνε νέα…
τροπολογία για τη χρήση του Καυτανζογλείου τον καιρό που θα φτιάχνεται η νέα Τούμπα…
Εκτός αν (όπως λένε
οι κακές γλώσσες)
τα… παραφουσκώ-
νουνε για να γλιτώ-
σουνε τα νοίκια στο
δημόσιο γήπεδο…
Λέμε εμείς τώρα…
Διότι απ’ ό,τι λέγεται,
πήγαν για αυτοψία
στον ΠΑΟΚ και δια-
πίστωσαν ότι δεν
φτάνει το 1,5 εκατ.
ευρώ για τα έργα
στο γήπεδο… Η συντήρηση του χλοοτάπητα, τα δημοσιογραφικά θεωρεία που είναι σε εξω-
τερικό χώρο, είναι σε κακή κατάσταση, οι αίθουσες VIP καθώς και αυτές για τις εργασίες των
δημοσιογράφων, η φύλαξη του περιβάλλοντα χώρου, η χρησιμοποίηση του σταδίου για τον
στίβο, καθώς και τα αποδυτήρια...
Για να μη βάλουμε το θέμα των εκδοτηρίων, των τουρνικέ και τη φύλαξη του αγωνιστικού χώ-
ρου, καθώς δεν υπάρχουν κάγκελα στις εξέδρες…
Με όλα αυτά, δεν θα πρέπει να φανεί παράξενο αν ο Ιβάν ζητήσει νέα τροπολογία ώστε να
μην πληρώσει καθόλου μισθώματα για τη χρήση του γηπέδου και να τα πατσίσει με τα έργα…
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Ένας σπίκερμαν είπε «δεν τελείωσαν 
οι διεργασίες
στους ομίλους»,
λες και το EURO
είναι συνέδριο
Κι εκεί, που λες ότι το ’χουν τερματί-
σει οι κονφερανσιέ που σπικάρουν τα
ματς του EURO, σκάει μύτη καινούρ-
γιο φυντάνι. Ένας κάποιος Γιαννί-
κος. Και λέει ο Γιαννίκος: «Και μιας
και μιλάμε για Αγγλία, η Σκωτία ισοφά-
ρισε». Δηλαδή, το ίδιο πράγμα η Αγ-
γλία με τη Σκωτία. Τον διορθώνει ο άλλος, δεν θυμάμαι πώς τον λένε, ότι δεν είναι το ίδιο πράγμα, και
ο γίγαντας Γιαννίκος τι απαντάει; «Αφού είναι κοντά η μία με την άλλη». Όπως λέμε Άνω Πατήσια, Κάτω
Πατήσια, δηλαδή. Και μετά, πετάει και το τρίποντο ο Γιαννίκος, μιλώντας για τις διασταυρώσεις στους
ομίλους. «Δεν έχουνε τελειώσει ακόμα οι διεργασίες», σου λέει. Λες και τα παιχνίδια είναι κανένα συνε-
δριακό κέντρο ή κανένα εκλογικό. Σάμπως θα του κάνει κανένας παρατήρηση;

Τηλέφωνο διαιτητή στον βουλευτή, 
να μεσολαβήσει στον Κλάτενμπεργκ!
«Κουβαλώ πεπόνια Αργολίδος», η απάντηση
Τα ’χουν παίξει οι διαιτη-
τές τής Super League1.
Ο Μαρκ Κλάτενμπερ-
γκ δεν έχει δώσει ση-
μεία ζωής, εξαφανισμέ-
νος είναι και κάνει κριτι-
κή στους διαιτητές τού
EURO στην Αμερική. Και
με τους πίνακες, σου λέ-
νε, τι θα γίνει; Θα είναι
μέσα ή στην απ’ έξω;
Τους έχει φτιάξει τους
πίνακες ή είναι μούφα
αυτό που γράφτηκε ότι
τους έχει σε στικάκι; Μάλιστα, ένας τύπος που ήταν αμερόληπτος τα τέσσερα τελευταία χρόνια, απλά
μερικές φορές κάτι πάθαινε και σφύριζε στα τρένα, έφτασε να πάρει στο τηλέφωνο έναν βουλευτή, μπας
και καθαρίσει για την επόμενη χρονιά. Και τι απάντησε ο βουλευτής; Ότι δεν προλαβαίνει, γιατί μα-
ζεύει καρπούζια και πεπόνια Αργολίδος. 

Μη γίνει
καμιά
στραβή κι
αποσυρθούν
Cosmote TV,
NOVA, λόγω
Μπέου

Τι θα ισχύσει στο Καραϊσκάκη
με τα εισιτήρια του Ολυμπιακού
τη νέα σεζόν
Από τα όσα έχουν γίνει γνωστά μέχρι τώρα  ο Ολυμπιακός σχεδιάζει (και
για τα διαρκείας, αλλά και για τα υπόλοιπα εισιτήρια) με μίνιμουμ 50%
χωρητικότητα, την επιστροφή των φιλάθλων του στο «Γεώργιος Καραϊ-
σκάκης». Γι’ αυτόν τον λόγο θα διατεθεί το 50% των εισιτηρίων  διαρ-
κείαςτης σεζόν 2019-2020 , δηλαδή 11.000 εισιτήρια. Η εκτίμηση του
Ολυμπιακού δεν είναι τυχαία και προσομοιάζεται με το τι ισχύει στις άλ-
λες δραστηριότητες θεαμάτων. Ως προς το ζήτημα του εμβολιασμού των
θεατών είναι προφανές ότι ο Ολυμπιακός παρακινεί τον κόσμο να εμβο-
λιαστεί διότι μ΄αυτόν τον τρόπο θα μπορεί σίγουρα να πηγαίνει στο γήπεδο ή αλλιώς με κάποιο τεστ που θα αποφασίσουν οι λοιμωξιολόγοι. Η αλήθεια
είναι ότι στην Super League έχει γίνει μια συζήτηση στο εξωτερικό για κατηγοριοποίηση των φιλάθλων σε εμβολιασμένους και μη, αλλά μέχρι στιγμής
εφαρμόζεται μόνο στην Αμερική και στα παιχνίδια του NBA. Για την Ελλάδα δεν υπάρχει ακόμη τέτοια πρόβλεψη…

Ο Αχιλλεύς έριξε τη
βόμβα. Μέχρι τα ευρω-
παϊκά δικαστήρια θα
φτάσει, ώστε να μη με-
ταδίνονται τα εκτός έ-
δρας του Βόλου, έτσι
και δεν γίνει κεντρική
διαχείριση στα τηλεο-
πτικά δικαιώματα. Να
κλείσει, δηλαδή, ο Ο-
λυμπιακός, ο ΠΑΟΚ, ο
Παναθηναϊκός, η ΑΕΚ
με κάποιο κανάλι και
να βγει απόφαση του
ευρωπαϊκού δικαστηρί-
ου, να μη μεταδοθεί.
Για τα εντός έδρας
ματς, δεν είπε τίποτα,
ωστόσο, ο Αχιλλέας.
Τέλος πάντων, να σου
πω ποιο είναι το θέμα;
Μόλις είπε αυτή την
κουβέντα ο Αχιλλέας,
έσπασαν τα τηλέφωνα
και στην Cosmote και
στη NOVA. Ο ωραίος
Μπρούμελ προσπαθού-
σε να πείσει ότι ο Μπέ-
ος τα είπε αυτά εν βρα-
σμώ ψυχής και δεν τα
εννοούσε. Μη γίνει κα-
μία στραβή, σου λέει ο
Λεωνίδας, και αποσυρ-
θούνε τα συνδρομητικά
και κάτσουμε επάνω
στο παγωτό. 

Κονφερανσιέ 
και όχι
δημοσιογράφοι 
οι σπικαράδες 
του EURO. 
Ο δημοσιογράφος
δεν λέει ποτέ «αν
δεν κάνω λάθος»
Τα χώνουνε συνέχεια στους σπορτκαστε-
ράδες του EURO. Μιλάμε ότι δεν αντέχεται
αυτό το πράγμα. Μπλα, μπλα, μπλα, κι ά-
γιος ο Θεός. Από ουσία, τίποτα. Δεν έχουν
δίκαιο, ρε. Δεν κάνουν δημοσιογραφία αυ-
τοί που κάνουνε τις περιγραφές. Κονφε-
ρανσιέ είναι. Δεν είναι το ίδιο πράγμα. Μό-
νο έτσι στέκεσαι σήμερα στην τηλεόραση.
Άπαξ και δεν σαχλαμαρίζες και να γελάς
μονάχος σου, δεν κάνεις για μετάδοση. Και
να σ’ το αποδείξω ότι δεν κάνουνε δημο-
σιογραφική δουλειά. Ένας σπίκερμαν Βλά-
χος, σου λέει εκατό φορές «αν δεν κάνω
λάθος». Δεν υπάρχει στο λεξιλόγιο του δη-
μοσιογράφου αυτή η φράση μάστορα, «αν
δεν κάνω λάθος». Τι θα πει αυτό το πράγμα,
μάστορα Βλάχο; Κι αν κάνεις λάθος, τι γί-
νεται; Δεν τρέχει κάστανο που παραπλη-
ροφορείς τον κόσμο; Άπαξ δεν είσαι σί-
γουρος για κάτι, το βουλώνεις. Δεν το λες
καν. Έτσι μου είπανε οι κανονικοί δημοσιο-
γράφοι. Και δεν κάνω λάθος. Ύστερα, ποιος
ο λόγος να σπικάρουν δύο; Κάνουν και κα-
λά σκάντζα βάρδια; Λέει ο ένας αυτό που
βλέπεις κι ο δεύτερος επαναλαμβάνει αυτό
που είπε ο πρώτος. Τσίρκο Μεντράνο. Άσε
το άλλο, που είπανε ότι την τελευταία φο-
ρά που έπαιξαν Αγγλία-Σκωτία κέρδισαν
οι Άγγλοι 3-0. Παπάρια. Το ματσάκι είχε λή-
ξει 2-2. Αλλά σάμπως θα τους ζητήσει ευ-
θύνες κανένας; Η σαχλαμάρα να είναι κα-
λά, αυτό έχει σημασία. Να λες σάχλες και
να γελάς μόνος σου, όπως αυτός ο Παπα-
βασιλείου πώς τον λένε. 



Του Μανώλη 
Δράκου

Στατιστικά, έχει
αποδειχθεί ότι
υπάρχουν ομά-
δες στη Super

League που αντικαθιστούν
τον προπονητή τους… πριν α-

κόμη αρχίσει το πρωτάθλημα.
Όμως, οι περισσότερες και οι
μεγαλύτερες αλλαγές γίνονται
μετά τις πέντε πρώτες αγωνι-
στικές κάθε σεζόν. Τότε που οι
παράγοντες αντιλαμβάνονται
αν κάτι πάει καλά ή δεν πάει με
τις ομάδες τους…

Από τους προπονητές που ξεκι-
νούν σε κάθε σεζόν στη Super
League λίγοι παραμένουν μέχρι το
φινάλε του πρωταθλήματος. Κυ-
ρίως, όσοι παίρνουν κάποιον τίτ-
λο ή αποδεδειγμένα κάνουν καλή
πορεία με τις ομάδες τους.

Στη Super League που θα ξεκι-
νήσει στα τέλη Αυγούστου, μόλις
πέντε προπονητές θα κάθονται
στον ίδιο πάγκο που κάθονταν και
πέρσι. Ο Πέδρο Μαρτίνς που πή-
ρε πρωτάθλημα με τον Ολυμπια-
κό, ο Άκης Μάντζιος που έκανε
καλή σεζόν με τον Άρη και ήταν
μονίμως στη δεύτερη θέση (ανε-
ξάρτητα αν στο τέλος τον υποσκέ-
λισε ο ΠΑΟΚ), ο Μίλαν Ράστα-
βατς που μαζί με τον Αστέρα Τρί-
πολης χώθηκε στα πλέι οφ του
πρωταθλήματος, ο Μιχάλης Γρη-
γορίου που  ανέλαβε τη Λαμία
στο πρωτάθλημα και παρ’ ότι ήταν
στο χείλος του γκρεμού κατάφερε
να τη διατηρήσει στην κατηγορία,
και ο Νίκος Νιόπλιας στον ΟΦΗ,
για τον οποίο ισχύουν τα ίδια.

Όλοι οι άλλοι θα είναι νέοι, συ-
μπεριλαμβανομένου και του Δη-
μήτρη Σπανού του νεοφώτιστου
Ιωνικού, ο οποίος οδήγησε την ο-
μάδα της Νεάπολης από τη Super
League2 ξανά στα μεγάλα σαλό-
νια. Οι υπόλοιποι είναι «νέοι», με
την έννοια ότι κάθονται για πρώτη
φορά στον πάγκο των ομάδων
στις οποίες προσλήφθηκαν.

ΑΕΚ: Ο γνωστός μας
Βλάνταν
Ο Βλάνταν Μιλόγεβιτς αντικα-
τέστησε τον Μανόλο Χιμένεθ,
που είχε αλλάξει τον Μάσιμο Κα-
ρέρα στον πάγκο της ΑΕΚ και φι-
λοδοξεί να βελτιώσει την εικόνα
της «Ένωσης», η οποία κατά γενική
ομολογία είχε μια πολύ καλή χρο-
νιά. Ο Σέρβος προπονητής ξέρει τι
θα συναντήσει. Δεν είναι χθεσινός
στο ελληνικό ποδόσφαιρο. Άλλω-
στε, έχει χτίσει το όνομά του στη
χώρα μας.

Με εξαίρεση τα πρώτα ποδο-
σφαιρικά του βήματα στη Ραντνί-

τσκι και έναν χρόνο στον Ερυθρό
Αστέρα λίγα χρόνια αργότερα, έ-
γινε μόνιμος κάτοικος Ελλάδας α-
πό 23 ετών. ΠΑΣ Γιάννινα, Καλα-
μάτα, Απόλλων Σμύρνης, Παναθη-
ναϊκός, Ηρακλής, Ακράτητος και
κλείσιμο με επιστροφή στον Απόλ-
λωνα Σμύρνης πριν ασχοληθεί με
την προπονητική. Ο 51χρονος σή-
μερα Σέρβος τεχνικός δέθηκε με
τη χώρα μας. Άλλωστε ο γιος του
γεννήθηκε στην Αθήνα, έκανε φί-
λους εδώ και στη συνέχεια επέ-
στρεψε ως προπονητής του Πα-
νιωνίου πριν εκτινάξει τις μετοχές
του με τον Ερυθρό Αστέρα και
«φτιάξει» το όνομά του.

ΠΑΟ: Με Γιοβάνοβιτς
για Ευρώπη
Το ίδιο και ο Ιβάν Γιοβάνοβιτς,
που αντικατέστησε τον Λάζλο
Μπόλονι στον Παναθηναϊκό. Ο
53χρονος προπονητής έπαιξε 10
χρόνια στον Ηρακλή πριν αποσυρ-
θεί και ασχοληθεί με την προπονη-
τική. Στην ομάδα της καρδιάς του
(τον «Γηραιό») παρ’ ότι πήγε δύο
φορές δεν έκανε καριέρα. Το πέ-
τυχε στην Κύπρο με τον ΑΠΟΕΛ.

Στην κυπριακή ομάδα εργάστη-
κε δύο φορές, την πρώτη από τον
Νοέμβριο του 2003 έως τον Μάρ-
τιο του 2005, και τη δεύτερη από
τον Ιανουάριο του 2008 έως τον
Απρίλιο του 2013 όταν και αποχώ-
ρησε οικειοθελώς. Στις δύο θητεί-
ες του στον ΑΠΟΕΛ λατρεύτηκε α-
πό όλους, μια και ο κυπριακός
σύλλογος σημείωσε ανεπανάλη-
πτη επιτυχία για το κυπριακό πο-

δόσφαιρο, παίζοντας δύο σεζόν
στο Champions League. Kαι μάλι-
στα τη μία εξ αυτών (2011-12) έ-
φτασε έως τα προημιτελικά της
διοργάνωσης (με αντίπαλο τη Ρε-
άλ Μαδρίτης), παίρνοντας την
πρώτη θέση στον όμιλό του απέ-
ναντι σε Πόρτο, Σαχτάρ, Ζενίτ και
αποκλείοντας τη Λιόν στους «16»!
Εκτός αυτού, κατέκτησε 4 πρωτα-
θλήματα, ένα Κύπελλο, 4 σούπερ
καπ! Επίσης, αναδείχθηκε έξι φο-
ρές προπονητής της χρονιάς στην
Κύπρο και μία κορυφαίος Σέρβος
προπονητής.

ΠΑΟΚ: Ο φίλος Ράζβαν
από τα παλιά… 
Για τον Ράζβαν Λουτσέσκου δεν
χρειάζεται να πει κανείς πολλά.
Μαζί του ο ΠΑΟΚ πανηγύρισε
πρωτάθλημα το 2019 μετά από ε-
κείνο το 1985. Η επιστροφή του
στον πάγκο του «Δικεφάλου του
Βορρά» θα ήθελε να συνδυαστεί
με τίτλο, αλλά το ξέρει κι ο ίδιος ό-
τι δεν θα είναι εύκολο…

Πέντε προπονητές αναλαμ-
βάνουν δύσκολες ή δυσκολό-
τερες αποστολές στο  νέο πρω-
τάθλημα.

Ατρόμητος: 
«Μεταγραφή» ο Λόπεθ 
από τον Βόλο
Ο Άνχελ Λόπεθ (με προϋπηρεσία
στον Βόλο) πήρε τη θέση του Σάβ-
βα Παντελίδη στον Ατρόμητο,
που ουσιαστικά… έφαγε το κεφάλι
του στη διάρκεια του πρωταθλή-

ματος καθώς σε 11 ματς έκανε μό-
λις μία νίκη από τη στιγμή που δια-
δέχτηκε τον Νταμίρ Κάναντι.

Παναιτωλικός:
Επιστροφή του Αναστασίου
στο Ελλαδιστάν
Ο Γιάννης Αναστασίου αντικα-
τέστησε τον Τραϊανό Δέλλα στον
Παναιτωλικό, που σώθηκε στα
μπαράζ, και θα πρέπει να κάνει α-
γώνα δρόμου για να σώσει τους
Αγρινιώτες οι οποίοι φλέρταραν
με τον υποβιβασμό περισσότερο
από κάθε άλλη ομάδα…

Απόλλων Σμύρνης: 
Ξανά στη Super League 
ο Πετράκης
Ο Γιάννης Πετράκης, μετά την
περιπέτεια στην Κύπρο, γυρίζει
στην Ελλάδα για να αναλάβει τον
Απόλλωνα Σμύρνης, που πέρσι αν
δεν είχε τον Γιώργο Παράσχο (ο
οποίος οδηγήθηκε στην έξοδο με
τη λήξη της κανονικής περιόδου)
θα είχε υποβιβαστεί μετά το κατα-
στροφικό πέρασμα του Μάκη Χά-
βου στα πλέι άουτ.

ΠΑΣ Γιάννινα: 
Με δύο «αγνώστους» 
και πολλές προσδοκίες
Και τέλος, οι δύο πιο άγνωστοι στο
κλαμπ της Super League είναι ο
Γκιγέρμε Αμπασκάλ που ανέλα-
βε τον Βόλο στη θέση του Κώστα
Μπράτσου, και ο Ηρακλής Με-
ταξάς που φιλοδοξεί να είναι ο
νέος Αργύρης Γιαννίκης στον
ΠΑΣ Γιάννινα.
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Από τους
προπονητές
που ξεκινούν
σε κάθε σεζόν
στη Super
League λίγοι
παραμένουν
μέχρι το φινά-
λε του πρωτα-
θλήματος. 
Κυρίως, όσοι
παίρνουν κά-
ποιον τίτλο ή
αποδεδειγμέ-
να κάνουν 
καλή πορεία
με τις ομάδες
τους.
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Η ΑΕΚ, ο ΠΑΟΚ και ο Παναθηναϊκός άλλαξαν προπονητές 
για να φτάσουν τον Ολυμπιακό του Μαρτίνς, 

ενώ οι μισές ομάδες της Super League ξεκινούν 
τη σεζόν με νέα πρόσωπα στον πάγκο τους…

Super League 1

Πάγκοι: Κόσμος
πάει κι έρχεται…
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Εκτός Ελληνοτουρκικών 
μένει ο Δένδιας 
Όλοι οι ειδικοί περί των διπλωματικών ζητημάτων τις τελευταίες ημέρες γράφουν ένα
σωρό αναλύσεις για τον δίαυλο επικοινωνίας που άνοιξαν ο Κυριάκος Μητσοτάκης με
τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν. Και αναφέρονται στο πώς έχουν χτίσει τις μεταξύ τους σχέ-
σεις η Ελένη Σουρανή και
ο Ιμπραήμ Καλίν, με τις
ευλογίες φυσικά των δύο
ηγετών. Μάλιστα, την α-
πόφαση αυτή τη δημο-
σιοποίηση με τον πλέον
επίσημο τρόπο ο Τούρκος
Πρόεδρος. Εγώ, όμως,
που βλέπω τα πράγματα
από διαφορετική οπτική
γωνία, διαπιστώνω ότι ο
πλέον δημοφιλής υπουρ-
γός της ελληνικής κυβέρ-
νησης, ο Νίκος Δένδιας,
μένει εκτός κάδρου στα ελληνοτουρκικά. Θα μου πείτε ότι το ίδιο έκανε και ο Ερντογάν
με τον Τσαβούσογλου. Αλλά τι με νοιάζει εμένα τι κάνει ο Ερντογάν; Εγώ βλέπω πως ο
Δένδιας, που βαρέθηκε να δέχεται συγχαρητήρια για τα όσα είπε στη συνέντευξη Τύπου
κατά την τελευταία επίσκεψή του στην Άγκυρα, θα ασχολείται με τα ελληνοτουρκικά εκ
του μακρόθεν. Και όπως μαθαίνω, υπάρχουν μουρμούρες στο υπουργείο Εξωτερικών.
Μάλιστα, κάποιοι διοχέτευαν πως υπάρχουν κι άλλα κανάλια επικοινωνίας. Πλέον μετά
τις τελευταίες εξελίξεις, δεν θα μου κάνει εντύπωση εάν ο Δένδιας, στον επόμενο ανα-
σχηματισμό, αλλάξει υπουργείο και μεταβεί εκεί ο κύριος Επιτελικό Κράτος, δηλαδή ο Γε-
ραπετρίτης, και να τρέξουν το οβάλ γραφείο οι Σκέρτσος και Λιβάνιος. 

Εκνευρισμός στην Άγκυρα 
για την ελληνοαιγυπτιακή
συνεργασία
Η επίσκεψη του Κυριάκου
Μητσοτάκη στο Κάιρο, λί-
γες ημέρες μετά τη συνά-
ντηση με τον Ερντογάν, έ-
χει τη δική της σημειολογία.
Και αυτό διότι εμείς επιθυ-
μούμε μία αποκλιμάκωση για ήρεμο καλοκαίρι, όμως το
Κάιρο εξακολουθεί να βρίσκεται σε ανοιχτή σύγκρουση με
την Άγκυρα, η οποία επεχείρησε να διαδραματίσει ρόλο
στα εσωτερικά της Αιγύπτου, ενώ συνεχίζει να έχει στρα-
τεύματα μισθοφόρων στη Λιβύη. Το σίγουρο είναι ότι στην
Άγκυρα υπάρχει εκνευρισμός, καθώς οι όποιες προσπά-
θειες της Τουρκίας να «τορπιλίσει» τις ελληνοαιγυπτιακές
σχέσεις δεν είχαν κανένα αποτέλεσμα. Ειδικά εάν τελικά υ-
πάρξει και νέα συμφωνία για περαιτέρω οριοθέτηση των
θαλάσσιων ζωνών μεταξύ των δύο χωρών. 

Τους άφησε στα κρύα 
του λουτρού ο Κουτσούμπας 
Έχουν λυσσάξει στον ΣΥΡΙΖΑ για το πώς
θα καταφέρουν να μαλακώσουν το ΚΚΕ ,
ώστε κάποια στιγμή να υπάρξει και συ-
νεργασία μεταξύ των δύο κομμάτων. Μέ-
χρι και συνέντευξη του Δημήτρη Κου-
τσούμπα δημοσίευσε το φιλοΣΥΡΙΖΑϊκο
«Documento», αλλά ο γραμματέας του
ΚΚΕ ξεκαθάρισε πως δεν υπάρχει καμία
περίπτωση συμπόρευσης.  Χαρακτηριστι-
κά ο κ. Κουτσούμπας είπε πως «οι απολογητές της βαρβα-
ρότητας του καπιταλιστικού συστήματος περιλαμβάνει τους
γνήσιους εκφραστές αυτού του συστήματος, όπως τη Ν.Δ.,
αλλά και άλλους, όπως τον ΣΥΡΙΖΑ, που ξεκίνησε δήθεν με
στόχο να βάλει τον άνθρωπο πάνω από τα κέρδη και βρέ-
θηκε να υπηρετεί τα κέρδη στο όνομα του ρεαλισμού, της
προόδου ακόμα και της Αριστεράς, διαψεύδοντας τις χίμαι-
ρες στις οποίες ο ίδιος είχε επενδύσει και σπέρνοντας την α-
πογοήτευση σε ένα μεγάλο κομμάτι τίμιων ανθρώπων που
τον πίστεψαν». Και για τα περί των συνεργασιών ο γραμ-
ματέας της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ το ξέκοψε μία
και καλή: «Με τους φίλους και ψηφοφόρους αυτών των
κομμάτων, όπως του ΣΥΡΙΖΑ, του ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ, του Μέ-
ΡΑ25, δεν μας χωρίζει τίποτε, έχουμε ανοιχτή αγκαλιά μέσα
στο κίνημα, στις ριζοσπαστικές συσπειρώσεις, για να πο-
ρευτούμε μαζί στον αγώνα. Με τα κόμματα καμία συμπόρευ-
ση». Μιλάμε στην κυριολεξία για τα κρύα του λουτρού.

Τα κανάλια για να αποφεύγονται οι περιπλοκές
Στην Αθήνα δεν αναμένονται συγκλονιστικές εξελίξεις στις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Είναι ξεκάθαρο ότι στους
δύσκολους φακέλους των διερευνητικών επαφών και των Μέτρων Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης (ΜΟΕ) οι
θέσεις των δύο πλευρών απέχουν παρασάγγας (η δε ελληνική ομάδα στις διερευνητικές επαφές θα απαιτήσει α-
ναδόμηση έπειτα από την αποχώρηση του Αλέξανδρου Κουγιού). Οι μεγάλες δια-
φορές παραμένουν παρούσες. Ωστόσο, είναι πεποίθηση ότι πρέπει να υπάρχουν α-
νοιχτά όσο περισσότερα κανάλια επικοινωνίας γίνεται για να αποφεύγονται οι περι-
πλοκές. Παράλληλα, η Αθήνα δεν περιορίζεται στις επαφές με την Άγκυρα αλλά κι-
νείται σε ακόμα δύο άξονες. Στην αμυντική θωράκιση και στη διαμόρφωση ενός πυ-
κνού συμμαχικού πλέγματος τόσο περιφερειακά, όσο και με τις Ηνωμένες Πολιτείες.

Με γεωπολιτικά θέματα η Σύνοδος
Κορυφής τον Σεπτέμβριο στα Χανιά
Σας έχω ξαναγράψει για την Ευρωμεσογειακή Διάσκεψη MED7, που θα διεξαχθεί τον Σε-
πτέμβριο στα Χανιά. Εκεί που ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα υποδεχθεί τους Εμανουέλ Μα-
κρόν, Μάριο Ντράγκι, Πέδρο Σάντσεθ, Νίκο Αναστασιάδη, Ρόμπερτ Αμπέλα (Μάλτα)
και τον Αντόνιο Κόστα (Πορτογαλία).  Όλο το πρότζεκτ το τρέχει ο αναπληρωτής υπουργός Ε-
ξωτερικών, Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης. Μάλιστα ο Έλληνας υπουργός υποδέχθηκε τους ο-
μόλογους του στο Καβούρι προ ολίγων ημερών. Οι συζητήσεις στο Καβούρι περιέλαβαν και το
γεωπολιτικό σκέλος, με τρία καυτά μέτωπα: Το πρώτο είναι η επίτευξη όσο το δυνατόν μεγα-
λύτερων συγκλίσεων ενόψει της αναθεώρησης του Νέου Συμφώνου για το Άσυλο και τη Με-
τανάστευση, το δεύτερο η ενίσχυση της πολιτικής Νότιας Γειτονίας, και το τρίτο η ρευστή κα-
τάσταση στην Ανατολική Μεσόγειο, με την τουρκική επιθετικότητα να προβληματίζει.



ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος ο κοριός

Με Σκυλακάκη
δεν περνάει 
η πρόταση

Μία πρόταση που ικανο-
ποιεί το κοινό αίσθημα

κατέθεσε ο βουλευτής της
Ν.Δ. και γνωστός μετεω-
ρολόγος, Γιάννης Καλ-
λιάνος. Ζήτησε από την

κυβέρνηση να δοθούν τα
300.000 ευρώ με τα οποία
είχαν επικηρυχθεί οι «δο-
λοφόνοι» της Καρολάιν
σε ιδρύματα

ορφανών παι-
διών και στην

οικογένεια
της 20χρονης
για να μεγα-
λώσουν την

κόρη της. «Πα-
ρακαλώ θερμά

την Κυβέρνηση, οι
300.000 ευρώ της επική-
ρυξης των δολοφόνων

της Καρολάιν, να δοθούν
αναλογικά σε ιδρύματα
ορφανών παιδιών της

χώρας και ένα μέρος αυ-
τών στην ίδια την οικογέ-
νεια της Καρολάιν για να
μεγαλώσουν αυτό το κο-
ριτσάκι χωρίς να του λεί-

ψει τίποτα. Παρακαλώ
θερμά την Κυβέρνηση να
προβεί σε αυτή την κίνη-

ση», αναφέρει σε δήλωσή
του ο βουλευτής της Ν.Δ.
Υπενθυμίζεται ότι με Κοι-
νή Υπουργική Απόφαση
του υπουργού Προστα-

σίας του Πολίτη, Μιχάλη
Χρυσοχοΐδη, και του α-
ναπληρωτή υπουργού

Οικονομικών, Θεόδωρου
Σκυλακάκη, προκηρύ-

χθηκε χρηματική αμοιβή
ύψους τριακοσίων χιλιά-
δων (300.000) ευρώ. Ό-

μως δεν βλέπω να περνά-
ει από τον Σκυλακάκη η

πρόταση Καλιάνου.  

Περί ορέξεως
κολοκυθόπιτα 
Πανηγυρίζουν στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ που επανήλθε στις συ-
νεδριάσεις του Ευρωπαϊ-
κού Σοσιαλιστικού Κόμμα-
τος –έστω και ως παρατη-
ρητής– ο Αλέξης Τσί-
πρας. Κι έχουν κάθε λόγο
να πανηγυρίζουν, καθώς
επί πανδημίας οι συνε-
δριάσεις γίνονταν μόνο

μέσω τηλεδιασκέψεων και τον είχαν ξεχάσει. Εν
συνεχεία ήρθε το περιστατικό με τον Ισπανό πρω-
θυπουργό, Πέδρο Σάντσεθ, που επέλεξε να συ-
ναντηθεί στην Αθήνα μόνο με τη Φώφη Γεννη-
ματά και όχι με τον αρχηγό της αξιωματικής α-
ντιπολίτευσης. Μάλιστα, στην Κουμουνδούρου
ισχυρίζονται ότι η παρουσία του Αλέξη Τσίπρα
στην προπαρασκευαστική Σύνοδο του Κόμματος
Ευρωπαίων Σοσιαλιστών την Πέμπτη στις Βρυ-
ξέλλες ενόψει της Συνόδου Κορυφής και στη συ-
νάντηση των Ηγετών του PES στο Βερολίνο, χθες
Παρασκευή δεν ήταν καθόλου τυπική. Εμείς τι να
πούμε. Περί ορέξεως κολοκυθόπιτα, που λέει και
η παροιμία.

Με ξεκάθαρο στόχο οι
διαφοροποιήσεις Κόκκαλη

Εμφανής ήταν η διαφορο-
ποίηση του Βασίλη Κόκ-
καλη (πρώην ΑΝΕΛ-νυν
ΣΥΡΙΖΑ) στο θέμα με τα
Πρότυπα και Πειραματικά
σχολεία. Ο ΣΥΡΙΖΑ όπως
είναι γνωστό μισεί την αρι-
στεία. Όμως ο Κόκκαλης
(δεξιός από τα γεννοφάσκια

του) είναι υπέρ. Έτσι διαμαρτυρήθηκε ότι η Ζέττα
Μακρή (υφυπουργός Παιδείας) όρισε με τον κα-
λύτερο τρόπο τα σχολεία για τον Βόλο (εκλογική
της περιφέρεια) και πέρασε εκτός της Λάρισα.
Μετά από αυτή την κίνηση, ο Βασίλης Κόκκα-
λης δέχθηκε επιθέσεις από αριστερές συνδικα-
λιστικές εκπαιδευτικές κινήσεις. Μάλιστα, κά-
ποιοι στην Κουμουνδούρου ισχυρίζονται πως τε-
λικά ο Τσίπρας θα τον επιλέξει για υποψήφιο Πε-
ριφερειάρχη Θεσσαλίας, απέναντι στον Αγορα-
στό, ώστε να γλιτώσει ο ΣΥΡΙΖΑ από έναν δεξιό
που ξέρει να διαφοροποιείται.

Η απολιγνιτοποίηση
άναψε φωτιές στον ΣΥΡΙΖΑ
Χαμός έγινε μαθαίνω προ ημερών στην Κοζάνη σε κομματική εκδήλωση
του ΣΥΡΙΖΑ. Στη μακεδονική πόλη βρέθηκε ο σύμβουλος του πρόεδρου,
Παναγιώτης Κορκολής, για να υπερασπιστεί τη γραμμή του κόμματος
για την ανάγκη απολιγνιτοποίησης της Δυτικής Μακεδονίας με σκοπό το
πέρασμα στην πράσινη ανάπτυξη διά των ανανεώσιμων μορφών ενέρ-
γειας. Η κριτική που δέχτηκε
επικεντρώθηκε στο ότι δεν
μπορεί ο ΣΥΡΙΖΑ να υπερα-
σπίζεται τις ίδιες θέσεις με
τη Ν.Δ. στο συγκεκριμένο ζή-
τημα, ενώ εκείνος που στην
κυριολεξία «ξετίναζε» τον σύμ-
βουλο του Τσίπρα και πρώην
γενικό γραμματέα Ανάπτυξης
ήταν ο νυν σύντροφος και πρώην ΠΑΣΟΚος, πρόεδρος της ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ,
Γιώργος Αδαμίδης, ο οποίος κατάγεται από την περιοχή και ούτε λίγο-
ούτε πολύ αμφισβήτησε την ορθότητα της επιλογής η χώρα να επενδύσει
στις ΑΠΕ. Ο Αδαμίδης κατήγγειλε το κόμμα του, πως δεν μπορεί να υπε-
ρασπίζεται την απώλεια των χιλιάδων θέσεων εργασίας στην περιοχή της
Δυτικής Μακεδονίας. «Πριν από λίγο καιρό κάποιοι οικολόγοι ακτιβισιστές, ε-
γώ τους θεωρώ οικολογίζοντες και καιροσκόπους, πήγανε στον ΑΗΣ Αγίου Δη-
μητρίου και έγραψαν “go solar” στα 85 μέτρα. Δεν πήγαν πουθενά αλλού να το
κάνουν αυτό. Τι πρέπει να κάνει ο κόσμος που θα χάνει τις δουλειές του από μια
τέτοιου είδους παρέμβαση;» είπε ο Αδαμίδης για να του απαντήσει ο Κορ-
κολής:  «Έγινες κατανοητός. Θα απαντήσουμε. Άσε μας να απαντήσουμε. Έγινες
κατανοητός. Να απαντήσουμε». Η συνέχεια ήταν ακόμη πιο απολαυστική,
καθώς ο Αδαμίδης αγρίεψε: «Μη μας μαλώνεις κιόλας, δεν κατάλαβα. Μπο-
ρείς να μου απαντήσεις πού θα βρω τη δουλειά; Απαντήστε μου πού θα βρουν
δουλειά οι άνεργοι». Εκεί ο Κορκολής μαζεύτηκε ζητώντας να μην τον κα-
τηγορεί για έλλειψη ευαισθησίας και ο συνδικαλιστής Αδαμίδης ξεσά-
λωσε: «Οι προγραμματικές θέσεις συζητιούνται, δεν επιβάλλονται από τα πάνω.
Ήρθατε να μας παρουσιάσετε τις θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ που δεν έχουν συζητηθεί σε
καμία οργάνωση. Άρα είναι μία διαδικασία διαπραγμάτευσης».

Ξεκίνησαν επαφές για τις επαφές
Σας το έχω γράψει πολλές φορές, ότι ο ΣΥΡΙΖΑ μπο-
ρεί να αποτελεί τη δεύτερη πολιτική δύναμη σε επί-
πεδο κεντρικής πολιτικής σκηνής, αλλά σε επίπεδο
τοπικής αυτοδιοίκησης είναι στη Β΄ Εθνική. Και αυ-
τό διότι οι ψηφοφόροι του, που άφησαν το ΠΑΣΟΚ,
δεν εμπιστεύονται σε τοπικό επίπεδο τους ΣΥΡΙΖΑί-
ους. Έτσι από την Κουμουνδούρου αποφάσισαν να
ψαχτούν, ώστε να βρουν ερείσματα στην τοπική αυτοδιοίκηση. Ήδη ο
Κώστας Ζαχαριάδης άρχισε τις επαφές, αλλά προς το παρόν δεν υ-
πάρχουν αποτελέσματα και, μεταξύ μας, ουδείς ελπίζει σε κάτι. Κάπως
αργά, βέβαια, το θυμήθηκαν, σχολιάζουν οι κακεντρεχείς, καθώς οι
θητείες δημάρχων και περιφερειαρχών βρίσκονται ήδη στα μισά.

Η Φώφη απαγόρευσε στις «Κινήσεις» την πρόσκληση στον Λοβέρδο
Κόσμο και κοσμάκη έχουν καλέσει να απευθύνουν χαιρετισμούς στην Πανελλήνια Συνδιάσκεψη που
διοργανώνουν αύριο Κυριακή 27 Ιουνίου οι Κινήσεις Πολιτών για τη Σοσιαλδημοκρατία. Έτσι από το Σε-
ράφειο του Δήμου Αθηναίων θα παρελάσουν οι Γιώργος Παπανδρέου, Φώφη Γεννηματά, Άννα Δια-
μαντοπούλου, Νίκος Ανδρουλάκης, Σπύρος Λυκούδης, Θόδωρος Μαργαρίτης, Κώστας Χρυ-
σόγονος, Φίλιππος  Σαχινίδης, Μιχάλης Καλογήρου, και Νίκος Χρυσόγελος.  Η συνδιάσκεψη, που
όπως είπαμε θα πραγματοποιηθεί στο Σεράφειο Δήμου Αθηναίων, θα ξεκινήσει με την ομιλία του γραμ-
ματέα των «Κινήσεων» Μιχάλη Χάλαρη, ενώ στο τέλος των εργασιών της Συνδιάσκεψης θα γίνει η ε-
κλογή της Συντονιστικής Επιτροπής και του νέου γραμματέα της «Κίνησης». Η παρουσία όλων των προ-
αναφερθέντων προσωπικοτήτων της κεντροαριστεράς και του μεταρρυθμιστικού κέντρου επιβεβαιώνει
και την κινητικότητα που καταγράφεται στον χώρο, ενόψει και της εκλογής νέας ηγεσίας στο ΚΙΝΑΛ, που
αναμένεται να πραγματοποιηθεί τον Νοέμβριο. Φυσικά από τους προσκεκλημένους ομιλητές υπάρχει
και μία απουσία. Αυτή του Ανδρέα Λοβέρδου. Ίσως απαγόρευσε το σύστημα Φώφης να προσκληθεί.  



«Α» TOP SECRET 
όλα τα άπλυτα στη φόρα 

Ακονίζουν τα μαχαίρια
για τη Συνδιάσκεψη
Τελικά, το τριήμερο 2-4 Ιουλίου θα διεξα-
χθεί η Πανελλαδική Συνδιάσκεψη του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Η έναρξη θα γίνει στο Κατράκειο θέατρο
της Νίκαιας και από εκεί και πέρα ένα μεγάλο
μέρος της Συνδιάσκεψης θα γίνει με… τηλε-

διάσκεψη. Το βασικό επίδικό της είναι οι προγραμματικές αποφάσεις που θα ληφθούν
και οι οποίες σε πολύ μεγάλο βαθμό θα αποτελέσουν το λεγόμενο «κυβερνητικό πρό-
γραμμα» του ΣΥΡΙΖΑ, το οποίο τελικώς θα εγκρίνει το συνέδριο. Ήδη η «Ομπρέλα», η ο-
ποία αποτελείται κυρίως από τη συμμαχία των «53+» του Τσακαλώτου με τα ιστορικά
στελέχη του κόμματος (Βούτσης, Φίλης, Σκουρλέτης) και με άλλους ισχυρούς κομ-
ματικούς παράγοντες, όπως ο Παπαδημούλης, ο Βίτσας και ο Πουλάκης, θεωρεί ότι
οι συσχετισμοί είναι πλέον μοιρασμένοι. Οπότε δεν θα μου κάνει καμία εντύπωση εάν η
σύγκρουση στα παρασκήνια είναι κάτι παραπάνω από σκληρή.

Κοιμούνται όρθιοι και πληρώνουν  ξενοδοχείο 
Η μεταγραφή του Συμεών Κεδίκογλου στον
ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και οι διαρροές της Κουμουνδού-
ρου, ότι ετοιμάζει ο πρόεδρος Αλέξης (όχι ο
Κούγιας) κι άλλες μεταγραφές από τα αζήτητα
των κηπουρών, έχει προκαλέσει νεύρα στη Χα-
ριλάου Τρικούπη. Το φοβερό για να καταλάβει
και ο πλέον αδαής πόσο στον κόσμο τους ζουν οι
λεγάμενοι στο ΚΙΝΑΛ είναι ότι τώρα κάνουν λό-
γο για το οριστικό τέλος της άτυπης συμφωνίας
των Αλέκου Φλαμπουράρη και Κώστα Γείτονα. Οι δύο γέροντες είχαν υποτίθεται εγ-
γυηθεί πως δεν θα υπάρξουν επιθετικές κινήσεις της Κουμουνδούρου προς πρώην
στελέχη του ΠΑΣΟΚ. Κι εδώ ο Τσίπρας κόντεψε να τους πάρει ακόμη και το κτίριο. Μι-
λάμε ότι οι ΚΙΝΑΛίτες της Φώφης κοιμούνται όρθιοι και πληρώνουν ξενοδοχείο. 

Έπαινοι για τη Ζαχαράκη στο Μαξίμου
Σας έχω γράψει ότι ο Χάρης Θεοχάρης έχει ισχυρούς φίλους
στο Μαξίμου. Όμως εξίσου ισχυροί είναι και αυτοί που απο-
θεώνουν την υφυπουργό Τουρισμού Σοφία Ζαχαράκη. Μά-
λιστα τα μηνύματα που φτάνουν από όλα τα μήκη και τα πλάτη
της χώρας αρέσουν στο Μαξίμου, καθώς και οι βουλευτές της
περιφέρειας και διάφοροι τοπικοί φορείς δηλώνουν ευχαρι-
στημένοι έπειτα από κάθε επίσκεψη της υφυπουργού. Επίσης,
στην κα Ζαχαράκη πιστώνεται ότι οι χρονοβόρες διαδικα-
σίες για το πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους», επιλύονται.

Ολόκληρο σχέδιο για να αποφύγει τον Τσίπρα
Πολύς λόγος έγινε για την παρουσία της Φώφης
Γεννηματά στη διαδήλωση της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ
κατά τη διάρκεια της ψήφισης του εργασιακού νομο-
σχεδίου. Σήμερα δεν θα ασχοληθώ με τα σχόλια. Ε-
ξάλλου, οι δικοί της έλεγαν ότι η κα Γεννηματά το έ-
κανε για να αναδείξει τις παραδοσιακές κοινωνικές
αναφορές τού ΚΙΝΑΛ. Άλλοι φυσικά γέλασαν με την
ψυχή τους. Όμως αυτό που θα σας μεταφέρω είναι η
αγωνία της Γεννηματά να μη συμπέσει στον ίδιο χώ-
ρο με τον Τσίπρα. Οπότε το επιτελείο της προέδρου του ΚΙΝΑΛ μαζί με τους πράσινους
συνδικαλιστές είχαν στήσει ολόκληρο σχέδιο για να κάνει μία guest εμφάνιση η κα
Γεννηματά για τις φωτογραφίες και να αποχωρήσει. Και τελικά το σχέδιο πέτυχε προς
θλίψη του Τσίπρα, που την ήθελε στο ίδιο κάδρο.  

Ο Νικήτας και το τρένο ο Πιερρακάκης
Ο Νικήτας Κακλαμάνης πήρε ευχάριστα μηνύματα τε-
λευταία. Δημοσκοπήσεις που έγιναν στην Α΄ Αθήνας τον
δείχνουν ότι επανεκλέγεται. Οπότε κι έχει ενημερώσει ε-
χθρούς και φίλους ότι θα είναι εκ νέου υποψήφιος στις ε-
πόμενες εθνικές εκλογές, όποτε αυτές και εάν διεξα-
χθούν. Πάντως, ο Νικήτας σχολίαζε εντυπωσιασμένος
πως ένας ΠΑΣΟΚος, ο Κυριάκος Πιερρακάκης, πηγαί-
νει τρένο στην ίδια περιφέρεια.

Δεν αυγάτιζε ο κόσμος
στο μπλοκ του ΣΥΡΙΖΑ
Από τα ωραία της διαδήλωσης ενάντια
στον εργασιακό νομοσχέδιο ήταν η αγωνία
του Τσίπρα να αφήσει τη Βουλή και να κα-
τέβει στον δρόμο, και συγκεκριμένα στην

πλατεία Συντάγματος, στην κάτω πλευρά, όπως συνήθιζε ο ΣΥΡΙΖΑ την εποχή των α-
γανακτισμένων, όπου τη μοιραζόταν με τη Χρυσή Αυγή. Το άσχημο ήταν ότι ο κύριος ό-
γκος της συγκέντρωσης του ΣΥΡΙΖΑ κυμαίνονταν μεταξύ 150-200 ατόμων και παρά την
παρουσία των Γιώργου Βαρεμένου, Θοδωρή Δρίτσα και Γιάννη Ραγκούση δεν
αυγάτιζαν οι διαδηλωτές. Τουναντίον, ο Δημήτρης Κουτσούμπας επιδείκνυε τη δυ-
ναμική του ΚΚΕ στους δρόμους, αφού από νωρίς το ΠΑΜΕ είχε συγκεντρώσει τουλά-
χιστον 5.000 ανθρώπους.  

Όλα στραβά κι ανάποδα τα βλέπει 
Το Σαββατοκύριακο πριν από τη δευτεριάτικη επίσκεψη στην Αί-
γυπτο ο Κυριάκος Μητσοτάκης πέρασε στην αγαπημένη του Τή-
νο. Όπου κολύμπησε σαν ένας φυσιολογικός άνθρωπος και βγήκε
και τις απαραίτητες σέλφι με τους λουόμενους, οι οποίοι χάρη-
καν που ο πρωθυπουργός κολύμπησε μαζί τους, καθώς ο κ. Μη-
τσοτάκης συνομίλησε με αρκετό κόσμο. Να φανταστείτε ότι ακόμη
και οι αρθρογράφοι του ΣΥΡΙΖΑ έχουν σταματήσει να ασχολούνται με την προσωπική
ζωή του πρωθυπουργού. Όλοι εκτός από τον Ευάγγελο Αντώναρο. Βέβαια, δεν του δί-
νει κανένας σημασία, διότι έτσι κι αλλιώς όλα στραβά κι ανάποδα τα βλέπει. 

«Είναι μόνιμα σε σύγχυση ο ΣΥΡΙΖΑ»
Για τον ΣΥΡΙΖΑ και τη στάση του σε μία σειρά από θέματα, ρωτήθηκε
μεταξύ άλλων ο εκπρόσωπος Τύπου του Κινήματος Αλλαγής, Παύ-
λος Χρηστίδης, για να εκτιμήσει ότι το κόμμα του Αλέξη Τσίπρα
βρίσκεται σε… σύγχυση. «Ο ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να επιλέξει πού είναι, αν ο κ.
Τσίπρας θέλει να κάνει ένα ξεστοκάρισμα, θα μπορούσε να ξεκινήσει από
τους αντιεμβολιαστές του κόμματός του, όπως ο κ. Πολάκης», είπε, εκτι-
μώντας ότι ο ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει επιλέξει σε ποια μεριά του ποταμού εί-

ναι. «Είναι σε σύγχυση και ήταν σε σύγχυση και την περίοδο της δικιάς του διακυβέρνησης. Ε-
ξακολουθεί να είναι εγκλωβισμένος σε εμμονές και ιδεοληψίες ακόμα και σήμερα».

Ετοιμάζονται εκδηλώσεις στην περιφέρεια για
το Ταμείο Ανάκαμψης
Τα πρώτα κονδύλια από το Ταμείο Ανάκαμψης,
όπως έχω γράψει πολλάκις, θα αρχίσουν να
εισρέουν στην Ελλάδα από το τέλος Ιουλίου.
Το καλοκαίρι θα έρθουν τα ψιλά. Τα χοντρά α-
πό τα 7,5 δισεκατομμύρια ευρώ που αναλογεί
για φέτος στη χώρα μας θα καταφθάσουν από
το φθινόπωρο έως το τέλος του έτους. Οπότε
ο σχεδιασμό που έχει εγκριθεί από το Μαξίμου είναι να γίνουν διάφορες δράσεις σε ό-
λη την περιφέρεια, προκειμένου να ενημερωθούν οι πολίτες. Πάντως, εντός Αυγούστου
θεωρείται πολύ δύσκολο, όχι μόνο για να προετοιμαστούν άρτια, αλλά επειδή όλοι θα
έχουν το μυαλό τους στις διακοπές και στα καλοκαιρινά μπάνια. Ρεαλιστικά, αυτές οι εκ-
δηλώσεις εξειδίκευσης θα ξεκινήσουν από τον Σεπτέμβριο και μετά. Και το πιθανότερο
είναι σε κάποια από αυτές να δούμε ξανά την Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν. 

«Πλεύρισε» τους Οικολόγους ο Βαρουφάκης
Είδε φως και μπήκε ο Γιάνης Βαρουφάκης. Ο επικεφα-
λής του ΜέΡΑ 25 είδε ότι η κρίση στις σχέσεις ΣΥΡΙΖΑ-
Οικολόγων Πράσινων έχει διευρυνθεί και αποφάσισε να
παρέμβει. Η κρίση προκλήθηκε μετά την αθέτηση της ε-
κλογικής συμφωνίας του 2019 που προέβλεπε ότι η εκ-
πρόσωπος των Οικολόγων, Κατερίνα Ανδρικοπούλου–
Σακοράφα, θα καταλάμβανε μία θέση στη Βουλή ως
πρώτη επιλαχούσα, ένα χρόνο μετά τις κάλπες, όταν και

θα έπρεπε να παραιτηθεί ο Αλέκος Φλαμπουράρης. Ο κυρ-Αλέκος ούτε το συζητάει
να παραιτηθεί, και ο Βαρουφάκης έχει ήδη προτείνει συμμετοχή των στελεχών των οι-
κολόγων πρασίνων στα ψηφοδέλτια  με στόχο η πολιτική συνεργασία να φτάσει ακόμη
και σε κοινή εκλογική κάθοδο. Παραδοσιακά οι Οικολόγοι κινούνται πέριξ του 2%. Ο-
πότε εάν τους πείσει ο Βαρουφάκης εξασφάλισε την επανεκλογή του ΜέΡΑ 25.
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Μπορεί ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης και ο Ρετζέπ Τα-
γίπ Ερντογάν στη συνά-
ντησή τους να έδωσαν τα
χέρια για ένα ήσυχο και
χωρίς εντάσεις καλοκαί-
ρι, αλλά η Αθήνα είναι ε-
πιφυλακτική στις διαβε-
βαιώσεις του «σουλτά-
νου». Γι’ αυτόν τον λόγο ο
διπλωματικός μαραθώ-
νιος εκ μέρους της χώρας
μας συνεχίζεται, καθώς υ-
πάρχουν αρκετά μέτωπα
ανοικτά.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Σ
ε αυτή την κατεύθυν-
ση ήταν και το ταξίδι
του κ. Μητσοτάκη
στο Κάιρο, όπου συ-
ναντήθηκε με τον Αι-

γύπτιο πρόεδρο Αλ Σίσι, με στό-
χο να επιβεβαιωθούν για μία α-
κόμη φορά οι καλές σχέσεις των
δύο χωρών και η απόφαση για
ευρύτερη συνεργασία σε όλα τα
ζητήματα. Και μπορεί από το Μα-
ξίμου να δηλώνουν πως δεν ανη-
συχούν για τις πιέσεις της Τουρ-
κίας προς την Αίγυπτο, αλλά ό-
πως λέει και η παροιμία «καλύτε-
ρα να φυλάς τα ρούχα σου για να έ-
χεις τα μισά». 

Εδώ και πολύ καιρό η Τουρκία
προσπαθεί παντοιοτρόπως να
«πλευρίσει» την Αίγυπτο, υπο-
σχόμενη τον ουρανό με τα άστρα.
Όμως οι Αιγύπτιοι δεν πείθονται
για δύο κυρίως λόγους. Ο πρώ-
τος είναι ότι ο Ερντογάν έχει πε-
ριθάλψει τους Αδελφούς Μου-
σουλμάνους, οι οποίοι αποτε-
λούν τον υπ’ αριθμόν ένα κίνδυ-
νο για τον Αλ Σίσι. Και ο δεύτε-
ρος η παρουσία Τούρκων μισθο-
φόρων στη Λιβύη, στην πίσω αυ-
λή της Αιγύπτου. Έτσι ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης με το ταξίδι του
στο Κάιρο και τη συνάντησή του
με τον Αιγύπτιο Πρόεδρο επεχεί-
ρησε να κλείσει κάθε χαραμάδα
πιθανής προσέγγισης Τουρκίας-
Αιγύπτου. Γι’ αυτό άλλωστε πρό-
τεινε στον Αλ Σίσι να προχωρή-
σουν οι δύο χώρες σε συνολική
διευθέτηση των θαλασσίων ζω-
νών μεταξύ Ελλάδας και Αιγύ-
πτου, διευρύνοντας την ήδη υ-
πάρχουσα συμφωνία. Και βέβαια
μπορεί να κατανοήσει και ο πλέον
αδαής πως εάν συμβεί αυτό, τότε
το τουρκολιβυκό μνημόνιο δεν θα
μπορεί να σταθεί πουθενά. Διότι
ναι μεν το παράνομο τουρκολιβυ-
κό μνημόνιο δεν έχει επικυρωθεί
από το Κοινοβούλιο της Λιβύης,
αλλά οι Τούρκοι εξακολουθούν
να το χρησιμοποιούν σε όλες τις
επαφές τους, προσπαθώντας να
το «νομιμοποιήσουν» από την πί-
σω πόρτα, από τη στιγμή που ο
ΟΗΕ δεν το έχει αποδεχθεί. 

Ο Μητσοτάκης 
στο Ιράκ
Επόμενο ταξίδι του πρωθυπουρ-
γού μετά τις Βρυξέλλες και τη Σύ-
νοδο Κορυφής της Ε.Ε. είναι στο
Ιράκ. Σύμφωνα με τους μέχρι τώ-
ρα σχεδιασμούς, αυτό θα πραγ-
ματοποιηθεί περί τα μέσα Ιουλί-
ου. Ήδη ο Νίκος Δένδιας συνο-
μίλησε προ ημερών εκ νέου με
τον Ιρακινό ομόλογό του, προ-
κειμένου να κλειδώσουν τις λε-
πτομέρειες, ενώ θα πρόκειται για
το πρώτο ταξίδι του κ. Μητσοτά-
κη στη Βαγδάτη, ο οποίος θέλει
να επεκτείνει τη σφαίρα επιρροής
της Ελλάδας στην ευρύτερη πε-
ριοχή της Μέσης Ανατολής. Μά-

λιστα, αμέσως μετά τη Βαγδάτη, ο
κ. Μητσοτάκης θα πάει και στο
Ερμπίλ, την πρωτεύουσα του Ι-
ρακινού Κουρδιστάν, όπου η Ελ-
λάδα έχει από το 2016 προξε-
νείο. Σημειωτέον, προ ολίγων η-
μερών, ο πρωθυπουργός του Ι-
ρακινού Κουρδιστάν ήταν στην
Αθήνα, όπου συναντήθηκε με τον
κ. Μητσοτάκη και τον κ. Δέν-
δια. 

Η Αθήνα γνωρίζει ότι η Άγκυ-
ρα θα ενοχληθεί από την επίσκε-
ψη του Κυριάκου Μητσοτάκη
στη Βαγδάτη και το Ερμπίλ, όμως
αποκλείουν κάποια αντίδραση
των Τούρκων εντός του καλοκαι-
ριού. Κι αυτό διότι η πίεση που

έχει ασκηθεί στον Ερντογάν εκ
μέρους των ΗΠΑ δεν του επιτρέ-
πει εκνευρισμούς. Εξάλλου, ό-
πως έχει σημειωθεί πολλές φο-
ρές, η οικονομία της Τουρκία ε-
πιβάλλει στον Ερντογάν να δεί-
ξει ένα μεταρρυθμιστικό και ήσυ-
χο προφίλ.

Το ερώτημα βέβαια που τίθε-
ται βέβαια είναι εάν οι δυο χώρες
–πέρα από την αποκατάσταση
των διαύλων επικοινωνίας– μπο-
ρούν να προχωρήσουν ένα βήμα
παραπέρα. 

Δύο γύροι διερευνητικών ε-
παφών πραγματοποιήθηκαν σε
Άγκυρα κι Αθήνα τον Φεβρουά-
ριο και τον Μάρτιο, ενώ μέχρι
στιγμής δεν υπάρχουν πληροφο-
ρίες για νέα συνάντηση των δύο
αντιπροσωπειών. Οι δύο χώρες
έχουν συμφωνήσει να προωθή-
σουν τις 25 θεματικές της «θετι-
κής ατζέντας» που έχουν αναλά-
βει οι δυο υφυπουργοί εξωτερι-
κών, Κώστας Φραγκογιάννης
και Σεντάτ Ονάλ, με τις δυο
πλευρές να έχουν ήδη πραγματο-
ποιήσει δύο συναντήσεις και να
προβλέπεται νέα συνάντηση στο
εγγύς μέλλον.

Κύπρος και 
Β. Μακεδονία
Και μπορεί τα ελληνοτουρκικά να
οδεύουν προς ένα ήσυχο καλοκαί-
ρι, αλλά είναι πολύ πιθανό πως η
θερμοκρασία θα χτυπήσει κόκκι-
νο με την Κύπρο. Κι αυτό διότι εί-
ναι ειλημμένη η απόφαση των
Τούρκων να ζητήσουν με κάθε ε-
πισημότητα τη διχοτόμηση του νη-
σιού. Προς το παρόν, αυτή η απαί-
τηση απορρίφθηκε από όλες τις
μεγάλες δυνάμεις, όμως το πιθα-
νότερο είναι να δούμε τούρκικα ε-
ρευνητικά πλοία στην Κυπριακή
ΑΟΖ, ίσως και γεωτρύπανα.

Ένα άλλο σημαντικό ζήτημα εί-
ναι και το θέμα της συμφωνίας
των Πρεσπών και η κύρωση των
μνημονίων, που είναι επακόλου-
θα των όσων συμφώνησαν και υ-
πέγραψαν ο Αλέξης Τσίπρας με
τον Νίκο Κοτζιά. Βέβαια τα όσα
έγιναν στο ευρωπαϊκό πρωτά-
θλημα ποδοσφαίρου, όπου η Ε-
θνική ποδοσφαίρου της γειτονι-
κής χώρας αγωνίστηκε με τα δια-
κριτικά FFM, αλλά και το tweet
του Ζόραν Ζάεφ, που έκανε λό-
γο για Μακεδονία και όχι Βόρεια
Μακεδονία, αποτελούν μία πολύ
καλή δικαιολογία για να πάει α-
κόμη πιο πίσω η ψήφιση των
μνημονίων. Όπερ και εγένετο, τε-
λικά, αφού το Μαξίμου αποφά-
σισε να σκληρύνει τη στάση του,
και έτσι η κύρωση των τριών
μνημονίων συνεργασίας μεταξύ
Αθήνας και Σκοπίων που ήταν
προγραμματισμένη για τον επό-
μενο μήνα μετατίθεται για αργό-
τερα. Το πόσο αργότερα θα φα-
νεί. Κι αυτό διότι κυβερνητικές
πηγές αναφέρουν ότι ήρθε η ευ-
καιρία που ανέμενε η Ελλάδα για
να ξεκαθαριστούν αρκετά από τα
γκρίζα σημεία της συμφωνίας
των Πρεσπών, διαφορετικά στο
εσωτερικό του κυβερνώντος κόμ-
ματος θα συνεχίσουν να βράζουν
και οι βουλευτές και η βάση.

Προάγγελος αυτής της εξέλι-
ξης ήταν οι δηλώσεις της κυβερ-
νητικής εκπροσώπου, Αριστοτε-
λίας Πελώνη, η οποία τόνισε ό-
τι «όλα αξιολογούνται, όπως και ο
χρόνος, που θα έλθουν προς κύρω-
ση στη Βουλή τα μνημόνια συνερ-
γασίας. Ούτως ή άλλως, η καλή τη
πίστη εφαρμογή της συμφωνίας εί-
ναι και ένα από τα κριτήρια της ε-
νταξιακής πορείας της χώρας στην
Ευρωπαϊκή Ένωση».

Φυλάμε τα ρούχα μας 
για να έχουμε τα μισά

Η ΑΘΗΝΑ ΔΕΝ 
ΕΧΕΙ ΠΕΙΣΤΕΙ ΜΕ

ΤΙΣ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ ΤΟΥ
ΕΡΝΤΟΓΑΝ ΚΑΙ ΤΟ ΓΕ-
ΓΟΝΟΣ ΟΤΙ ΑΝΟΙΞΑΝ
ΔΙΑΥΛΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩ-
ΝΙΑΣ, ΚΑΙ ΘΕΛΕΙ ΝΑ 
ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙ ΤΟ
ΠΑΡΑΝΟΜΟ ΤΟΥΡΚΟ-
ΛΙΒΥΚΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ

• Ποιος ήταν ο λόγος της επίσκεψης του Κυριάκου 
Μητσοτάκη στην Αίγυπτο και η πρόταση προς τον Αλ Σίσι
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Ο
λόγος για τον αντι-
π ερ ιφερε ιάρχη
Γιώργο Δημό-
πουλο, ο οποίος,
υπογραμμίζοντας

ότι η βελτίωση της ποιότητας ζω-
ής όλων των κατοίκων είναι η
βασική προτεραιότητα Κυβέρνη-
σης και Περιφέρειας, απάντησε
στις ερωτήσεις και για την παν-
δημία και για τον ρόλο της περι-
φέρειας στην επαναφορά της α-
νάπτυξης, αλλά και για το ετοιμο-
πόλεμο της αυτοδιοίκησης, ώστε
να μην ξαναζήσουμε τραγωδίες
όπως στη Μάνδρας και στο Μάτι.

Συνέντευξη στον 
Νίκο Τσαγκατάκη

• Κύριε Δημόπουλε, η Αττική
βρέθηκε αρκετές φορές στο
μάτι του πανδημικού κυκλώνα.
Τώρα που οι υγειονομικοί δεί-
κτες έστω και αργά υποχω-
ρούν, πιστεύετε ότι ξεπεράσα-
με τον κίνδυνο, ή το φθινόπω-
ρο θα πρέπει να προετοιμαζό-
μαστε εκ νέου για τα δύσκολα;
«Πιστεύω ότι σαφώς με την πρόοδο
των εμβολιασμών είμαστε αρκετά
καλύτερα από την ίδια εποχή πέρυ-
σι, γιατί έχει δημιουργηθεί ένα σχε-
τικό τείχος ανοσίας. Αυτό δεν ση-
μαίνει όμως ότι πρέπει να σταμα-
τήσουμε να λαμβάνουμε όλα τα μέ-
τρα ατομικής προστασίας, ούτε ότι
πρέπει να σταματήσουμε να επα-
γρυπνούμε. 

»Εμείς στην Περιφέρεια Αττικής,
σε συνεργασία με τον Ιατρικό Σύλ-
λογο Αθηνών και υπό τον συντονι-
σμό του Περιφερειάρχη και Προέ-
δρου του ΙΣΑ Γιώργου Πατούλη, όλο
αυτό το διάστημα πραγματοποιού-
σαμε δράσεις ανίχνευσης και ε-
λέγχου της διασποράς του
COVID-19 με προσφορά δωρεάν
rapid tests σε όλες τις γειτονιές της
Αθήνας, στα μέρη που συγκεντρώ-
νονται οι πολίτες, εκκλησίες, λαϊκές
αγορές, πάρκα, αλλά και σε οίκους
ευγηρίας και σε άλλες κοινωνικές δο-
μές. Πέρα από αυτό, ενισχύσαμε
σημαντικά τη Δημόσια Υγεία, με
τη δωρεά υπερσύγχρονου ιατροτε-
χνολογικού εξοπλισμού στα νοσοκο-
μεία πρώτης γραμμής του Κεντρικού
Τομέα Αθηνών που έχουν σηκώσει
το βάρος της πανδημίας. Η συγκε-
κριμένη δωρεά θα παραμείνει στα
νοσοκομεία για όλους τους πολίτες.
Συνεχίζουμε την προσπάθεια χωρίς
διακοπή, ώστε να είμαστε εξίσου
προετοιμασμένοι από φθινόπωρο».

• Έχει λόγο και εργαλεία η
Περιφέρεια να παίξει ενεργό
ρόλο στη γρήγορη επαναφορά
της οικονομίας σε αναπτυξια-
κούς ρυθμούς την επόμενη η-
μέρα της υγειονομικής κρίσης;
«Έχουμε κάνει πολλή δουλειά στην
Περιφέρεια προς αυτή την κατεύ-
θυνση, στο πλαίσιο πάντα των αρ-
μοδιοτήτων μας. Από την πρώτη
στιγμή, ενεργοποιήσαμε τα χρημα-
τοδοτικά εργαλεία που έχουμε στη
διάθεσή μας για τη στήριξη των
μικρομεσαίων επιχειρήσεων, οι
οποίες αγωνίστηκαν να αντιμετωπί-
σουν τις συνέπειες της πανδημίας
και της οικονομικής καθίζησης.
Πρόσφατα ανακοινώσαμε τους δι-
καιούχους του προγράμματος “Ενί-
σχυση Μικρών και Πολύ Μικρών Ε-
πιχειρήσεων που επλήγησαν από
την πανδημία COVID-19 στην Αττι-
κή”. 9.617 επιχειρήσεις θα ενισχυ-
θούν άμεσα με 250 εκατ. ευρώ, και
έπεται συνέχεια. 

»Παράλληλα, δημιουργήσαμε ει-
δικό πρόγραμμα στήριξης για τις
πολιτιστικές επιχειρήσεις του δή-
μου Αθηναίων και τους εργαζόμε-
νους σε αυτές, που επλήγησαν δυ-
σανάλογα, και αναμένουμε τα απο-
τελέσματα και αυτής της πρόσκλη-
σης. Και φυσικά, από τις πρώτες μέ-
ρες που αναλάβαμε, έχουμε ορίσει
το μέτρο της προαιρετικής λει-
τουργίας των εμπορικών κατα-
στημάτων του Ιστορικού Κέντρου
και τις Κυριακές, ώστε να δώσου-
με ώθηση σε όλους τους καταστημα-
τάρχες της συγκεκριμένης περιοχής
κατά τη διάρκεια της καλοκαιρινής
τουριστικής περιόδου».
• Με την άρση του lockdown
μοιάζει να υπάρχει ένας οργα-
σμός έργων στην ευρύτερη πε-
ριοχή της πρωτεύουσας, όπως
ασφαλτοστρώσεις σε κεντρι-
κές οδούς, αποκατάσταση του
Πεδίου του Άρεως κ.ά. Τι άλλο
περιλαμβάνει ο σχεδιασμός
της Περιφέρειας και ποιος εί-
ναι ο στόχος που έχει τεθεί;
«Χαιρόμαστε που οι προσπάθειές
μας στον τομέα των έργων είναι εμ-
φανείς, γιατί είναι ένα στοίχημα
για εμάς. Προσπαθούμε με έργα σε
ολόκληρη την Περιφέρεια Αττικής
να βελτιώσουμε την οδική ασφά-
λεια, την ποιότητα ζωής και την
καθημερινότητα κάθε πολίτη. Αυ-
τοί είναι μερικοί από τους στόχους
που έχει θέσει ο περιφερειάρχης
μας Γιώργος Πατούλης. 
»Ο Κεντρικός Τομέας, λόγω πληθυ-
σμού και σημασίας, αποτελεί προ-

τεραιότητα. Αποκαθιστούμε αθλητι-
κές υποδομές, γήπεδα ποδοσφαίρου
και μπάσκετ, αλλά και κολυμβητή-
ρια, μέρη συνάντησης των νέων μας.
Και φυσικά, όλες οι εργασίες που έ-
χουν γίνει και θα συνεχίσουν να γί-
νονται στο Πεδίον του Άρεως, που
θέλουμε να ξαναγίνει το πάρκο όλης
της Αθήνας! Επίσης, πέρα από τις
ασφαλτοστρώσεις, τις επιδιορθώ-
σεις για άρση της επικινδυνότητας
και τη γενικότερη βελτίωση του οδι-
κού δικτύου, εγκαθιστούμε σύστη-
μα μόνιμης αποχέτευσης σε πε-
ριοχές του δήμου Αθηναίων που δεν
είχαν, όπως γύρω από την οδό Λέ-
νορμαν στα Πατήσια, αποκαθι-

στούμε τις πλατείες που μεγαλώ-
σαμε, όπως την πλατεία Αγίου Πα-
ντελεήμονα, ενισχύοντας την ασφά-
λεια των κατοίκων και αναδεικνύο-
ντας το πολιτιστικό τους απόθεμα,
φροντίζουμε για την ενεργειακή α-

ναβάθμιση δημοσίων κτηρίων, ό-
πως δημαρχείων και σχολικών μο-
νάδων σε όλη την Π.Ε. και πάρα
πολλές άλλες παρεμβάσεις».
• Οι Αθηναίοι σάς βλέπουν
συχνά στον δρόμο, όπως πρό-
σφατα στον Βύρωνα στην Ηλι-
ούπολη για τον καθαρισμό των
ρεμάτων. Δεδομένου ότι δια-
νύουμε ήδη τον πρώτο μήνα
του καλοκαιριού πόσο έτοιμη
είναι η Περιφέρεια προκειμέ-
νου να παραμείνει η Αττική α-
σφαλής από τραγωδίες και κα-
ταστροφές όπως στο Μάτι;
«Έχουμε κάνει ουσιαστική και αθό-
ρυβη δουλειά όλο το προηγούμενο
διάστημα σε έργα και σχεδιασμούς
αντιπυρικής και αντιπλημμυρι-
κής προστασίας. Είμαστε σε συνε-
χή επαφή με όλους τους φορείς που
εμπλέκονται, με τακτικές συγκλήσεις
του Συντονιστικού Οργάνου Πο-
λιτικής Προστασίας του Κεντρι-
κού Τομέα, όπου καθορίζονται οι
αρμοδιότητες, γίνονται αξιολογήσεις
προόδου και αποφασίζονται επιμέ-
ρους μέτρα και στρατηγικές. Κάνου-
με και κάνω προσωπικά αυτοψίες
σε επικίνδυνες ζώνες της αρμοδιό-
τητας της Π.Ε. Κεντρικού Τομέα,
στον Υμηττό, σε ρέματα και σε κάθε
χώρο που ίσως αποτελέσει απειλή.
Το Μάτι αλλά και οι πλημμύρες της
Μάνδρας είναι τραγικά γεγονότα
που δεν μπορούμε να επιτρέψου-
με να επαναληφθούν».
• Πατησιώτης εσείς, Κυψε-
λιώτης εγώ, θα ήθελα να κλεί-
σω με την πρόσφατη συνάντη-
σή σας με τον υπουργό Εσωτε-
ρικών, Μάκη Βορίδη. Είναι κοι-
νός τόπος ότι τους κατοίκους
του κέντρου της Αθήνας απα-
σχολούν αρκετά θέματα και
ποιότητας ζωής και παραβατι-
κότητας. Υπάρχει ένα ολιστικό
σχέδιο αντιμετώπισης αυτών
των προβλημάτων;
«Η συνεργασία μεταξύ Κεντρικής
Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης
προς όφελος του πολίτη πρέπει να
είναι κάτι αυτονόητο. Η ύπαρξη α-
νοιχτών διαύλων επικοινωνίας
μεταξύ κεντρικής εξουσίας και Αυ-
τοδιοίκησης είναι κρίσιμη, γιατί η
Αυτοδιοίκηση και όσοι την υπηρε-
τούμε βρισκόμαστε καθημερινά δί-
πλα στους πολίτες, καταγράφοντας
με τρόπο άμεσο προβλήματα και
σχηματοποιώντας λύσεις που γίνο-
νται πράξη με τη συνδρομή της κε-
ντρικής εξουσίας. Η βελτίωση της
ποιότητας ζωής όλων των κατοίκων
είναι η βασική προτεραιότητα Κυ-
βέρνησης και Περιφέρειας. Η Κυ-
βέρνηση ως νομοθετικός βραχίονας
και η Περιφέρεια ως εκτελεστικός
φορέας για την ανάπτυξη και την
προστασία του πολίτη. Κάθε παρέμ-
βασή μας εντάσσεται σε ευρύτερους
σχεδιασμούς της Περιφέρειας πρω-
τίστως, στους οποίους το υπουργείο
στέκεται αρωγός, με χρηματοδοτή-
σεις και με άρση γραφειοκρατικών
εμποδίων».

 «ΤΟ ΜΑΤΙ 
ΑΛΛΑ ΚΑΙ 

ΟΙ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ 
ΤΗΣ ΜΑΝΔΡΑΣ ΕΙΝΑΙ
ΤΡΑΓΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ
ΠΟΥ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΜΕ
ΝΑ ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΜΕ ΝΑ
ΕΠΑΝΑΛΗΦΘΟΥΝ»

«Προσπαθούμε 
να βελτιώσουμε 

την καθημερινότητα
κάθε πολίτη»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ




Διάλειμμα από την κεντρική
πολιτική σκηνή έκανε αυτή
την εβδομάδα η «Α», και σή-
μερα συνομιλεί με έναν άν-
θρωπο της «πραγματικής» –
υπό την έννοια της καθημε-
ρινότητας και της παρέμβα-
σης στο «κύτταρο» της γει-
τονιάς– πολιτικής.



Τ
ο υπόμνημα των 6 πο-
λιτικών (Σαμαρά,
Στουρνάρα, Γεωρ-
γιάδη, Αβραμόπου-
λου, Λοβέρδου, Βε-

νιζέλου), που κατετέθη στο 5με-
λές Ανακριτικό Συμβούλιο του Α-
ρείου Πάγου, που ερευνά την υ-
πόθεση Novartis, και με αίτημα
«Βγάλτε τις κουκούλες» από τους
προστατευόμενους μάρτυρες Σα-
ράφη και Κελέση, έβαλε ξανά σε
προβληματισμό τους Έλληνες πο-
λίτες που μετά από 4 χρόνια, και
με διακυβέρνηση ΝΔ, πίστευαν
ότι ήλθε η ώρα της αλήθειας.

Τι είπαν οι 6 πολιτικοί; «Η
κα Τουλουπάκη μάς διέσυρε χωρίς
να καταθέσει στοιχεία στη Βουλή
στις 5/2/2018, με βάση τις καταθέ-
σεις Σαράφη και Κελέση. Βγάλτε,
λοιπόν, τις κουκούλες τους για να
κληθούν και να δώσουν λόγο για τις
ανυπόστατες κατηγορίες τους και να
υποστούν τις συνέπειες που προβλέ-
πονται».

Το υπόμνημα κατατέθηκε στις
4/6/2021, και αναμενόταν η
πρόταση εισαγγελέως ΑΠ κας
Θεοδώρου, και η σύγκληση του
Πενταμελούς Ανακριτικού Συμ-
βουλίου για να αποφανθεί επί
του αιτήματος. Μέχρι σήμερα,
25 Ιουνίου, το Συμβούλιο δεν
έχει συνέλθει και την Τετάρτη
30 Ιουνίου η κα Θεοδώρου α-
ποχωρεί λόγω συνταξιοδότη-
σής της… Τόσο καλά.

Με δεδομένο ότι η κα Θεο-
δώρου ήταν υπέρμαχος της απο-
κουκουλοποίησης, είναι εύλογα
τα ερωτηματικά για τον λόγο της
καθυστέρησης, και τον χρόνο
που θα χρειαστεί ο νέος εισαγγε-
λικός λειτουργός που θα κληρω-
θεί για να μελετήσει την υπόθε-
ση. Τα γνωστά ΣΥΡΙΖΑϊκά ΜΜΕ
έσπευσαν άμεσα με πομπώδεις
τίτλους να βαφτίσουν το κατατε-
θέν υπόμνημα των 6 πολιτικών
ως «παρέμβαση στη Δικαιοσύνη»,
και με πύρινα άρθρα να τοποθε-
τούνται υπέρ της διατήρησης της
προστασίας!!!

Για την «ένδυση» των Σαρά-
φη και Κελέση με τον μανδύα
προστασίας που προσέφερε
ως επιφανής «μόδιστρος» η
κα Τουλουπάκη έχει ήδη απο-
φανθεί μετά από πολύμηνη έ-
ρευνα ο αντεισαγγελέας ΑΠ,
Ευάγγελος Ζαχαρής, ο οποίος
με το καταπελτώδες πόρισμά
του χαρακτήρισε την «ένδυση»
αυτή ως κατάχρηση εξουσίας
από την κα Τουλουπάκη, με
αποτέλεσμα να έχει ασκηθεί
ποινική δίωξη εις βάρος της
για κακούργημα και για σειρά
πλημμελημάτων.

Σε όλους πλέον είναι γνωστό
ότι ο Μάξιμος Σαράφης, που
κατά κόσμον ονομάζεται Φιλί-
στωρ Δεσταμπασίδης, ήταν
πρώην εργαζόμενος στη Novartis
και είχε καταθέσει στις ΗΠΑ

προσδοκώντας οικονομικό όφε-
λος…

Το ίδιο και η Κατερίνα Κελέ-
ση, που πλέον είναι γνωστό ότι
ονομάζεται Μαρία Μαραγγέλη,
ήταν ιδιαίτερη γραμματέας –και
όχι μόνο…– του αφεντικού της
Novartis στην Ελλάδα Κωνστα-
ντίνου Φρουζή, και είχε επίσης
καταθέσει στις ΗΠΑ προσδοκώ-
ντας και εκείνη σε κάποια –όχι
μόνο μια φούχτα– δολάρια…

Και ενώ όλα τα παραπάνω ή-
ταν γνωστά στην κα Τουλουπά-
κη, η εισαγγελέας ήρε την προ-
στασία μόνο από τον επίσης
προστατευόμενο μάρτυρα Νίκο
Μανιαδάκη –που ως γνωστόν
αρνήθηκε να προσάψει ανυπό-
στατες κατηγορίες εις βάρος του
Ανδρέα Λοβέρδου– και όχι από
τους Σαράφη - Κελέση.

Και όμως, η προκλητική
συμπεριφορά της κας Τουλου-
πάκη δεν σταματάει εδώ.

Με απύθμενο θράσος και μά-
λιστα επί διακυβέρνησης ΝΔ, ζή-
τησε την ποινική δίωξη του βου-
λευτή του ΚΙΝΑΛ Β. Κεγκέρο-
γλου, και του προέδρου της
Προανακριτικής Επιτροπής Γ.
Μπούγα, γιατί ζητήθηκαν συγκε-
κριμένα έγγραφα του FBI με συ-
γκεκριμένους αριθμούς πρωτο-
κόλλου, τα οποία η κα Τουλου-
πάκη είχε «βαφτίσει» ως απόρ-
ρητα, και μάλιστα για τον λόγο

αυτό αρνήθηκε να τα παραδώ-
σει στη Βουλή.

Όμως, για το θέμα αυτό έχει ή-
δη αποφανθεί ο αντιπρόεδρος
του ΣτΕ, Μιχ. Πικραμμένος, ότι
τα έγγραφα αυτά δεν είναι α-
πόρρητα. Ακόμη και ο εισαγγε-
λέας Σπύρος Παππάς, που ζή-
τησε τη δίωξη του Γιάννη Αγγε-
λή, με αστεία αιτιολογία, στην
πρότασή του αποφαίνεται ότι τα
έγγραφα του FBI δεν είναι α-
πόρρητα. Με όλα τα παραπά-
νω, το συμπέρασμα που βγαί-
νει είναι ότι η κα Τουλουπάκη
απολαμβάνει μιας άκρως εν-
διαφέρουσας από πολλές α-
πόψεις πολιτικής –και όχι μό-
νο δικαστικής– ασυλίας…

Αν δεν αρθεί η προστασία α-
πό τους μάρτυρες Σαράφη και
Κελέση, όταν κληθούν να κατα-

θέσουν ενώπιον της ανακρίτριας
κας Αλεβιζοπούλου, θα επανα-
λάβουν τα ίδια που κατέθεσαν
τον Δεκέμβριο του 2017 ενώ-
πιον της κας Τουλουπάκη, χω-
ρίς να διατρέχουν κίνδυνο για τις
ανυπόστατες κατηγορίες τους εις
βάρος των πολιτικών προσώ-
πων. Με τη σειρά της η κα Του-
λουπάκη θα ισχυριστεί ότι τους
έθεσε υπό προστασία για να μι-
λήσουν άφοβα(!!!), στη συνέχεια
απέστειλε στη Βουλή τις καταθέ-
σεις τους, η Βουλή –επί ΣΥΡΙΖΑ–
απεφάνθη ότι πρέπει να γίνει έ-
ρευνα για τα καταγγελλόμενα, ε-
κείνη –ως είχε υποχρέωση και σε
καμία περίπτωση ως υποβολέας
των καταθέσεών τους…– στη συ-
νέχεια ερεύνησε την υπόθεση και
για 7 εκ των 10 πολιτικών δεν
διαπίστωσε ποινικές παραβά-

σεις, και γι’ αυτό έθεσε στο αρ-
χείο τις κατηγορίες των κουκου-
λοφόρων που τους αφορούσαν.

Άρα, δεν ενήργησε προκα-
τειλημμένα και βεβαίως δεν ε-
κτελούσε εντολές του κ. Πα-
παγγελόπουλου.

Βέβαια, όλα αυτά θα τα πει
τώρα, αφού προηγουμένως α-
πό το 2017 μέχρι το 2019 τα
«αστέρια» της δημοσιογραφίας
του ΣΥΡΙΖΑ, όπως η κα Ακρι-
βοπούλου, ο κ. Καψώχας, η κα
Γιάμαλη, η κα Παπαδάκου
κ.ά., με την ευγενική χορηγία
των non paper του κ. Καρτε-
ρού έκαναν «πάρτι» καθημερι-
νά στα έντυπα και ηλεκτρονι-
κά ΜΜΕ που συντηρούσαν οι
ευγενικές χορηγίες τύπου Κα-
λογρίτσα. Με βάση τα παραπά-
νω, η κα Τουλουπάκη ενδέχεται
ούτε καν να διωχθεί ως φυσικός
αυτουργός, με αποτέλεσμα το
πόρισμα της Προανακριτικής Ε-
πιτροπής, που ζητούσε να ερευ-
νηθεί ο κ. Παπαγγελόπουλος
ως ηθικός αυτουργός, να πέσει
στα «βράχια» και έτσι η μεγαλύτε-
ρη πολιτική σκευωρία μετά το
πραξικόπημα των συνταγματαρ-
χών του 1967 να μη φτάσει ποτέ
στο Ειδικό Δικαστήριο. Και βέ-
βαια, αν το παραπάνω σενάριο υ-
λοποιηθεί, όλοι όσοι συνήργη-
σαν προκειμένου να μην πέσει
φως στη σκευωρία αυτή θα πιπι-
λίζουν την καραμέλα ότι «η Δικαι-
οσύνη μίλησε».

Όμως, με όλα τα παραπά-
νω, η Δικαιοσύνη όχι μόνο
δεν θα έχει μιλήσει, αλλά α-
ντίθετα θα έχει συνεργήσει στο
κουκούλωμα της μεγαλύτερης
πολιτικής σκευωρίας της Με-
ταπολίτευσης. Όπως είναι γνω-
στό, οι Έλληνες ψηφοφόροι δεν
δείχνουν και μεγάλη προτίμηση
στον «σανό» που τους σερβίρουν
κάποια ΣΥΡΙΖΑϊκά και μη μιντια-
κά συγκροτήματα. Θα αντιδρά-
σουν. Όπως αναμένεται να α-
ντιδράσουν και τα πολιτικά
πρόσωπα που επί διακυβέρ-
νησης Ν.Δ. δεν δικαιώθηκαν
για την πρωτοφανή σκευωρία
της Novartis εις βάρος του πο-
λιτεύματος, όπως τη χαρακτή-
ρισε ο διαπρεπής συνταγματο-
λόγος Ευάγγελος Βενιζέλος.
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Σκευωρια Novartis
Η εισ. Θεοδώρου φεύγει.
Οι κουκούλες μένουν; 
• Αν δεν αφαιρεθεί η «προστασία» Σαράφη και Κελέση, 
οι Τουλουπάκη και Παπαγγελόπουλος «βγαίνουν» πάλλευκοι 
από το πολιτικο-δικαστικό «πλυντήριο»…
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Σ
υνεχίζοντας τη μα-
κρά παράδοσή της
στη στήριξη του πο-
λιτισμού και ανα-
γνωρίζοντας την

συνεισφορά της τέχνης στην
πρόοδο και την ανάπτυξη, η
ΔΕΗ συναντά την τέχνη και
ξανασυναντιέται με το πλέον
δημιουργικό κομμάτι της ελ-
ληνικής κοινωνίας.

Στο πλαίσιο αυτό, η δημό-
σια επιχείρηση ηλεκτρισμού
προσκαλεί καλλιτέχνες στον
ανοιχτό διαγωνισμό πειραμα-
τισμού και δημιουργικότητας
που θα διεξαχθεί από τις 22
Ιουνίου έως και τις 10 Σε-
πτεμβρίου 2021. Το κόνσεπτ
είναι το εξής: δημιουργοί κά-
θε μορφής τέχνης καλούνται
να αντλήσουν έμπνευση από
το σήμα, τα στοιχεία εταιρικής
ταυτότητας της ΔΕΗ αλλά και
όσα η εμβληματική εταιρεία
συμβολίζει για όλους μας: την
ενέργεια, το φως και έμμεσα,
τον εκσυγχρονισμό, την ανά-
πτυξη και τη βιώσιμη πρόοδο. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι στο
πλαίσιο του ανοιχτής διαγω-
νιστικής διαδικασίας στους
καλλιτέχνες προσφέρεται η
δυνατότητα να αποκτήσουν
πρόσβαση στο αρχειακό και
πρωτότυπο υλικό της ΔΕΗ, να
μελετήσουν τη διαδρομή της
μέσα από το οπτικοακουστικό
υλικό που διατηρεί στο Ιστο-
ρικό Αρχείο της, τις εικόνες
των εικαστικών έργων που έ-
χει στην ιδιοκτησία της, των
διαφημίσεών της ανά τον
χρόνο, των ανενεργών εγκα-
ταστάσεων και μηχανημάτων
της, τα οποία σήμερα αποτε-
λούν μνημεία βιομηχανικής
κληρονομιάς.

Ο διαγωνισμός απευθύνε-
ται σε καλλιτέχνες που δρα-
στηριοποιούνται στην Ελλάδα

και στο εξωτερικό και ενδια-
φέρονται να γνωρίσουν την ι-
στορία τη ΔΕΗ και να συμβά-
λουν στη νέα της εικόνα και ε-
ποχή. Η επταμελής κριτική ε-
πιτροπή που αποτελείται από
καταξιωμένους επαγγελματίες
του χώρου των τεχνών και εκ-
προσώπους της ΔΕΗ θα αξιο-
λογήσει τα έργα με βάση εικα-
στικά κριτήρια (δημιουργικό-
τητα, πρωτοτυπία, έκφραση

των αξιών της ΔΕΗ). 
Με το τέλος του διαγωνι-

σμού θα επιλεγούν έργα από
την κριτική επιτροπή τα οποία
θα παρουσιαστούν σε έκθεση,
που θα πραγματοποιηθεί το
χειμώνα του 2021-22. Από το
σύνολο των έργων που θα κα-
τατεθούν θα αναδειχθούν πέ-
ντε νικητές οι οποίοι θα κερ-
δίσουν συνολικά το ποσό των
€ 20.000.

«Να βάλουμε 
τη ΔΕΗ στην καρδιά
όλων μας»
Με αφορμή την έναρξη του
διαγωνισμού, ο αναπληρωτής
διευθύνων σύμβουλος της
ΔΕΗ Γιώργος Καρακούσης
δήλωσε ότι η εταιρεία αποτε-
λεί δομικό κομμάτι της κοινω-
νίας μας «και έχουμε χρέος να
επανατοποθετήσουμε την ει-
κόνα της στην κατηγορία των
αγαπημένων συμβόλων και
για τις επόμενες γενιές και να
επανασυνδεθούμε με αυτό
που εκείνες αντιλαμβάνονται
ως δημιουργικό και πρωτο-
πόρο». 

«Μέσα από αυτή τη δράση»
συνέχισε ο αναπληρωτής
CEO της ΔΕΗ «οι αξίες μας, τα
σύμβολά μας και η εταιρική μας
ταυτότητα θα συναντηθούν με
την καλλιτεχνική δημιουργία, με
σκοπό να βάλουμε τη ΔΕΗ στην
καρδιά όλων μας».

Κλείνοντας να πούμε ότι στην
ηλεκτρονική σελίδα
https://art.dei.grοι ενδιαφε-
ρόμενοι μπορούν να δηλώ-
σουν συμμετοχή, να ενημερω-
θούν για τους όρους και τις
διαδικασίες, να γνωρίσουν τα
μέλη της επιτροπής και να κα-
τεβάσουν αρχειακό υλικό, το
οποίο μπορεί να χρησιμεύσει
ως πηγή πληροφοριών ή έ-
ναυσμα για τη φιλοτέχνηση
των προτάσεών τους.

Μέχρι τις 29/6 
παρατείνονται 
οι αιτήσεις 
για κοινωνικό 
τουρισμό
Μέχρι την Τρίτη, 29 Ιουνίου
(ώρα 23:59) παρατείνεται η
προθεσμία υποβολής αιτήσε-
ων συμμετοχής τουριστικών
καταλυμάτων και ακτοπλοϊ-
κών επιχειρήσεων για το
Πρόγραμμα Κοινωνικού Του-
ρισμού ΟΑΕΔ της περιόδους
2021-2022. Σημειώνεται ότι
ως επιπλέον κίνητρα συμμε-
τοχής, ενισχύεται για πρώτη
φορά η επιδότηση καταλυ-
μάτων κατά 20% τον μήνα
Αύγουστο, ώστε να υπάρξει
ακόμα μεγαλύτερη στήριξη
των επιχειρήσεων και αυξη-
μένη διαθεσιμότητα στο
peak της περιόδου των δια-
κοπών, ενώ επιταχύνεται η
αποπληρωμή των παρόχων
του προγράμματος, καθώς
θα υλοποιηθεί νέα ηλεκτρο-
νική διαδικασία υποβολής
δικαιολογητικών και πληρω-
μής. Συνολικά θα χορηγη-
θούν 300.000 επιταγές συ-
νολικού προϋπολογισμού 30
εκατ. ευρώ. Το πρόγραμμα
διαρκεί από 1 Αυγούστου
2021 έως 31 Ιουλίου 2022
για διακοπές σε τουριστικά
καταλύματα του Μητρώου
Παρόχων του ΟΑΕΔ. Η μέγι-
στη διάρκεια διανυκτερεύσε-
ων είναι 6 βράδια με μικρή ι-
διωτική συμμετοχή, ενώ στα
νησιά της Κω, Λέρου, Λέ-
σβου, Σάμου, Χίου και στο
Νομό Έβρου η μέγιστη διάρ-
κεια διανυκτερεύσεων είναι
10 βράδια με μηδενική ιδιω-
τική συμμετοχή.
Η υποβολή αιτήσεων παρό-
χων γίνεται αποκλειστικά μέ-
σω της Ενιαίας Ψηφιακής
Πύλης του Ελληνικού Δημο-
σίου gov.gr με κωδικούς
TAXISnet ή ΟΑΕΔ.

ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ…

Η ΔΕΗ συναντά την τέχνη
Από το σύνολο

των έργων 
που θα κατατεθούν 
θα αναδειχθούν
πέντε νικητές 
οι οποίοι θα
κερδίσουν συνολικά 
το ποσό των €20.000



«Όποιος πρόλαβε, το… αφορο-
λόγητο δεματάκι από την Κίνα
είδε», είναι το καινούργιο μό-
το των απανταχού γκατζετά-
κηδων που ψωνίζουν ηλε-
κτρονικά και σε τιμές ευκαι-
ρίας από την αλλοδαπή, κα-
θώς σε κάτι λιγότερο από 15
ημέρες όσα προϊόντα περνούν
τα ελληνικά σύνορα θα επιβα-
ρύνονται με τον made in
Greece ΦΠΑ και ενδεχομένως
με τέλη εκτελωνισμού, ανε-
ξάρτητα από το πότε έγινε η
παραγγελία.

Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκατάκης

Ω
ς ημέρα της «κρίσης» έχει
ορισθεί η Πέμπτη, 1η Ιου-
λίου, ενώ αιτία της νευρι-
κής… κρίσης που έχει
πιάσει δεκάδες χιλιάδες

καταναλωτές είναι η εκ βάθρων αλλα-
γή του καθεστώτος επιβολής του ΦΠΑ
σε όλα τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής
Ένωσης από τη συγκεκριμένη ημερο-
μηνία και μετά. Αυτό πρακτικά σημαί-
νει ότι με το «καλημέρα» του επόμενου
μήνα οι εισαγωγές από το εξωτερικό α-
κόμη και μικρής αξίας προϊόντων θα
κοστίζουν ακριβότερα στους κατανα-
λωτές, αφού πλέον όλα τα προϊόντα θα
επιβαρύνονται με τους ελληνικούς συ-
ντελεστές ΦΠΑ και θα υπόκεινται σε
φορολόγηση της τάξης του 24%, 13%
ή 6%, αναλόγως της κατηγορίας στην
οποία κατατάσσει τα εν λόγω προϊόντα
η χώρα «υποδοχής». Αξίζει να σημειω-
θεί ότι το νέο «αναβαθμισμένο» φορο-
λογικό πλαίσιο θα αφορά και τα προϊό-
ντα υψηλότερης αξίας που αγοράζονται
ηλεκτρονικά και εισάγονται ακόμα και

από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης
μέσω eBay, Amazon και άλλα κανά-
λια. 

Φυσικά, αυτοί που τα έχουν βάψει
μαύρα είναι οι καταναλωτές (σ.σ. και
μόνο λίγοι δεν είναι αυτοί) που προτι-
μούν τα διαδικτυακά καταστήματα πώ-
λησης προϊόντων –ηλεκτρονικών και
μη– χαμηλού κόστους από την Ασία, ό-
πως το Banggood.com ή το
AliExpress.com, τα οποία έχουν α-
πλώσει τη φήμη τους σε ολόκληρη την
ευρωπαϊκή ήπειρο.

Αυτός μοιάζει να είναι, τελικά, και ο
κύριος λόγος που θεσπίστηκε το και-
νούργιο φορολογικό πλαίσιο πανευ-
ρωπαϊκά, προκειμένου να διασφαλι-
στεί ότι ο VAT/ΦΠΑ θα καταβάλλεται
πλέον στο κράτος όπου λαμβάνει χώ-
ρα η κατανάλωση των αγαθών και υπη-
ρεσιών, προσφέροντας έτσι ίσους ό-
ρους ανταγωνισμού των επιχειρήσεων
μεταξύ των κρατών-μελών της Ε.Ε. και
τρίτων χωρών, καθώς και μεταξύ του
κλάδου του ηλεκτρονικού εμπορίου και
των παραδοσιακών καταστημάτων.
Σύμφωνα με την Κομισιόν, η υιοθέτη-
ση του μέτρου με τον ΦΠΑ στοχεύει, ε-
πίσης, στην πρόληψη και την καταστο-
λή της φορολογικής απάτης, που εκμε-
ταλλευόμενη διάφορες πρακτικές («ε-
ξαφανισμένοι έμποροι», «καρουζέλ»)
ανθίζει εντός της Ένωσης.

«Κλειδί» η ημερομηνία
εισαγωγής στην Ε.Ε.
Με το νέο, λοιπόν, ευρωπαϊκό ρυθμι-
στικό πλαίσιο επιβολής ΦΠΑ στις συ-
ναλλαγές ηλεκτρονικού εμπορίου και
ειδικότερα με τη φορολογική επιβά-
ρυνση των μικροδεμάτων που εισάγο-
νται από τρίτες χώρες, η Ανεξάρτητη
Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) δι-
ευκρίνισε ότι από 1ης/7/2021 θα ι-
σχύει η εξής ρύθμιση: 

>>Όλες οι εισαγωγές δεμάτων α-

ξίας έως 22 ευρώ, που παραγγέλνονται
ηλεκτρονικά και σήμερα απαλλάσσο-
νται του ΦΠΑ, υπόκεινται στον συγκε-
κριμένο φόρο. Έτσι, αναλόγως του εί-
δους του προϊόντος οι καταναλωτές ε-
πιβαρύνονται με έναν από τους τρεις
συντελεστές ΦΠΑ (6%, 13%, 24%)
που ισχύουν στην Ελλάδα.

Ακόμη και για τις λίγες ημέρες που
υπολείπονται μέχρι την έναρξη ισχύος
της καινούργιας νομοθεσίας, οι κατα-
ναλωτές θα πρέπει να έχουν κατά νου

την εξής σημαντική παράμετρο: ότι η ε-
πιβολή ΦΠΑ στα μικροδέματα σχετίζε-
ται με τον χρόνο εισόδου αυτών στην
Ευρωπαϊκή Ένωση και είναι ανεξάρτη-
τη από τον χρόνο της ηλεκτρονικής πα-
ραγγελίας ή την έναρξη αποστολής α-
πό τον πωλητή. Εν ολίγοις, όσοι κατα-
ναλωτές έχουν ήδη προλάβει να κά-
νουν ηλεκτρονικές αγορές προϊόντων
αξίας έως €22 από τρίτες χώρες αλλά
τα προϊόντα φτάσουν στην Ελλάδα από
την 1η Ιουλίου και μετά, τότε θα επιβα-
ρυνθούν κανονικά και με τον αναλο-
γούντα φόρο προστιθέμενης αξίας.

Σύμφωνα, πάντα, με την ΑΑΔΕ, οι
μεμονωμένοι εισαγωγείς ή οι ταχυδρο-
μικές εταιρείες που από 1ης Ιουλίου θα
εισάγουν μικροδέματα στην Ελλάδα, α-
νεξαρτήτως ποσού, υποχρεούνται να
συνταχθούν με την προβλεπόμενη τε-
λωνειακή διαδικασία και να καταβάλ-
λουν κατά περίπτωση, ανάλογα με το
είδος του αγαθού, τον ισχύοντα ΦΠΑ.

Στους υψηλότερους 
ο ελληνικός ΦΠΑ
Τη… λυπητερή της επιβάρυνσης των η-
λεκτρονικών αγορών από το εξωτερι-
κό και με τον ελληνικό ΦΠΑ θα πλη-
ρώσουν και όσοι καταναλωτές επιλέ-
ξουν να κάνουν e-shopping από αγο-
ρές χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
δεδομένου ότι τα αγαθά θα βαρύνονται
με τον ΦΠΑ που ισχύει στη χώρα προ-
ορισμού και κατανάλωσής τους. Εδώ,
πια, το παιχνίδι θα κριθεί στη διαφο-
ρά του ΦΠΑ. Τι σημαίνει αυτό; Ότι αν
για παράδειγμα ένας Έλληνας κατανα-
λωτής επιλέξει να αγοράσει ένα προϊ-
όν από την Κύπρο, το πλήρωνε μέχρι
σήμερα με ΦΠΑ 19% που είναι ο ι-
σχύων φορολογικός συντελεστής στο
νησί της Αφροδίτης. Ο ίδιος κατανα-
λωτής από την 1η Ιουλίου θα επιβα-
ρυνθεί για την αγορά του ίδιου προϊό-
ντος με 24% ΦΠΑ που είναι ο αναλο-
γούντας φόρος στη χώρα μας.

Δυστυχώς, η επιπλέον επιβάρυνση
θα καταστεί κανόνας αφού ανάμεσα
στις 27 κράτη-μέλη της Ε.Ε. η Ελλάδα
έχει από τους υψηλότερους συντελε-
στές ΦΠΑ και ως εκ τούτου το τελικό
κόστος των αγαθών που οι Έλληνες κα-
ταναλωτές θα αγοράζουν από τις πε-
ρισσότερες ευρωπαϊκές χώρες θα πά-
ρει την ανηφόρα. Όπως φαίνεται και
στον σχετικό πίνακα, 22 χώρες έχουν
χαμηλότερο συντελεστή ΦΠΑ από την
Ελλάδα, μία χώρα (η Φινλανδία) έχει
ίδιο ΦΠΑ (24%) με εμάς, και μόλις
τέσσερα κράτη έχουν υψηλότερο.

Αυτό που μένει να απαντηθεί είναι το
αν οι ηλεκτρονικές αγορές από το εξω-
τερικό θα βαρύνονται και με έξοδα εκτε-
λωνισμού. Αν αυτό συμβεί, το κόστος α-
γοράς θα εκτοξευτεί σε μάλλον ασύμφο-
ρα για τον καταναλωτή επίπεδα.
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Ο
ΟΠΑΠ παρέδωσε,
την Πέμπτη 24 Ιου-
νίου 2021, δύο νέα
σημαντικά έργα στα
παιδιατρικά νοσο-

κομεία «Η Αγία Σοφία» και «Πα-
ναγιώτης και Αγλαΐα Κυριακού»,
στο πλαίσιο της ολικής ανακαίνι-
σης που υλοποιεί από το 2014. 

Συγκεκριμένα, στο «Παναγιώ-
της και Αγλαΐα Κυριακού» παρα-
δόθηκε η Μονάδα Εντατικής Θε-
ραπείας (ΜΕΘ) Νεογνών, στον
5ο και 6ο όροφο του νοσοκομεί-
ου, συνολικής έκτασης 640 τ.μ.
και χωρητικότητας 25 θερμοκοι-
τίδων. Επίσης, στο νοσοκομείο
«Η Αγία Σοφία» εγκαινιάστηκε η
Ουρολογική – Πλαστική Χει-
ρουργική Μονάδα, η οποία βρί-
σκεται στον 1ο όροφο και έχει
συνολική έκταση 550 τ.μ. και δυ-
ναμικότητα 18 κλινών.

Στα εγκαίνια των νέων έργων
παρευρέθηκε ο Υπουργός Υγείας,
κ. Βασίλης Κικίλιας, ο οποίος
περιηγήθηκε στις πλήρως ανα-
καινισμένες νοσηλευτικές μονά-
δες. Ο κ. Κικίλιας δήλωσε: «Εί-
μαι πάρα πολύ ευχαριστημένος για
την εξαιρετική δουλειά που έχει γί-
νει στην αναβάθμιση του εξοπλι-
σμού και των κτηριακών δομών που
φιλοξενούν τους νεαρούς ασθενείς
μας, τις οικογένειές τους, αλλά φυ-
σικά και το προσωπικό μας, που εί-
ναι αποτέλεσμα μιας πολύχρονης
προσπάθειας, μιας σημαντικής δω-
ρεάς από τον ΟΠΑΠ προς το Εθνικό
Σύστημα Υγείας και τα δύο παιδια-
τρικά Νοσοκομεία. 

»Η αξιοπρέπεια και ο σεβασμός
προς τον ασθενή και μάλιστα χίλιες
φορές παραπάνω όταν πρόκειται για
τα παιδάκια μας, για βρέφη, για νε-
αρά παιδιά και τις οικογένειές τους
όταν δοκιμάζονται και βρίσκονται σε
ανάγκη, απαιτεί πρώτα απ’ όλα πολύ
υψηλού επιπέδου επιστημονικό
προσωπικό. Έχουμε κορυφαίους ια-
τρούς και νοσηλευτικό προσωπικό.
Τους ευχαριστώ πάρα πολύ όλους
για την προσπάθεια που κάνουν. 

»Το Ε.Σ.Υ., λόγω της κρίσης των
10 χρόνων περιοριστικών δημοσιο-
νομικών πολιτικών, δεν είχε τη δυ-
νατότητα να επενδύσει σε υποδομές
τέτοιου επιπέδου. Γι’ αυτό γίνεται
μία πολύ μεγάλη προσπάθεια και α-
πό το Κράτος μέσα από τα επενδυτι-
κά προγράμματα και το RRF, έχετε
ακούσει τις σχετικές ανακοινώσεις
του Πρωθυπουργού, όμως έγινε μέ-
σα στην πανδημία αλλά και γίνεται
σε διάρκεια από ιδιώτες, μεγάλες ε-
ταιρείες και δωρητές. Και θεωρούμε
ότι η συνεργασία των δύο στα πλαί-
σια της εταιρικής κοινωνικής ευθύ-
νης, φέρνει αποτελέσματα».

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του
ΟΠΑΠ, κ. Γιαν Κάρας, τόνισε:
«Η Εταιρική Υπευθυνότητα είναι στο
DNA του ΟΠΑΠ. Εδώ και επτά χρό-
νια, η πρωτοβουλία για την πλήρη
ανακαίνιση των δύο μεγαλύτερων

παιδιατρικών νοσοκομείων της Ελ-
λάδας είναι στην καρδιά της στρα-
τηγικής μας για την κοινωνική συ-
νεισφορά. Σήμερα είναι μια πολύ ι-
διαίτερη μέρα για εμάς. Παραδίδου-
με δύο ακόμα μονάδες και ολοκλη-
ρώνουμε πάνω από το 85% της ανα-
καίνισης. Συνολικά, έχουμε παρα-
δώσει 28 έργα και σύγχρονες υπο-
δομές για τα παιδιά, τους γονείς τους
και το ιατρικό προσωπικό. Συνεχί-
ζουμε να στηρίζουμε τα δύο νοσο-

κομεία, στο δρόμο για την πλήρη α-
νακαίνιση τους».

Ο Αναπληρωτής Διευθύνων
Σύμβουλος του ΟΠΑΠ, κ. Οδυσ-
σέας Χριστοφόρου, υπογράμμι-
σε: «Ο ΟΠΑΠ έχει αποδείξει ότι
βρίσκεται δίπλα στην ελληνική κοι-
νωνία, στις καλές και τις δύσκολες
στιγμές. Το μεγάλο κοινωνικό έργο
της ανακαίνισης των δύο παιδιατρι-
κών νοσοκομείων προσφέρει πολύ-

τιμη στήριξη σε χιλιάδες παιδιά από
όλη τη χώρα. Στον ΟΠΑΠ, είμαστε
υπερήφανοι για αυτή την πρωτο-
βουλία, η οποία συμβάλλει έμπρα-
κτα στην αναβάθμιση της δημόσιας
υγείας, ιδιαίτερα στην απαιτητική
περίοδο της πανδημίας. Η νέα γενιά
είναι το μέλλον της Ελλάδας και ε-
μείς συνεχίζουμε να στεκόμαστε στο
πλευρό της».

Από την πλευρά του ο Κοινός
Διοικητής των Διασυνδεόμενων
Παιδιατρικών Νοσοκομείων, κ.
Εμμανουήλ Παπασάββας, δή-
λωσε: «Σήμερα είναι μία σπουδαία
ημέρα για τα παιδιατρικά νοσοκο-
μεία, γιατί – αν και διανύουμε μια
κρίσιμη περίοδο για τη δημόσια υ-
γεία – ο ΟΠΑΠ παραδίδει δύο νέα

σημαντικά έργα, που αναβαθμίζουν
ακόμη περισσότερο τις υποδομές
μας. Θέλω να ευχαριστήσω τον Ο-
ΠΑΠ που βρίσκεται δίπλα μας τα τε-
λευταία επτά χρόνια και μας δίνει τη
δυνατότητα να προσφέρουμε τις υ-
πηρεσίες μας σε ένα περιβάλλον
που πληροί τις υψηλότερες προδια-
γραφές νοσηλείας». 

Στο πλαίσιο της ανακαίνισης
της Ουρολογικής – Πλαστικής
Χειρουργικής Μονάδας του νο-
σοκομείου «Η Αγία Σοφία» και
της ΜΕΘ Νεογνών του «Πανα-
γιώτης και Αγλαΐα Κυριακού», έ-
γινε πλήρης εκσυγχρονισμός των
ηλεκτρομηχανολογικών εγκατα-
στάσεων και των συστημάτων
κλιματισμού, θέρμανσης και εξα-
ερισμού. Οι δύο νοσηλευτικές
μονάδες εφοδιάστηκαν με τον α-
παραίτητο γραφειακό και ξενοδο-
χειακό εξοπλισμό, ενώ πραγμα-
τοποιήθηκαν εκτενείς χρωματι-
κές και διακοσμητικές παρεμβά-
σεις, οι οποίες δημιουργούν πλέ-
ον ένα ευχάριστο περιβάλλον νο-
σηλείας για τα παιδιά.

Πλήρης ανακαίνιση και
εκσυγχρονισμός σε 21
νοσηλευτικές μονάδες
Η ανακαίνιση των δύο μεγαλύτε-
ρων παιδιατρικών νοσοκομείων
της Ελλάδας ξεκίνησε το 2014 α-
πό τον ΟΠΑΠ, στο πλαίσιο του
προγράμματος Εταιρικής Υπευ-
θυνότητάς του. 

Μέχρι σήμερα έχει ολοκλη-
ρωθεί το 85% του έργου. Συνολι-
κά, έχουν παραδοθεί 28 έργα α-
νακαίνισης, μεταξύ των οποίων
21 νοσηλευτικές μονάδες, συνο-
λικής έκτασης 13.910 τετραγωνι-
κών μέτρων και δυναμικότητας
510 κλινών.

Νέα εποχή για 
τα παιδιατρικά 
νοσοκομεία
>>> Ο ΟΠΑΠ παρέδωσε πλήρως
ανακαινισμένες τη ΜΕΘ Νεογνών 
και την Ουρολογική–Πλαστική
Χειρουργική Μονάδα

O Γιαν Κάρας, Διευθύνων
Σύμβουλος ΟΠΑΠ, o Εμμανουήλ
Παπασάββας, Κοινός Διοικητής
των Διασυνδεόμενων
Παιδιατρικών Νοσοκομείων, 
o Οδυσσέας Χριστοφόρου,
Αναπληρωτής Διευθύνων
Σύμβουλος ΟΠΑΠ, o Βασίλης
Κικίλιας, Υπουργός Υγείας, 
o Αθανάσιος Μπίνης, Πρόεδρος
Διοικητικού Συμβουλίου 
του «Παναγιώτης & Αγλαΐα
Κυριακού», η Μαρία Γέραλη,
Διευθύντρια Νοσηλευτικής
Υπηρεσίας του «Παναγιώτης 
& Αγλαΐα Κυριακού»

Τα νέα έργα στο παιδιατρικό νοσοκομείο «Η Αγία Σοφία» Τα νέα έργα στο παιδιατρικό νοσοκομείο «Παναγιώτης και Αγλαΐα Κυριακού»



ΠΟΛΙΤΙΚΗ & ΑΘΛΗΤΙΚΗ              ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α

ΤΟΥ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟΥ www.iapopsi.gr

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 26/27 ΙΟΥΝΙΟΥ 2021




www.iapopsi.gr
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της «Άποψης» 
αποκαλύψεις και
«καυτά» θέματα 

για όλους 
και για όλα
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▶ΣΕΛ. 20

Δολοφονία Τόσκο
Ιβάν και 

«πρώτες μούρες»
θα… φαγωθούν

1 Έβαλαν «πλάτη» Πατούλης και Βούρος ώστε το γήπεδο να είναι έτοιμο το 2022

Δελτία Υγείας
Πλαστές 

υπογραφές γιατρών 
και μουντζούρα 
οι σφραγίδες…

«Αγιά Σοφιά-OPAP Arena»

Το όνειρο του «Τίγρη»
παίρνει σάρκα και οστά
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